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1. Η διαδικασία της ετήσιας εσωτερικής αξιολόγησης 

Περιγραφή και ανάλυση της διαδικασίας εσωτερικής αξιολόγησης στο Τµήµα. 

 
Ποια ήταν η σύνθεση της ΟΜΕΑ; 
Η σύνθεση της ΟΜΕΑ ήταν:  
Τζιαµούρτας Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής, 
Γεροδήµος Βασίλειος, Επίκουρος Καθηγητής. 
 
Με ποιους και πώς συνεργάσθηκε η ΟΜΕΑ για τη διαµόρφωση της έκθεσης; 
Η ΟΜΕΑ συνεργάστηκε µε όλες τις επιτροπές του Τµήµατος (αξιολόγησης, προγράµµατος 
σπουδών κ.α.), µε το διδακτικό και διοικητικό προσωπικό. Γενικότερα το σύνολο του 
προσωπικού του τµήµατος έχει εµπλακεί ενεργά µε τη διαδικασία. Φέτος για δεύτερη χρονιά 
χρησιµοποιήθηκε το ειδικό πληροφοριακό σύστηµα που κατασκευάστηκε στο πλαίσιο του 
ιδρυµατικού προγράµµατος “ΜΟΔΙΠ Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας”. 
 
Ποιες πηγές και διαδικασίες χρησιµοποιήθηκαν για την άντληση πληροφοριών;  
Η κάθε επιτροπή του Τµήµατος ανέλαβε το σχετικό µε το έργο της κοµµάτι της αξιολόγησης. Το 
ίδιο έπραξε και το προσωπικό της γραµµατείας, της βιβλιοθήκης και των εργαστηρίων. Τέλος 
όλοι οι διδάσκοντες συµπλήρωσαν τα απογραφικά δελτία που κρίθηκαν απαραίτητα µέσα από 
το νέο πληροφοριακό σύστηµα.  
 
Πώς και σε ποια έκταση συζητήθηκε η έκθεση στο εσωτερικό του Τµήµατος;  
Όπως φαίνεται και στο Όραµα που παρουσιάζεται στο δικτυακό τόπο του ΤΕΦΑΑ,  στόχος του 
Τµήµατος είναι να «…. αναγνωριστούµε ως εθνικό και διεθνές κέντρο αριστείας σε 
θέµατα κινησιολογίας, υγείας, και ποιότητας ζωής». Συνεπώς  εδώ και χρόνια είναι σαφής ο 
προσανατολισµός του τµήµατος σε διαδικασίες αξιολόγησης, και οµόφωνη η άποψη του 
διδακτικού προσωπικού για την ανάγκη αξιολόγησης. Από τη στιγµή λοιπόν που ξεκίνησε η 
διαδικασία το 2004 γίνονται συνεχώς συσκέψεις και συζητήσεις τόσο στη ΓΣ του Τµήµατος όσο 
και πιο ειδικά σε επίπεδο ΟΜΕΑ, Προέδρου και Επιτροπών του Τµήµατος. 
 
Ανάλυση των θετικών στοιχείων και των δυσκολιών που παρουσιάσθηκαν κατά τη διαδικασία της 
εσωτερικής αξιολόγησης. 
Λόγω της εφαρµογής διαδικασίας εσωτερικής αξιολόγησης από το 2004 και της ύπαρξης 
ανάλογης επιτροπής ήταν σχετικά εύκολη η διαδικασία συγκέντρωσης του απαιτούµενου 
υλικού. Επίσης η λειτουργία του ειδικού πληροφοριακού συστήµατος κάνει τη διαδικασία 
ακόµα ευκολότερη και πιο αξιόπιστη. Δεν αντιµετωπίστηκαν δυσκολίες. 
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2. Διοίκηση του Τµήµατος. 

 
Ποιες επιτροπές είναι θεσµοθετηµένες και λειτουργούν στο Τµήµα; 
 

Οικονοµικών θεµάτων 
Αξιολόγησης του Τµήµατος, Επιλογής αποσπασµένων, µετεγγραφών και Π.Δ. 407/80. 
Προγράµµατος σπουδών  
Πρακτικής άσκησης 
Προγράµµατος εξαµήνων 
Αναδυόµενων επιστηµονικών περιοχών - Νέας κατεύθυνσης του Τµήµατος 
Φοιτητικών θεµάτων και καλλιέργειας επαγγελµατικών δεξιοτήτων 
Γραφείου Διασύνδεσης, Επικοινωνίας µε Φοιτητές 
Βιοηθικής και Δεοντολογίας 
Παραγγελίας βιβλίων - σηµειώσεων 
Βιβλιοθήκης 
Περιβάλλοντος και Εξωτερικών Χώρων 
Συνεργασίας µε Πολιτιστικούς και Κοινωνικούς Φορείς 
Πληροφορικής και Δικτύου 

 
Ποιοι εσωτερικοί κανονισµοί (π.χ. εσωτερικός κανονισµός λειτουργίας Προγράµµατος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών) υπάρχουν στο Τµήµα; 
 
Υπάρχουν εσωτερικοί κανονισµοί λειτουργίας των δύο µεταπτυχιακών προγραµµάτων και του 
προγράµµατος διδακτορικών σπουδών που αποκλειστικά οργανώνει το Τµήµα όπως επίσης και 
των δυο συνεργαζόµενων διατµηµατικών µεταπτυχιακών προγραµµάτων στα οποία συµµετέχει. 
 
Είναι διαρθρωµένο το Τµήµα σε Τοµείς; Σε ποιους; Ανταποκρίνεται η διάρθρωση αυτή στη σηµερινή 
αντίληψη του Τµήµατος για την αποστολή του;  
 Όχι, παρόλο που η πρόταση για ίδρυση τοµέων υποβλήθηκε εδώ και πέντε χρόνια στο ΥΠΕΠΘ 
δεν έχει εκδοθεί το σχετικό ΦΕΚ. 
 

3. Προγράµµατα Σπουδών 

3.1. Πρόγραµµα Προπτυχιακών Σπουδών 

Πώς κρίνετε το βαθµό ανταπόκρισης του Προγράµµατος Προπτυχιακών Σπουδών στους στόχους του 
Τµήµατος και στις απαιτήσεις της κοινωνίας;  
 
Υπάρχουν διαδικασίες ελέγχου της ανταπόκρισης αυτής; Πόσο αποτελεσµατικά εφαρµόζονται; 
Οι καθηγητές του Τµήµατος µέσα από συνεργασίες, συµµετοχές σε ηµερίδες, συνέδρια, 
επιτροπές και άλλες εκδηλώσεις µε φορείς υγείας, δήµους, νοµαρχίες, επαγγελµατικές ενώσεις 
κ.α. αξιολογούν την ανταπόκριση του προγράµµατος προπτυχιακών σπουδών στους στόχους του 
Τµήµατος και τις ανάγκες τις κοινωνίας. Κάθε χρόνο, µέσα από τη ΓΣ του Τµήµατος, γίνονται 
προτάσεις για τροποποιήσεις του προγράµµατος σπουδών του Τµήµατος όταν αυτό κρίνεται 
απαραίτητο. Οι διδάσκοντες του τµήµατος συµµετέχουν, σε αρκετά σχετικά µε το γνωστικό 
αντικείµενο του Τµήµατος όργανα, επιτροπές, και συνεργάζονται µε πλήθος φορέων, 
αθλητικούς φορείς, εκπαιδευτικούς φορείς κλπ. και αφουγκράζονται διαρκώς της απαιτήσεις 
της ελληνικής κοινωνίας. 
 
Υπάρχουν διαδικασίες αξιολόγησης και αναθεώρησης του Προγράµµατος Σπουδών; Πόσο 
αποτελεσµατικά εφαρµόζονται; 
Στο Τµήµα λειτουργεί επιτροπή προγράµµατος σπουδών, αποτελούµενη από 4 µέλη ΔΕΠ, και 1 
µέλος ΕΕΔΙΠ, η οποία συνεδριάζει µία φορά το δίµηνο ή κατά περίσταση και ασχολείται µε 
θέµατα σχετικά µε το πρόγραµµα σπουδών, µετά από συζήτηση τόσο µε τους καθηγητές όσο και 
µε τους φοιτητές του Τµήµατος. Τον µήνα Απρίλιο κάθε ακαδηµαϊκού έτους, συζητείται στη ΓΣ 
του Τµήµατος το πρόγραµµα σπουδών και γίνονται οι όποιες αλλαγές κρίνονται απαραίτητες 
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µετά από εισήγηση της επιτροπής προγράµµατος σπουδών και συζήτηση µε τα µέλη της 
συνέλευσης. Ο τρόπος αυτός λειτουργίας κρίνεται αποτελεσµατικός τόσο από τους διδάσκοντες 
όσο και από τους φοιτητές. 
 
Πώς δηµοσιοποιείται το Πρόγραµµα Σπουδών; 
Το πρόγραµµα σπουδών δηµοσιοποιείται µέσω του οδηγού σπουδών του Τµήµατος (σε έντυπη 
µορφή) ο οποίος διανέµεται κάθε έτος στους πρωτοετείς φοιτητές και µέσω της ιστοσελίδας του 
Τµήµατος (www.pe.uth.gr) όπου αναλυτικά παρουσιάζεται το πρόγραµµα σπουδών τόσο στην 
Ελληνική όσο και στην Αγγλική γλώσσα. Ταυτόχρονα, την πρώτη ηµέρα εισαγωγής των 
πρωτοετών φοιτητών στο Τµήµα (induction day) το πρόγραµµα σπουδών και τα 
χαρακτηριστικά αυτού αναλύονται επαρκώς στους φοιτητές. 
 
Πώς κρίνετε τη δοµή, τη συνεκτικότητα και τη λειτουργικότητα του Προγράµµατος Προπτυχιακών 
Σπουδών; 
Το πρόγραµµα σπουδών του Τµήµατος έχει έναν κορµό υποχρεωτικών µαθηµάτων για όλους τα 
οποία αφορούν τον κορµό των αθλητικών επιστηµών και την κατάλληλη παιδαγωγική 
κατάρτιση των αποφοίτων. Από κει και πέρα οι φοιτητές έχουν στη διάθεσή τους µια σειρά από 
επιλογές, όπως για το αν θα εµβαθύνουν τις γνώσεις και δεξιότητές τους σε ένα άθληµα 
(ειδικότητα) ή για το αν θα ασχοληθούν µε την έρευνα µέσω της διπλωµατικής διατριβής ή/και 
του σχεδίου εργασίας, καθώς και µια σειρά µαθηµάτων τα οποία αφορούν στην κατοχύρωση 
γνώσης χρήσης Η/Υ µε βάση την ελληνική νοµοθεσία. Μέσω της σύγχρονης τεχνολογίας, δίνεται 
ουσιαστικά η δυνατότητα σε κάθε φοιτητή να εξατοµικεύσει σε µεγάλο βαθµό το πρόγραµµα 
σπουδών ιδιαίτερα όσο περνάµε από το 1ο προς το 4ο έτος σπουδών. Τέλος, στο πρόγραµµα 
σπουδών υπάρχουν ορισµένα κενά ως προς τη διδασκαλία ορισµένων µαθηµάτων ή 
αντικειµένων τα οποία, προς το παρόν, καταβάλλεται προσπάθεια να καλυφθούν από το υπάρχον 
προσωπικό τόσο για τα πρακτικά µαθήµατα (π.χ. γυµναστική, χάντµπολ), όπως και για 
µαθήµατα που αφορούν τις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήµες (π.χ. ιστορία του 
αθλητισµού, κοινωνιολογία του αθλητισµού). 
 
Ποιο είναι το ποσοστό των µαθηµάτων κορµού / ειδίκευσης / κατευθύνσεων στο σύνολο των 
µαθηµάτων;  
Από πλευράς αριθµού µαθηµάτων (χωρίς να έχουν καταµετρηθεί οι αντίστοιχες διδακτικές 
µονάδες), τα υποχρεωτικά µαθήµατα κορµού καταλαµβάνουν το 40%, τα µαθήµατα ειδίκευσης 
το 20% και τα µαθήµατα κατεύθυνσης το 30% του συνόλου των µαθηµάτων. 
 
Πόσα µαθήµατα ελεύθερης επιλογής προσφέρονται ;   
Προσφέρονται 20 µαθήµατα ελεύθερης επιλογής. 
 
Ποιο είναι το ποσοστό των υποχρεωτικών µαθηµάτων / µαθηµάτων υποχρεωτικής επιλογής / 
µαθηµάτων ελεύθερης επιλογής στο σύνολο των µαθηµάτων;  
Τα υποχρεωτικά µαθήµατα και τα µαθήµατα υποχρεωτικής επιλογής καταλαµβάνουν το 80% 
ενώ τα µαθήµατα ελεύθερης επιλογής το 20% του συνόλου των µαθηµάτων. 
 
Πώς κατανέµεται ο χρόνος µεταξύ θεωρητικής διδασκαλίας, ασκήσεων, εργαστηρίων, άλλων 
δραστηριοτήτων;  
Η αναλογία είναι 60% θεωρία και 40% εργαστήριο-πράξη και άλλες δραστηριότητες για 
κάποια από τα µαθήµατα ενώ για κάποια άλλα είναι 60% εργαστήριο-πράξη και 40% θεωρία 
και άλλες δραστηριότητες. 
 
Ποιες ξένες γλώσσες διδάσκονται στο Τµήµα; Είναι υποχρεωτικά τα σχετικά µαθήµατα; 
Στο Τµήµα µας διδάσκονται τα Αγγλικά ως µάθηµα επιλογής καθώς δεν υπάρχει µέλος ΔΕΠ ή 
ΕΙΔΙΠ µε αντίστοιχο γνωστικό αντικείµενο. 
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3.2. Προγράµµατα Μεταπτυχιακών Σπουδών1 

Τίτλος του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
«Άσκηση και Υγεία» 
 
Τµήµατα και Ιδρύµατα που συµµετέχουν στο Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών.2 
Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού (ΤΕΦΑΑ) 
Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας (ΠΘ) 
 
Πώς κρίνετε το βαθµό ανταπόκρισης του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών στους στόχους 
του Τµήµατος και τις απαιτήσεις της κοινωνίας; 

 
Υπάρχουν διαδικασίες  ελέγχου της ανταπόκρισης αυτής; Πόσο αποτελεσµατικές είναι; 

Το εν λόγω Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) αποτελεί προέκταση του 
Προγράµµατος Προπτυχιακών Σπουδών του ΤΕΦΑΑ του ΠΘ, όπου ο απώτερος στόχος είναι η 
αποφοίτηση πτυχιούχων που θα χρησιµοποιήσουν τις γνώσεις τους για να προάγουν την αξία 
της σωµατικής άσκησης στην ποιότητα ζωής ενός ατόµου. Το όραµα µε βάση το οποίο 
σχεδιάσθηκε και υλοποιείται το ΠΜΣ είναι η διάδοση της σηµασίας που έχει η σωµατική 
άσκηση στην ευζωία, οικονοµία και στην ανάπτυξη των σύγχρονων κοινωνιών. Ο κύριος στόχος 
είναι η δηµιουργία στελεχών µε ξεχωριστές επαγγελµατικές αξίες, οξυµµένη αντίληψη και 
εφαρµοσµένη σκέψη, ικανά να καινοτοµούν και να διαχειρίζονται το πολύπλοκο και πολύπλευρο 
εργαλείο της σωµατικής άσκησης. 

 
Υπάρχουν διαδικασίες αξιολόγησης και αναθεώρησης του Προγράµµατος Σπουδών; Πόσο 
αποτελεσµατικές είναι; 
Το Πρόγραµµα Σπουδών αξιολογείται κάθε διδακτικό εξάµηνο από τους ίδιους τους φοιτητές 
και µε βάση τις ανάγκες που δηµιουργούνται συνεχώς αναπροσαρµόζεται. Μέσα στα πλαίσια 
αυτής της αξιολόγησης έχει ήδη αναµορφωθεί µερικώς το Πρόγραµµα Σπουδών τα 
προηγούµενα δύο έτη. 
 
Πώς δηµοσιοποιείται το Πρόγραµµα Σπουδών; 
Ο Οδηγός Σπουδών είναι αναρτηµένος στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και διανέµεται έντυπα στους 
ενδιαφερόµενους που επισκέπτονται τη γραµµατεία του ΠΜΣ. 
 
Υπάρχει διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελµατικής πορείας όσων απέκτησαν τίτλο 
Μεταπτυχιακών Σπουδών από το Τµήµα;  
Η γραµµατεία επικοινωνεί µε τους φοιτητές µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο ανά εξάµηνο για να 
διαπιστώσει την πρόοδο των µεταπτυχιακών τους διατριβών και την επαγγελµατική πορεία που 
διάγουν. Περίπου το 80% των φοιτητών που παρακολουθούν το ΠΜΣ το κάνουν παράλληλα µε 
τη δουλειά τους. Στα πλαίσια των επαφών που γίνονται µε τους αποφοίτους του ΠΜΣ, 
αναφέρεται ότι όλοι τους συνεχίζουν την επαγγελµατική τους απασχόληση και µετά τη λήψη 
του µεταπτυχιακού τίτλου. 
 
Πώς κρίνετε τη δοµή, τη συνεκτικότητα και τη λειτουργικότητα του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών; 

 
Ποιο είναι το ποσοστό των µαθηµάτων κορµού / ειδίκευσης / κατευθύνσεων στο σύνολο των 
µαθηµάτων;  
Το ποσοστό των µαθηµάτων κορµού είναι 12.5% (δύο µαθήµατα σε σύνολο 16 µαθηµάτων). 
 
Ποιο είναι το ποσοστό των υποχρεωτικών µαθηµάτων / µαθηµάτων υποχρεωτικής επιλογής / 
µαθηµάτων ελεύθερης επιλογής στο σύνολο των µαθηµάτων;   
Το ποσοστό των υποχρεωτικών µαθηµάτων είναι 12.5% (δύο µαθήµατα σε σύνολο 16 
µαθηµάτων). Το υπόλοιπο ποσοστό (87.5%) καταλαµβάνεται από µαθήµατα επιλογής (14 
µαθήµατα σε σύνολο 16 µαθηµάτων). 
 
                                                
1 Στην περίπτωση που στο Τµήµα λειτουργούν περισσότερα από ένα Προγράµµατα Μεταπτυχιακών Σπουδών η ενότητα αυτή 
πρέπει να επαναληφθεί για το καθένα από τα ΠΜΣ.  
2 Συµπληρώνεται µόνο στην περίπτωση λειτουργίας Διατµηµατικού ή Διιδρυµατικού Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών. 



 
 

Ετήσια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης_2011-2012: Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας          
 

6 

Ποια είναι η ποσοστιαία σχέση µεταξύ µαθηµάτων υποβάθρου, µαθηµάτων επιστηµονικής περιοχής, 
µαθηµάτων γενικών γνώσεων και µαθηµάτων ανάπτυξης δεξιοτήτων στο σύνολο των µαθηµάτων;   
Στο ΠΜΣ υπάρχουν δύο µαθήµατα (Μεθοδολογία έρευνας και στατιστική, Μεθοδολογία 
παρουσίασης δεδοµένων και συγγραφής της διατριβής) τα οποία είναι µαθήµατα υπόβαθρου. 
Τα υπόλοιπα µαθήµατα θεωρούνται µαθήµατα επιστηµονικής περιοχής. Εποµένως, τα 
µαθήµατα υπόβαθρου αντιπροσωπεύουν το 12.5% και τα µαθήµατα επιστηµονικής περιοχής το 
87.5% στο σύνολο των µαθηµάτων, αντίστοιχα. 
 
Πώς κατανέµεται ο χρόνος µεταξύ θεωρητικής διδασκαλίας, ασκήσεων, εργαστηρίων, άλλων 
δραστηριοτήτων;  
Σε κάθε µάθηµα υπάρχει η θεωρητική διδασκαλία η οποία καλύπτει και το µεγαλύτερο µέρος 
της διδασκαλίας του κάθε µαθήµατος και η εργαστηριακή εργασία. Κατά µέσο όρο για όλα τα 
µαθήµατα η ποσοστιαία αναλογία της θεωρητικής διδασκαλίας µε την εργαστηριακή εργασία 
είναι 80% και 20%, αντίστοιχα. 
 
Πώς οργανώνεται και συντονίζεται η ύλη µεταξύ των µαθηµάτων; Υπάρχει επικάλυψη ύλης µεταξύ των 
µαθηµάτων; Υπάρχουν κενά ύλης; Είναι ορθολογική η έκταση της ύλης των µαθηµάτων; Υπάρχει 
διαδικασία επανεκτίµησης, αναπροσαρµογής και επικαιροποίησης της ύλης των µαθηµάτων; 
Οι υπεύθυνοι των µαθηµάτων, όπου έχουν και συντάξει το ενηµερωτικό έντυπο για κάθε 
µάθηµα συσκέπτονται και καθορίζουν τα θέµατα και την ύλη, που θα διδαχθεί στο κάθε 
µάθηµα, για την αποφυγή της επικάλυψης στα µαθήµατα. Τα µαθήµατα γίνονται σε 12 τρίωρες 
διαλέξεις, κάτι που είναι παγκοσµίως αποδεκτό για ένα µάθηµα που θα διδαχθεί σε ένα 
διδακτικό εξάµηνο. Επειδή η πλειονότητα της ύλης καλύπτεται από επίκαιρα άρθρα της 
βιβλιογραφίας, η ύλη αναπροσαρµόζεται σε ετήσια σχεδόν βάση προκειµένου να προσφερθούν 
στους φοιτητές οι πλέον πρόσφατες πληροφορίες που σχετίζονται µε την άσκηση και υγεία. 
 
Εφαρµόζεται σύστηµα προαπαιτούµενων µαθηµάτων; Πόσο λειτουργικό είναι; 
Πριν από την έναρξη των µαθηµάτων οι επιλεχθέντες φοιτητές είναι υποχρεωµένοι να 
παρακολουθήσουν δύο σεµινάρια (Σεµινάριο για την εκµάθηση του στατιστικού πακέτου SPSS 
και Σεµινάριο για την εκµάθηση διαδικασιών αναζήτησης διεθνούς βιβλιογραφίας σε 
ηλεκτρονικές βάσεις δεδοµένων (Web of Science) και σε ηλεκτρονικούς καταλόγους 
βιβλιοθηκών). Τα εν λόγω σεµινάρια ετοιµάζουν τους φοιτητές για τα δύο υποχρεωτικά 
µαθήµατα που θα παρακολουθήσουν στη συνέχεια. Επιπρόσθετα, οι φοιτητές έχουν την 
υποχρέωση να παρακολουθήσουν σεµινάρια από επιστήµονες κύρους από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό για θέµατα ιδιαίτερου επιστηµονικού ενδιαφέροντος για το ΠΜΣ, που επίσης έχει 
αποδειχτεί ότι είναι πάρα πολύ λειτουργικό για την εµπέδωση βασικών γνώσεων από την 
πλευρά των φοιτητών. 
 
Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστηµα; 

 
Εφαρµόζονται, και σε ποια έκταση, πολλαπλοί (σε είδος και χρόνο) τρόποι αξιολόγησης των φοιτητών; 
Ποιοι συγκεκριµένα; 
Τα µαθήµατα αξιολογούνται µε τρεις διαφορετικούς τρόπους. Με µια εξέταση προόδου η οποία 
πραγµατοποιείται στο µέσο του εξαµήνου, µε την τελική εξέταση που πραγµατοποιείται σε 
προκαθορισµένο χρόνο µετά τη λήξη των µαθηµάτων και µε τη συγγραφή µιας εργασίας σε 
θέµα που έχει σχέση µε το γνωστικό αντικείµενο του µαθήµατος. 
 
Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια της διαδικασίας αξιολόγησης των φοιτητών; 
Οι φοιτητές δεν αναγράφουν το ονοµατεπώνυµο τους στο γραπτό παρά µόνο τον αριθµό του 
φοιτητικού τους µητρώου. 
 
Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης της εξεταστικής διαδικασίας και ποια είναι αυτή; 
Οι φοιτητές στο τέλος του εξαµήνου αξιολογούν τη διαφάνεια της εξεταστικής διαδικασίας των 
διαγωνισµάτων και τον τρόπο µε τον οποίο ο καθηγητής χειρίστηκε το θέµα της εργασίας (π.χ. 
εάν δόθηκε το θέµα εγκαίρως, ο χρόνος της καταληκτικής ηµεροµηνίας, εάν υπήρχε 
καθοδήγηση από τον καθηγητή κλπ). 
 
Πόσο διαφανής είναι η διαδικασία ανάθεσης και εξέτασης της µεταπτυχιακής εργασίας; 
Πάρα πολύ. Αφού ο φοιτητής ολοκληρώσει επιτυχώς όλα τα υποχρεωτικά µαθήµατα, υποβάλλει 
προς έγκριση στον Επιβλέποντα Καθηγητή την Πρόταση Μεταπτυχιακής Διατριβής. Ο 
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σχεδιασµός της Μεταπτυχιακής Διατριβής κάθε φοιτητή γίνεται µε ευθύνη και πρωτοβουλία 
του Επιβλέποντος Καθηγητή. Τότε ορίζονται ύστερα από πρόταση της ΣΕΜΣ και τα άλλα δύο 
µέλη της τριµελούς επιτροπής του φοιτητή. Κατά τη διάρκεια της εκπόνησης της 
Μεταπτυχιακής Διατριβής ο φοιτητής ασχολείται µε τη συλλογή των ερευνητικών δεδοµένων, 
την επεξεργασία των στοιχείων και τη στατιστική ανάλυση των δεδοµένων. Μετά το πέρας της 
συλλογής και επεξεργασίας των δεδοµένων ακολουθεί η συγγραφή της διατριβής. Μετά το 
πέρας της συγγραφής της διατριβής και µε τη σύµφωνη γνώµη του Επιβλέποντα Καθηγητή, ο 
υποψήφιος παραδίδει αντίτυπο της Μεταπτυχιακής Διατριβής στα µέλη στης Τριµελούς 
Επιτροπής και υποβάλει στη Γραµµατεία του ΠΜΣ αίτηση που συνοδεύεται από περίληψη της 
Μεταπτυχιακής Διατριβής στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα. Η δηµόσια υποστήριξη της 
διατριβής ορίζεται από τον Επιβλέποντα Καθηγητή. Η Γραµµατεία ανακοινώνει το γεγονός µε 
την κυκλοφορία στην Πανεπιστηµιακή Κοινότητα εντύπου που περιλαµβάνει την ηµεροµηνία 
υποστήριξης της διατριβής και την περίληψη της διατριβής. 
Η τελική αξιολόγηση και κρίση της Μεταπτυχιακής Διατριβής γίνεται από την Τριµελή 
Επιτροπή. Για την έγκριση απαιτείται η σύµφωνη γνώµη δύο (2) τουλάχιστον µελών της 
Τριµελούς Επιτροπής. 
 
Υπάρχουν συγκεκριµένες προδιαγραφές ποιότητας για τη µεταπτυχιακή εργασία; 
Για την έγκριση απαιτείται η σύµφωνη γνώµη δύο (2) τουλάχιστον µελών της Τριµελούς 
Επιτροπής. Η Μεταπτυχιακή Διατριβή αξιολογείται µόνο ως Επιτυχής ή Απορριπτέα (pass ή 
fail). Σε περίπτωση απόρριψης της Μεταπτυχιακής Διατριβής καθορίζεται από τη ΣΕΜΣ νέα 
ηµεροµηνία αξιολόγησης τουλάχιστον τρεις (3) µήνες µετά την πρώτη κρίση. Σε περίπτωση 
δεύτερης απόρριψης ο υποψήφιος διαγράφεται από το ΠΜΣ. 
 
Πώς κρίνετε τη διαδικασία επιλογής των µεταπτυχιακών φοιτητών;3 

 
Ποια είναι η συγκεκριµένη διαδικασία επιλογής µεταπτυχιακών φοιτητών; 
Ανακοινώνεται η προκήρυξη στον τύπο και στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ. 
 
Με ποια συγκεκριµένα κριτήρια επιλέγονται οι µεταπτυχιακοί φοιτητές; 
 

Δικαιολογητικά Μόρια 

Βαθµός πτυχίου (για τεταρτοετή φοίτηση) 30 

Πτυχιακή εργασία 5 

Επαγγελµατική εµπειρία 5 

Δηµοσιεύσεις σε επιστηµονικά περιοδικά 35 

Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια 15 

Συµµετοχή σε ερευνητικό πρόγραµµα 4 

Πιστοποιηµένη γνώση της αγγλικής γλώσσας 6 

Σύνολο 100 

Επιπλέον µοριοδότηση  

Δεύτερο πτυχίο (για τεταρτοετή φοίτηση) 15 

Κατοχή Μεταπτυχιακών Τίτλων Σπουδών 30 
 
Ποιο είναι το ποσοστό αποδοχής υποψηφίων µεταπτυχιακών φοιτητών;4  
Συνολικά, για τα τρία χρόνια λειτουργίας του ΠΜΣ το ποσοστό αποδοχής των υποψηφίων είναι 
29.5%.  
 
Πώς δηµοσιοποιείται η διαδικασία, τα κριτήρια και τα αποτελέσµατα της επιλογής φοιτητών; 

                                                
3 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 10, τον Πίνακα 10-3  
4 Η ερώτηση αυτή µπορεί να απαντηθεί συµπληρώνοντας τον Πίνακα 7.6 
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Ανακοινώνονται τα αποτελέσµατα των επιτυχόντων στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και 
ειδοποιούνται ατοµικά οι επιτυχόντες µε το ταχυδροµείο. 
 
Πώς διασφαλίζεται η αποτελεσµατικότητα και διαφάνεια της διαδικασίας επιλογής φοιτητών; 
Για την επιλογή των φοιτητών υπάρχει τριµελής εξεταστική επιτροπή από µέλη ΔΕΠ του 
Τµήµατος όπου και εξετάζουν τις αιτήσεις των υποψηφίων και δηµοσιοποιούν τα αναλυτικά 
αποτελέσµατα στη ΓΣΕΣ όπου και επικυροποιεί την πρόταση της τριµελούς εξεταστικής 
επιτροπής. 
 
Πώς κρίνετε τη χρηµατοδότηση του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

 
Ποιες είναι οι πηγές χρηµατοδότησης του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Δίδακτρα φοιτητών, δωρεές. 
 
Πώς εξασφαλίζεται η βιωσιµότητα του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Διαµέσου του ενεργού ενδιαφέροντος των υποψηφίων φοιτητών για ένταξη στο ΠΜΣ, από 
επαφές µε οργανισµούς και ιδιώτες για δωρεές. 
 
Πώς χρησιµοποιούνται οι πόροι που διατίθενται στο Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Για διαφήµιση του ΠΜΣ, ταξίδια επισκεπτών καθηγητών, αγορά εκπαιδευτικού υλικού, αγορά 
εργαστηριακών αναλωσίµων και εξοπλισµού. 
 
Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 

 
Υπάρχει συµµετοχή διδασκόντων από το εξωτερικό; Σε ποιο ποσοστό; 
Τέσσερα περίπου τοις εκατό στο σύνολο των διδασκόντων προέρχεται από πανεπιστήµια του 
εξωτερικού. 
 
Υπάρχει συµµετοχή αλλοδαπών φοιτητών (απόλυτος αριθµός και ποσοστό); 
Υπήρξε µέχρι στιγµής µια αλλοδαπή φοιτήτρια (σε σύνολο 105 φοιτητών) που παρακολούθησε 
µέρος των διδασκόµενων µαθηµάτων. 
 
Πόσα και ποια µαθήµατα διδάσκονται (και) σε ξένη γλώσσα; 
Υπάρχει η δυνατότητα διδασκαλίας όλων των µαθηµάτων στην αγγλική γλώσσα. 
 
Υπάρχουν συµφωνίες συνεργασίας µε ιδρύµατα και φορείς του εξωτερικού; 
Όχι προς το παρόν. 
 
Υπάρχουν διεθνείς διακρίσεις του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; Ποιες; 
Όχι προς το παρόν. 
 
Τίτλος του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών 
 
«Ψυχολογία της Άσκησης» / “European Master in Sport & Exercise Psychology - ERASMUS 
MUNDUS” 
 
Τµήµατα και Ιδρύµατα που συµµετέχουν στο Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών.5 
Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού (ΤΕΦΑΑ), Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας (ΠΘ) 
University of Jyvaskyla, Finland 
University of Lund, Sweden 
University of Leipzig, Germany 
 
Πώς κρίνετε το βαθµό ανταπόκρισης του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών στους στόχους 
του Τµήµατος και τις απαιτήσεις της κοινωνίας; 

 
Υπάρχουν διαδικασίες  ελέγχου της ανταπόκρισης αυτής; Πόσο αποτελεσµατικές είναι; 
Το Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) αποτελεί προέκταση του Προγράµµατος 
Προπτυχιακών Σπουδών του ΤΕΦΑΑ του ΠΘ, όπου ο απώτερος στόχος είναι η αποφοίτηση 

                                                
5 Συµπληρώνεται µόνο στην περίπτωση λειτουργίας Διατµηµατικού ή Διιδρυµατικού Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών. 
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πτυχιούχων που θα χρησιµοποιήσουν τις γνώσεις τους για να προάγουν την αξία της άσκησης 
στην ποιότητα ζωής ενός ατόµου. Το όραµα µε βάση το οποίο σχεδιάσθηκε και υλοποιείται το 
παρόν ΠΜΣ είναι η διάδοση της σπουδαιότητας που έχει η άσκηση στην ευζωία και ανάπτυξη 
των σύγχρονων κοινωνιών. Το Πρόγραµµα Σπουδών δίνει έµφαση στην Έρευνα και στην 
Πρακτική Άσκηση για ανάπτυξη επαγγελµατικών ικανοτήτων. Οι απόφοιτοι του προγράµµατος 
θα αποκτούν τις απαραίτητες γνώσεις και ικανότητες ώστε να κατανοούν την ανθρώπινη 
συµπεριφορά σε χώρους άθλησης και φυσικής δραστηριότητας και να χρησιµοποιούν 
αποτελεσµατικά τις γνώσεις τους για την προαγωγή της ποιότητας ζωής, της άσκησης, της 
υγείας και της απόδοσης σε χώρους άθλησης και δηµόσιας υγείας. Προβλέπονται διαδικασίες 
ελέγχου της ανταπόκρισης του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών στους στόχους του 
Τµήµατος ανά διετία µε την καταγραφή της άποψης των µελών ΔΕΠ του Τµήµατος.  
 
Υπάρχουν διαδικασίες αξιολόγησης και αναθεώρησης του Προγράµµατος Σπουδών; Πόσο 
αποτελεσµατικές είναι; 
Το Πρόγραµµα Σπουδών συνολικά, το κάθε µάθηµα ξεχωριστά, και οι προσφερόµενες 
υπηρεσίες αξιολογούνται κάθε διδακτικό εξάµηνο από τους ίδιους τους φοιτητές και µε βάση τις 
ανάγκες που δηµιουργούνται συνεχώς αναπροσαρµόζεται.  
 
Πώς δηµοσιοποιείται το Πρόγραµµα Σπουδών; 
Ο Οδηγός Σπουδών είναι αναρτηµένος στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και διανέµεται έντυπα στους 
ενδιαφερόµενους που επισκέπτονται τη γραµµατεία του ΠΜΣ. 
 
Υπάρχει διαδικασία παρακολούθησης της επαγγελµατικής πορείας όσων απέκτησαν τίτλο 
Μεταπτυχιακών Σπουδών από το Τµήµα;  
Η γραµµατεία επικοινωνεί µε τους απόφοιτους ανά εξάµηνο ώστε να υπάρχει ενηµέρωση για 
την επαγγελµατική πορεία που διάγουν και κρατάει τα σχετικά αρχεία.  
 
Πώς κρίνετε τη δοµή, τη συνεκτικότητα και τη λειτουργικότητα του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών; 

 
Ποιο είναι το ποσοστό των µαθηµάτων κορµού / ειδίκευσης / κατευθύνσεων στο σύνολο των 
µαθηµάτων;  
Το µεταπτυχιακό πρόγραµµα έχει ελάχιστη διάρκεια 4 εξάµηνα. Η απόκτηση του διπλώµατος 
απαιτεί την  συµπλήρωση 120 διδακτικών µονάδων. Υπάρχουν 4 βασικά µαθήµατα (κορµού) τα 
οποία είναι και υποχρεωτικά τα οποία καλύπτουν το 27% των συνολικών διδακτικών µονάδων. 
Υπάρχει µόνο µία ειδίκευση/κατεύθυνση την οποία ακολουθούν οι φοιτητές που εισάγονται 
κάθε χρόνο.   
 
Ποιο είναι το ποσοστό των υποχρεωτικών µαθηµάτων / µαθηµάτων υποχρεωτικής επιλογής / 
µαθηµάτων ελεύθερης επιλογής στο σύνολο των µαθηµάτων;   
Υπάρχουν 4 υποχρεωτικά µαθήµατα που καλύπτουν το 23% των συνολικών διδακτικών 
µονάδων, υποχρεωτική µεταπτυχιακή διατριβή (25% των διδακτικών µονάδων), υποχρεωτική 
πρακτική άσκηση (12,5% των διδακτικών µονάδων), υποχρεωτικά σεµινάρια (6,5% των 
διδακτικών µονάδων) ενώ οι φοιτητές απαιτείται να πάρουν 5 ακόµη µαθήµατα επιλογής (33% 
των διδακτικών µονάδων).  Προσφέρονται 6 µαθήµατα επιλογής ενώ οι φοιτητές µπορούν να 
επιλέξουν µέχρι και 25% των διδακτικών µονάδων από τα µεταπτυχιακά προγράµµατα 12 
Ευρωπαϊκών πανεπιστηµίων που συνεργάζονται µε το παρών µεταπτυχιακό πρόγραµµα (ένα 
πλήρες εξάµηνο σπουδών στα πλαίσια του προγράµµατος Erasmus) συν 8% των διδακτικών 
οµάδων από το εντατικό πρόγραµµα δύο εβδοµάδων που διοργανώνεται ετησίως από ένα από τα 
12 προαναφερόµενα Ευρωπαϊκά πανεπιστήµια όπου µετακινούνται φοιτητές και διδάσκοντες 
αυτών των 12 πανεπιστηµίων µε χρηµατοδότηση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας. Επίσης οι 
φοιτητές µπορούν να καλύψουν µέρος των διδακτικών µονάδων από άλλα µεταπτυχιακά 
προγράµµατα στις επιστήµες του αθλητισµού και της ψυχολογίας (µέχρι 12,5%).  
 
Οι φοιτητές του ERASMUS MUNDUS παρακολουθούν υποχρεωτικά το δεύτερο εξάµηνο 
σπουδών του προγράµµατος (25% των διδακτικών µονάδων) στο University of Leipzig.   
 
Ποια είναι η ποσοστιαία σχέση µεταξύ µαθηµάτων υποβάθρου, µαθηµάτων επιστηµονικής περιοχής, 
µαθηµάτων γενικών γνώσεων και µαθηµάτων ανάπτυξης δεξιοτήτων στο σύνολο των µαθηµάτων;   
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Στο ΠΜΣ υπάρχουν ένα µάθηµα υποβάθρου (8% των συνολικών διδακτικών µονάδων ) και  
τρία µαθήµατα βασικών - γενικών γνώσεων (15% των διδακτικών µονάδων). Τα παραπάνω 
είναι υποχρεωτικά. Επίσης προσφέρονται  6 µαθήµατα επιστηµονικής περιοχής (µέχρι 33% των 
διδακτικών µονάδων).  Επιπλέον, υπάρχει πρόγραµµα υποχρεωτικών σεµιναρίων που αφορούν 
την ανάπτυξη δεξιοτήτων (µέχρι 6,5% των διδακτικών µονάδων).   
 
Πώς κατανέµεται ο χρόνος µεταξύ θεωρητικής διδασκαλίας, ασκήσεων, εργαστηρίων, άλλων 
δραστηριοτήτων;  
Τα θεωρητικά µαθήµατα καλύπτουν µέχρι το 56% των διδακτικών µονάδων. Τα σεµινάρια  
δεξιοτήτων καλύπτουν µέχρι το 6,5 % των διδακτικών µονάδων. Η πρακτική άσκηση των 
φοιτητών καλύπτει το 12,5% των διδακτικών µονάδων. Η µεταπτυχιακή διατριβή καλύπτει το 
25% των διδακτικών µονάδων. 
 
Πώς οργανώνεται και συντονίζεται η ύλη µεταξύ των µαθηµάτων; Υπάρχει επικάλυψη ύλης µεταξύ των 
µαθηµάτων; Υπάρχουν κενά ύλης; Είναι ορθολογική η έκταση της ύλης των µαθηµάτων; Υπάρχει 
διαδικασία επανεκτίµησης, αναπροσαρµογής και επικαιροποίησης της ύλης των µαθηµάτων; 
Οι υπεύθυνοι των µαθηµάτων, όπου έχουν και συντάξει το ενηµερωτικό έντυπο για κάθε 
µάθηµα συσκέπτονται και καθορίζουν τα θέµατα και την ύλη, που θα διδαχθεί στο κάθε 
µάθηµα, για την αποφυγή της επικάλυψης στα µαθήµατα. Η περιγραφή του κάθε µαθήµατος µε 
τη θεµατολογία και τη βιβλιογραφία συνολικά για το µάθηµα και ανά κάθε διάλεξη είναι 
αναρτηµένη στο διαδίκτυο. Για το πρώτο εξάµηνο τα µαθήµατα γίνονται σε εβδοµαδιαία βάση 
σε 13 τρίωρες διαλέξεις. Για τα δύο επόµενα εξάµηνα τα µαθήµατα γίνονται σε 4 3-ήµερα µπλοκ 
εντατικών µαθηµάτων (13 ενότητες για κάθε µάθηµα). Επειδή η πλειονότητα της ύλης 
καλύπτεται από επίκαιρα άρθρα της βιβλιογραφίας η ύλη αναπροσαρµόζεται σε ετήσια σχεδόν 
βάση για να δίνονται στους φοιτητές οι πιο επίκαιρες πληροφορίες σχετικά µε θέµατα που 
σχετίζονται µε την ψυχολογία της άσκησης. 
 
Εφαρµόζεται σύστηµα προαπαιτούµενων µαθηµάτων; Πόσο λειτουργικό είναι; 
Όχι 
 
Πώς κρίνετε το εξεταστικό σύστηµα; 
Ικανοποιητικό. 
 
Εφαρµόζονται, και σε ποια έκταση, πολλαπλοί (σε είδος και χρόνο) τρόποι αξιολόγησης των φοιτητών; 
Ποιοι συγκεκριµένα; 
Τα µαθήµατα αξιολογούνται µε τρεις διαφορετικούς τρόπους: Εξετάσεις, Εργασίες Εξαµήνου, 
και Παρουσίαση Εργασιών.  
 
Πώς διασφαλίζεται η διαφάνεια της διαδικασίας αξιολόγησης των φοιτητών; 
Οι φοιτητές δεν αναγράφουν το ονοµατεπώνυµο τους στο γραπτό παρά µόνο τον αριθµό του 
φοιτητικού τους µητρώου.  Οι καθηγητές υποχρεούνται να παρέχουν εξηγήσεις στους φοιτητές 
για τον τρόπο αξιολόγησης των γραπτών τους στις εξετάσεις και των εργασιών τους,  
 
Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης της εξεταστικής διαδικασίας και ποια είναι αυτή; 
Οι φοιτητές στο τέλος του εξαµήνου αξιολογούν τη διαφάνεια της εξεταστικής διαδικασίας των 
διαγωνισµάτων και τον τρόπο µε τον οποίο ο καθηγητής χειρίστηκε το θέµα της εργασίας 
ανασκόπησης (π.χ. εάν δόθηκε το θέµα εγκαίρως, ο χρόνος της καταληκτικής ηµεροµηνίας, εάν 
υπήρχε καθοδήγηση από τον καθηγητή κλπ). 
 
Πόσο διαφανής είναι η διαδικασία ανάθεσης και εξέτασης της µεταπτυχιακής εργασίας; 
Αφού ο φοιτητής ολοκληρώσει επιτυχώς τα 3 πρώτα εξάµηνα, υποβάλλει προς έγκριση στον 
Επιβλέποντα Καθηγητή την Πρόταση Μεταπτυχιακής Διατριβής. Ο σχεδιασµός της 
Μεταπτυχιακής Διατριβής κάθε φοιτητή γίνεται µε ευθύνη και πρωτοβουλία του Επιβλέποντος 
Καθηγητή. Τότε ορίζονται ύστερα από πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής Μεταπτυχιακών 
Σπουδών και τα άλλα δύο µέλη της τριµελούς επιτροπής του φοιτητή. Κατά τη διάρκεια της 
εκπόνησης της Μεταπτυχιακής Διατριβής ο φοιτητής ασχολείται µε την ανασκόπηση της 
σχετικής µε το θέµα βιβλιογραφίας, τη συλλογή των ερευνητικών δεδοµένων, την επεξεργασία 
των στοιχείων και τη στατιστική ανάλυση των δεδοµένων. Μετά το πέρας της συλλογής και 
επεξεργασίας των δεδοµένων ακολουθεί η συγγραφή της διατριβής. Μετά το πέρας της 
συγγραφής της διατριβής και µε τη σύµφωνη γνώµη του Επιβλέποντα Καθηγητή, ο υποψήφιος 
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παραδίδει αντίτυπο της Μεταπτυχιακής Διατριβής στα µέλη στης Τριµελούς Επιτροπής και 
υποβάλει στη Γραµµατεία του ΠΜΣ αίτηση που συνοδεύεται από περίληψη της Μεταπτυχιακής 
Διατριβής στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα. Η δηµόσια υποστήριξη της διατριβής ορίζεται 
από τον Επιβλέποντα Καθηγητή. Η Γραµµατεία ανακοινώνει το γεγονός µε την κυκλοφορία 
στην Πανεπιστηµιακή Κοινότητα εντύπου που περιλαµβάνει την ηµεροµηνία υποστήριξης της 
διατριβής και την περίληψη της διατριβής. Η τελική αξιολόγηση και κρίση της Μεταπτυχιακής 
Διατριβής γίνεται από την Τριµελή Επιτροπή. Για την έγκριση απαιτείται η σύµφωνη γνώµη 
δύο (2) τουλάχιστον µελών της Τριµελούς Επιτροπής. 
 
Υπάρχουν συγκεκριµένες προδιαγραφές ποιότητας για τη µεταπτυχιακή εργασία; 
Το θέµα της εργασίας πρέπει να είναι σύγχρονο και κάποιες από τις ερευνητικές υποθέσεις 
καινοτόµες.  Για να θεωρηθεί επιτυχής απαιτείται η σύµφωνη γνώµη δύο (2) τουλάχιστον µελών 
της Τριµελούς Επιτροπής. Η Μεταπτυχιακή Διατριβή αξιολογείται µόνο ως Επιτυχής ή 
Απορριπτέα (pass ή fail). Σε περίπτωση απόρριψης της Μεταπτυχιακής Διατριβής καθορίζεται 
νέα ηµεροµηνία αξιολόγησης τουλάχιστον τρεις (3) µήνες µετά την πρώτη κρίση. Σε περίπτωση 
δεύτερης απόρριψης ο υποψήφιος διαγράφεται από το ΠΜΣ. 
 
Πώς κρίνετε τη διαδικασία επιλογής των µεταπτυχιακών φοιτητών;6 
Ικανοποιητική. 
 
Ποια είναι η συγκεκριµένη διαδικασία επιλογής µεταπτυχιακών φοιτητών; 
Ανακοινώνεται η προκήρυξη στον τύπο και στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ. 
 
Με ποια συγκεκριµένα κριτήρια επιλέγονται οι µεταπτυχιακοί φοιτητές; 
Η επιλογή για τους φοιτητές του τοπικού προγράµµατος γίνεται µε βάση το ειδικό σύστηµα 
µορίων που περιγράφεται παρακάτω. 
 

Δικαιολογητικά Μόρια 

Βαθµός πτυχίου (για τεταρτοετή φοίτηση) 25 

Πτυχιακή εργασία 5 

Επαγγελµατική εµπειρία 5 

Δηµοσιεύσεις σε επιστηµονικά περιοδικά 15 

Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια 5 

Συµµετοχή σε ερευνητικό πρόγραµµα 4 

Πιστοποιηµένη γνώση της αγγλικής γλώσσας 16 

Δεύτερο πτυχίο (για τεταρτοετή φοίτηση) 5 

Κατοχή Μεταπτυχιακών Τίτλων Σπουδών 5 

Ερευνητική Πρόταση 15 
 
Η επιλογή των φοιτητών για το πρόγραµµα ERASMUS MUNDUS γίνεται κεντρικά από το 
University of Jyvaskyla µε κριτήρια το βιογραφικό τους, τη δήλωση ενδιαφέροντος και την 
ερευνητική πρόταση. 
 
Ποιο είναι το ποσοστό αποδοχής υποψηφίων µεταπτυχιακών φοιτητών;7  
Συνολικά, για τα 4 χρόνια λειτουργίας του ΠΜΣ το ποσοστό αποδοχής των υποψηφίων είναι 
35%.  
 
Πώς δηµοσιοποιείται η διαδικασία, τα κριτήρια και τα αποτελέσµατα της επιλογής φοιτητών; 
Ανακοινώνονται τα αποτελέσµατα των επιτυχόντων στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ και 
ειδοποιούνται ατοµικά οι επιτυχόντες τηλεφωνικά και µε το ταχυδροµείο. 
 

                                                
6 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 10, τον Πίνακα 10-3  
7 Η ερώτηση αυτή µπορεί να απαντηθεί συµπληρώνοντας τον Πίνακα 7.6 
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Πώς διασφαλίζεται η αποτελεσµατικότητα και διαφάνεια της διαδικασίας επιλογής φοιτητών; 
Η αιτιολόγηση των αιτήσεων και των µορίων των αιτούντων γίνεται από τριµελή εξεταστική 
επιτροπή από µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος που εξετάζουν τις αιτήσεις των υποψηφίων και 
δηµοσιοποιούν τα αναλυτικά αποτελέσµατα στην ιστοσελίδα του τµήµατος µετά από έγκριση 
της Γενικής Συνέλευσης Ειδικής Σύνθεσης. Η επιλογή των θεµάτων προς εξέταση γίνεται 
ενώπιων των εξεταζοµένων µε κλήρωση από πιθανά διαφορετικά θέµατα που είναι τουλάχιστον 
πενταπλάσια απ’ αυτά που θα κληρωθούν.  Οι απαντήσεις των εξεταζοµένων δίνονται σε 
τετράδια των πανελληνίων εξετάσεων όπου σκεπάζονται τα ονόµατα των υποψηφίων καθώς και 
η βαθµολογία των δύο εξεταστών. Αφού ο πρώτος εξεταστής σκεπάσει τη βαθµολογία του 
παραδίδει τα γραπτά στον γραµµατέα του τµήµατος που τα µεταβιβάζει στον δεύτερο εξεταστή. 
Το άνοιγµα των ονοµάτων και των βαθµολογιών γίνεται µε παρουσία του γραµµατέα και 
τριµελούς επιτροπής.  
  
Πώς κρίνετε τη χρηµατοδότηση του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Ανεπαρκή 
 
Ποιες είναι οι πηγές χρηµατοδότησης του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Δίδακτρα φοιτητών. 
 
Πώς εξασφαλίζεται η βιωσιµότητα του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Διαµέσου του ενεργού ενδιαφέροντος των υποψηφίων φοιτητών για ένταξη στο ΠΜΣ. 
 
Πώς χρησιµοποιούνται οι πόροι που διατίθενται στο Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Για πρόσληψη διοικητικού προσωπικού, διαφήµιση του ΠΜΣ, ταξίδια επισκεπτών καθηγητών, 
αγορά εκπαιδευτικού υλικού, αγορά εργαστηριακών αναλωσίµων και εξοπλισµού και 
υποτροφίες φοιτητών. 
 
Πώς κρίνετε τη διεθνή διάσταση του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Πολύ καλή 

 
Υπάρχει συµµετοχή διδασκόντων από το εξωτερικό; Σε ποιο ποσοστό; 
Τα πρώτα 4 χρόνια λειτουργίας επισκέφθηκαν και δίδαξαν στο πρόγραµµα 16 προσκεκληµένοι 
καθηγητές από το εξωτερικό. Συνολικά, η διδασκαλία τους κάλυψε περίπου το 10% των 
συνολικών ωρών διδασκαλίας. Όπως αναφέρθηκε, οι µεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες 
που επιθυµούν  παρακολουθούν το Εντατικό Πρόγραµµα του European Master of Sport and 
Exercise Psychology και σπουδάζουν ένα εξάµηνο σε Ευρωπαϊκό Πανεπιστήµιο του Δικτύου των 
12 Ευρωπαϊκών πανεπιστηµίων (University of Jyväskylä, Autonomous University of Barcelona, 
Lund University, Norwegian School of Sport Sciences, University of Leipzig, University of 
Copenhagen, Leuven Catholic University, University of Montpellier 1,  Lisbon Technical 
University, Halmstad University College). Το µεγαλύτερο µέρος των εξόδων αυτών καλύπτεται 
από την Ευρωπαϊκή Κοινότητα (ERASMUS) αλλά επιπλέον παρέχεται και ειδική υποτροφία 
από το Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών. Η συµµετοχή στο Εντατικό Πρόγραµµα και οι 
σπουδές σε ένα από τα πανεπιστήµια του Δικτύου εξασφαλίζουν διδασκαλία από τους 
κορυφαίους επιστήµονες της Ευρώπης, δια-πολιτισµικό περιβάλλον και εµπειρίες από ένα 
διαφορετικό εκπαιδευτικό σύστηµα. Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες που κάνουν 
µέρος των σπουδών τους σε κάποιο Ευρωπαϊκό πανεπιστήµιο, συνολικής διάρκειας τουλάχιστο 
ενός εξαµήνου ώστε να εξασφαλίζουν τουλάχιστο 30 διδακτικές µονάδες από το Ευρωπαϊκό 
πανεπιστήµιο, αποκτούν Διπλό Πτυχίο (double degree). Με βάση το N. 3404/2005 και τις 
συµφωνίες των πανεπιστηµίων το Διπλό Πτυχίο απονέµεται από το Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας 
και το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήµιο όπου φοίτησε ο φοιτητής. Από το 2010 και µετά το 
µεταπτυχιακό πρόγραµµα συνδέεται µε το Erasmus Mundus in Sport and Exercise Psychology 
που εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Κοινότητα µε αποτέλεσµα πολύ περισσότεροι καλεσµένοι 
κορυφαίοι παγκοσµίως καθηγητές να διδάσκουν στους µεταπτυχιακούς φοιτητές του 
προγράµµατος.  

Υπάρχει συµµετοχή αλλοδαπών φοιτητών (απόλυτος αριθµός και ποσοστό); 
Τα πρώτα 4 χρόνια λειτουργίας υπήρχαν 4 αλλοδαποί φοιτητές οι οποίοι παρακολούθησαν από  
1 εξάµηνο µαθηµάτων στο πλαίσιο της ανταλλαγής φοιτητών του προγράµµατος European 
Master of Sport and Exercise Psychology. Στην τελευταία ακαδηµαϊκή χρονιά 2011-2012 το 
µεταπτυχιακό εντάχθηκε στα πλαίσια προγράµµατος  ERASMUS MUNDUS, οπότε και το 50% 
των φοιτητών προέρχονται από το εξωτερικό (6 φοιτητές).  
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Πόσα και ποια µαθήµατα διδάσκονται (και) σε ξένη γλώσσα; 
Όλα τα µαθήµατα διδάσκονται στα Αγγλικά. 
 
Υπάρχουν συµφωνίες συνεργασίας µε ιδρύµατα και φορείς του εξωτερικού; 
Το πρόγραµµα ERASMUS MUNDUS λειτουργεί σε συνεργασία µε τα ιδρύµατα University of 
Jyvaskyla, Φιλανδίας, University of Lund, Σουηδίας, και University of Leipzig, Γερµανίας. 
Στους απόφοιτους του προγράµµατος απονέµεται Διπλό Πτυχίο (double degree) από το 
Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας και το University of Leipzig.  
 
Επιπλέον, το Τµήµα αποτελεί µέρος µίας οµάδας 12 Ευρωπαϊκών πανεπιστηµίων που 
απαρτίζουν το Ευρωπαϊκό Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Ψυχολογίας της Άσκησης. Κάθε χρόνο 2-
3 µεταπτυχιακοί φοιτητές µπορούν να συµµετάσχουν στο Εντατικό Πρόγραµµα του European 
Master of Sport and Exercise Psychology και να σπουδάσουν ένα εξάµηνο σε Ευρωπαϊκό 
πανεπιστήµιο του Δικτύου. Το µεγαλύτερο µέρος των εξόδων αυτών καλύπτεται από την 
Ευρωπαϊκή Κοινότητα αλλά επιπλέον παρέχεται και ειδική υποτροφία από το Μεταπτυχιακό 
Πρόγραµµα Σπουδών. Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές που θα κάνουν µέρος των σπουδών τους σε 
κάποιο Ευρωπαϊκό πανεπιστήµιο θα αποκτούν Διπλό Πτυχίο. 
 
Υπάρχουν διεθνείς διακρίσεις του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών; Ποιες; 
Το πρόγραµµα από την ακαδηµαϊκή χρονιά 2010-11 έχει ενταχθεί στο εξαιρετικά ανταγωνιστικό 
πρόγραµµα ERASMUS MUNDUS το οποίο προσφέρει πλήρεις υποτροφίες για τους φοιτητές 
που επιλέγονται στα πλαίσια του προγράµµατος αυτού. 

4. Διδακτικό έργο 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα του 
επιτελούµενου σ΄αυτό διδακτικού έργου, σε όλα τα επίπεδα σπουδών (προπτυχιακών, µεταπτυχιακών 
και διδακτορικών), απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που αντιστοιχούν επακριβώς στα κριτήρια 
αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο «Διασφάλιση Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση: 
Ανάλυση κριτηρίων Διασφάλισης Ποιότητας Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 2.0, Ιούλιος 2007, 
ΑΔΙΠ, Αθήνα, (http://www.adip.gr).  
 
Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 
α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του Τµήµατος ως 
προς το αντίστοιχο κριτήριο 
β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα αρνητικά 
σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 
 

4.1. Πώς κρίνετε την αποτελεσµατικότητα του διδακτικού προσωπικού; 
Υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; Πώς εφαρµόζεται;  
Η αξιολόγηση των διδασκόντων του Τµήµατος από τους φοιτητές γίνεται µέσω ειδικού 
ηλεκτρονικού λογισµικού (ερωτηµατολόγιο ΑΔΙΠ) που αποτελείται από 34 ερωτήσεις οι οποίες 
αξιολογούν: το µάθηµα, τον διδάσκοντα, το επικουρικό διδακτικό προσωπικό και τα 
εργαστήρια. 
 
Πώς αξιοποιούνται τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης των διδασκόντων από τους φοιτητές; 
Η αξιολόγηση αντιµετωπίζεται ως µια θετική διαδικασία βελτίωσης διδασκόντων, 
διδασκοµένων και προσφεροµένων µαθηµάτων, αλλά και ως µηχανισµός προβολής των 
επιτυχιών του Τµήµατος. Μετά την αξιολόγηση και την επεξεργασία των δεδοµένων από την 
επιτροπή αξιολόγησης, τόσο ο πρόεδρος του Τµήµατος όσο και ο κάθε διδάσκοντας λαµβάνουν 
γνώση των αποτελεσµάτων και σχεδιάζουν (κυρίως ο διδάσκων) το επόµενο εξάµηνο 
λαµβάνοντας υπόψη την άποψη των φοιτητών.  
 
Ποιος είναι ο µέσος εβδοµαδιαίος φόρτος διδακτικού έργου των µελών του ακαδηµαϊκού προσωπικού 
του Τµήµατος; 
Ο µέσος εβδοµαδιαίος φόρτος διδακτικού έργου του αντίστοιχου προσωπικού του Τµήµατος 
είναι 10 ώρες 
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Πόσα από τα µέλη του ακαδηµαϊκού προσωπικού του Τµήµατος διδάσκουν στο Πρόγραµµα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών; 
Τουλάχιστον 21 από 22 µέλη ΔΕΠ του τµήµατος διδάσκουν σε κάποιο από τα 4 µεταπτυχιακά 
προγράµµατα του Τµήµατος (αυτόνοµα και διατµηµατικά).  
 
Υπάρχουν θεσµοθετηµένες από το Τµήµα υποτροφίες/βραβεία διδασκαλίας; 
Σε επίπεδο µεταπτυχιακών σπουδών το 10 περίπου τοις εκατό του ετήσιου προϋπολογισµού των 
µεταπτυχιακών προγραµµάτων «Άσκηση και Υγεία» και «Ψυχολογία της Άσκησης» διατίθεται 
για υποτροφίες προς τους φοιτητές. 
 
Συνεισφέρουν στο διδακτικό έργο οι µεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι διδάκτορες του Τµήµατος 
και σε τί ποσοστό; 
Συνεισφέρουν σε µικρό ποσοστό, διότι οι περισσότεροι µεταπτυχιακοί και διδακτορικοί 
φοιτητές δεν µένουν στα Τρίκαλα. Οι υπότροφοι µεταπτυχιακοί και διδακτορικοί φοιτητές 
καλύπτουν µέρος των υποχρεώσεων τους µε διδασκαλία και επίβλεψη εργαστηριακών 
ασκήσεων  
 
4.2.  Πώς κρίνετε την ποιότητα και αποτελεσµατικότητα της διδακτικής διαδικασίας;8 

 
Ποιές συγκεκριµένες διδακτικές µέθοδοι χρησιµοποιούνται; 
Τα µαθήµατα στο Τµήµα µας γίνονται µε τη µορφή: διαλέξεων, εργαστηρίων, πρακτικής 
εξάσκησης, εργασιών, διδασκαλίας των φοιτητών. Στα περισσότερα µαθήµατα γίνεται 
συνδυασµός περισσότερων της µιας διδακτικής µεθόδου. 
 
Υπάρχει διαδικασία επικαιροποίησης του περιεχοµένου των µαθηµάτων και των διδακτικών µεθόδων; 
Οι διδάσκοντες του Τµήµατος παρακολουθούν τις εξελίξεις στις γνωστικές τους περιοχές 
(επιστηµονικά άρθρα, βιβλία, συνέδρια, δηµοσιεύσεις κ.α.) και τροποποιούν, όταν αυτό  
κρίνεται απαραίτητο, το περιεχόµενο των µαθηµάτων αλλά και τις διδακτικές µεθόδους που 
χρησιµοποιούν.  
 
Ποιο είναι το ποσοστό των φοιτητών που συµµετέχουν στις εξετάσεις; 
Περίπου το 80-90% των εγγεγραµµένων φοιτητών συµµετέχουν στις εξετάσεις. 
 
Ποια είναι τα ποσοστά επιτυχίας των φοιτητών στις εξετάσεις; 
Τα ποσοστά επιτυχίας των φοιτητών/τριών κυµαίνονται στο 0% για το βαθµό 5.0-5.9, στο 27% 
για το βαθµό 6.0-6.9, στο 69% για το βαθµό 7.0-8.4 και στο 4% για το βαθµό 8.5-10.0. 
 
Ποιος είναι ο µέσος βαθµός πτυχίου; 
Ο µέσος βαθµός πτυχίου είναι 7,42. 
 
Ποια είναι η µέση διάρκεια σπουδών για τη λήψη πτυχίου; 
Η µέση διάρκεια σπουδών για τη λήψη πτυχίου είναι τα 4,8 έτη. 
 
4.3.  Πώς κρίνετε την οργάνωση και την εφαρµογή του διδακτικού έργου; 

 
Πώς γνωστοποιείται στους φοιτητές η ύλη των µαθηµάτων στην αρχή του εξαµήνου; 
Στην πρώτη διάλεξη του κάθε µαθήµατος ο υπεύθυνος καθηγητής διανέµει στους φοιτητές 
ειδικό έντυπο (outline) το οποίο περιέχει πληροφορίες σχετικές µε το σκοπό, τα περιεχόµενα, τον 
τρόπο αξιολόγησης, τη βιβλιογραφία κ.α. του µαθήµατος. Επίσης οι φοιτητές µπορούν να βρουν 
ανάλογες πληροφορίες τόσο στον οδηγό σπουδών του τµήµατος όσο και ηλεκτρονικά στην 
ιστοσελίδα του Τµήµατος. 
 
Περιγράφονται οι µαθησιακοί στόχοι των µαθηµάτων και τα προσδοκώµενα αποτελέσµατα; 

                                                
8 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 10, τους Πίνακες 10-5.1 (για τα δύο τελευταία ακαδηµαϊκά εξάµηνα), 10-5.2 (για τα δύο 
τελευταία ακαδηµαϊκά εξάµηνα), 10-6.1, 10-6.2, 10-7.1 (για τα δύο τελευταία ακαδηµαϊκά εξάµηνα) και 10-7.2. (για τα δύο 
τελευταία ακαδηµαϊκά εξάµηνα)  
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Στο έντυπο µαθήµατος που διανέµεται στους φοιτητές, αλλά και στον οδηγό σπουδών και στην 
ιστοσελίδα του Τµήµατος, περιγράφονται αναλυτικά οι µαθησιακοί στόχοι και τα 
προσδοκώµενα αποτελέσµατα του µαθήµατος. 
 
Υπάρχει διαδικασία µέτρησης της επίτευξης των µαθησιακών στόχων των µαθηµάτων; 
Ναι µε τη βοήθεια προόδων ο καθηγητής µπορεί να ελέγξει το βαθµό κατανόησης του 
µαθήµατος και την πορεία µαθησιακής διαδικασίας των φοιτητών. 
 
Σε ποιο βαθµό τηρείται το ωρολόγιο πρόγραµµα των µαθηµάτων; 
Το ωρολόγιο πρόγραµµα των µαθηµάτων τηρείται απόλυτα. 
 
Είναι ορθολογική η οργάνωση και δοµή του ωρολογίου προγράµµατος µαθηµάτων; 
Το ωρολόγιο πρόγραµµα µαθηµάτων έχει αναπτυχθεί ώστε να εκπληρώνονται οι µαθησιακοί 
στόχοι του προγράµµατος σπουδών και να αντιµετωπίζει προβλήµατα όπως ελλείψεις στις 
εγκαταστάσεις και στο διδακτικό προσωπικό. 
 
Πόσα (και ποια) από τα βασικά εισαγωγικά Μαθήµατα διδάσκονται από µέλη ΔΕΠ/ΕΠ των δύο 
ανώτερων βαθµίδων; 
15 µαθήµατα του βασικού κύκλου σπουδών του Τµήµατος (περίπου το 54%) διδάσκονται ή 
συµµετέχουν στη διδασκαλία τους µέλη ΔΕΠ/ΕΠ των δύο ανώτερων βαθµίδων. Τα µαθήµατα 
αυτά είναι: 
 
ΒΑΣΙΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ Α,Β,Γ,Δ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ  
Κωδικός Μαθήµατα Υπεύθυνος µαθ. / (Διδάσκοντες) 
ΜΚ0901 Εµβιοµηχανική Τσιόκανος Α. 
ΜΚ0210 Παιδαγωγική της Φυσικής Αγωγής Παπαϊωάννου Α. 
ΜΚ0108 Αθλητική Ψυχολογία Γούδας Μ. 
ΜΚ0101 Η διδασκαλία του κλασικού αθλητισµού Ι   Σούλας Δ. 
ΜΚ0208 Ψυχολογία Φυσικής Αγωγής Γούδας Μ. 
ΜΚ0201 Η διδασκαλία του κλασικού αθλητισµού  ΙΙ Σούλας Δ. 
ΜΚ0114 Οργάνωση-διοίκηση αθλητισµού και αναψυχής Κουστέλιος Α. 
ΜΚ1101 Μεθοδολογία της έρευνας και στατιστική Παπαϊωάννου Α. 
ΜΚ0400 Βιοχηµεία Τζιαµούρτας Α. 
ΜΚ0309 Η διδασκαλία του ποδοσφαίρου   Παπανικολάου Ζ. 
ΜΚ0501 Προπονητική Σούλας Δ.  
ΜΚ0903 Κινησιολογία Τσιόκανος Α. 
ΜΚ0902 Αρχές Εργοφυσιολογίας Κουτεντάκης Ι.  
ΜΚ1057 Άσκηση, Υγεία και Ποιότητα Ζωής Θεοδωράκης Ι. 
ΜΚ1102 Πρακτική άσκηση στα σχολεία Ι Παπαϊωάννου Α. 

 
Πόσα µέλη του ακαδηµαϊκού προσωπικού του Τµήµατος διδάσκουν µαθήµατα που δεν εµπίπτουν στο 
στενό ή ευρύτερο γνωστικό τους πεδίο;  
Το πρόγραµµα σπουδών του Τµήµατος είναι έτσι σχεδιασµένο ώστε τα µέλη ΔΕΠ/ΕΕΔΙΠ του 
τµήµατος να διδάσκουν µαθήµατα που εντάσσονται στο στενό ή ευρύτερο γνωστικό τους πεδίο. 
 
4.4.  Πώς κρίνετε τα εκπαιδευτικά βοηθήµατα; 

 
Είδη και αριθµός βοηθηµάτων (π.χ. βιβλία, σηµειώσεις, υλικό σε ιστοσελίδες, κλπ) που διανέµονται 
στους φοιτητές. 
Στο Τµήµα µας διανέµονται στους φοιτητές κατ΄έτος περίπου 113 τίτλοι βιβλίων και 6 
Πανεπιστηµιακές και διδακτικές παραδόσεις (σηµειώσεις). 
 
Υπάρχει διαδικασία επικαιροποίησης των βοηθηµάτων; Πώς εφαρµόζεται; 
Οι διδάσκοντες συνεχώς ενηµερώνονται για τη σχετική µε τα µαθήµατα που διδάσκουν 
βιβλιογραφία και σχεδόν κάθε χρόνο ένας αριθµός των βιβλίων και των σηµειώσεων 
επικαιροποιούνται. 
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Πώς και πότε συγκεκριµένα διατίθενται τα βοηθήµατα;  
Τα βοηθήµατα διατίθενται µέσα στο πρώτο δίµηνο κάθε ακαδηµαϊκού εξαµήνου. 
 
Ποιο ποσοστό  της διδασκόµενης ύλης καλύπτεται από τα βοηθήµατα; 
Σχεδόν το σύνολο της διδασκόµενης ύλης καλύπτεται από τα βοηθήµατα και όταν αυτό δεν 
γίνεται οι διδάσκοντες διανέµουν στους φοιτητές πρόσθετες σηµειώσεις. 
 
Παρέχεται βιβλιογραφική υποστήριξη πέραν των διανεµόµενων συγγραµµάτων; 
Στη βιβλιοθήκη του Τµήµατος υπάρχει ένας µεγάλος αριθµός εξειδικευµένων βοηθηµάτων στα 
οποία έχουν πρόσβαση οι φοιτητές. 
 
4.5.  Πώς κρίνετε τα διαθέσιµα µέσα και υποδοµές; 

 
Αίθουσες διδασκαλίας: 
(α) Αριθµός και χωρητικότητα.  
 Α/Α Αριθ. Αίθουσας Χωρητικότητα (Θέσεις) Χωρητικότητα (τµ) 

1 1 148 134 

2 4 68 73 

3 28 40 45 

4 23 38 45 

5 25 20 40 

6 27 20 40 

7 11 22 30 

8 Αίθουσα Η/Υ 16 55 
 
(β) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα. 
Οι αίθουσες διδασκαλίας δεν είναι επαρκείς. Η έλλειψη κατάλληλων χώρων διδασκαλίας 
δηµιουργεί µερικές φορές προβλήµατα στο διδακτικό έργο και υποβαθµίζει την ποιότητα των 
σπουδών των φοιτητών και δυσχεραίνει την ανάπτυξη του Τµήµατος.  
 
(γ) Βαθµός χρήσης. 
Οι περισσότερες αίθουσες χρησιµοποιούνται καθηµερινά από το πρωί ως το βράδυ για να 
µπορέσει να εφαρµοστεί το πρόγραµµα µαθηµάτων. 
 
(δ) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα του υποστηρικτικού εξοπλισµού. 
Ο υποστηρικτικός εξοπλισµός των µαθηµάτων είναι µέτριος και η ανανέωση και ο 
εµπλουτισµός του κρίνεται απαραίτητος. 
 
Εκπαιδευτικά εργαστήρια: 
(α) Αριθµός και χωρητικότητα 
A/A Εργαστήρια Χωρητικότητα (τµ) 

1 Βιολογικού τοµέα 320 

2 Εργαστήριο Ψυχολογίας της άσκησης και ποιότητας 
ζωής  

70 

3 Εργαστήριο Οργάνωσης και Διοίκησης Αθλητισµού 
και Αναψυχής   

45 

 
(β) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα των χώρων. 
Τα εργαστήρια του Τµήµατος δεν επαρκούν σε χωρητικότητα και καταλληλότητα. Επίσης οι 
αίθουσες που τα φιλοξενούν είναι µικρές σε έκταση. 
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(γ) Βαθµός χρήσης. 
Τα εργαστήρια λειτουργούν από το πρωί ως το βράδυ αλλά δυστυχώς λόγω χωρητικότητας δεν 
µπορούν να «επιτελέσουν το έργο τους» τόσο το διδακτικό όσο και το ερευνητικό. 
 
(δ) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα του εργαστηριακού εξοπλισµού. 
Αν και τα εργαστήρια βελτιώνονται διαρκώς, λόγω των σηµαντικών ελλείψεων σε εξοπλισµό 
περιορίζουν τους διδάσκοντες να πραγµατοποιήσουν έρευνα (σύγχρονη και πρωτότυπη). 
Ωστόσο  σε συνεργασίες µε εργαστήρια άλλων Πανεπιστηµίων επιτυγχάνονται πολλά. Υστερεί 
όµως η ανάπτυξη του τµήµατος, και δυσχεραίνεται η ενασχόληση των φοιτητών µε την έρευνα 
αφού µεγάλο κοµµάτι της γίνεται σε άλλες πόλεις. Πρέπει όµως να τονιστεί ότι το εργαστήριο 
του βιολογικού τοµέα, µε τη συνεργασία του τελευταία µε το ινστιτούτο σωµατικής απόδοσης 
και αποκατάστασης, έχει αποκτήσει εντυπωσιακό εξοπλισµό, και θα συνεισφέρει πολλά στο 
µέλλον. 
 
(ε) Επάρκεια αποθηκών (εργαστηριακού εξοπλισµού, αντιδραστηρίων, κλπ) 
Οι χώροι αποθήκευσης στο Τµήµα είναι ανεπαρκείς. 
 
Είναι διαθέσιµα τα εκπαιδευτικά εργαστήρια για χρήση εκτός προγραµµατισµένων ωρών; 
Τα εργαστήρια χρησιµοποιούνται συνεχώς για ερευνητικούς και διδακτικούς σκοπούς. 
 
Επάρκεια και ποιότητα των χώρων και του εξοπλισµού των κλινικών.  
Στο Τµήµα µας δεν υπάρχουν κλινικές. 
 
Σπουδαστήρια: 
(α) Αριθµός και χωρητικότητα 
(β) Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα των χώρων. 
(γ) Βαθµός χρήσης. 
Στο Τµήµα µας δεν υπάρχουν σπουδαστήρια. 
 
Προσωπικό Διοικητικής/Τεχνικής/Ερευνητικής Υποστήριξης 
(α) Αριθµός και ειδικότητες 
Α/Α  ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ 
3 ΕΤΕΠ 1 Πληροφορική, 1 Εξειδικευµένη τεχνική εργαστηριακή 

υποστήριξη και 1 τεχνική εργαστηριακή υποστήριξη 
10 Διοικητικό προσωπικό 1 Βιβλιοθηκονόµος,  1 Διοικητικού - Οικονοµικού, 5 Διοικητικού 

- Λογιστικού, 1 Κοινωνικών Υπηρεσιών, 1 Εργοδηγών - Δοµικών 
και 1 Οδηγός 

 
(β) Επάρκεια ειδικοτήτων 
Περισσότερα άτοµα για εξειδικευµένη τεχνική εργαστηριακή υποστήριξη κρίνονται 
απαραίτητα.  
 
4.6.  Πώς κρίνετε τον βαθµό αξιοποίησης των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών;   

 
Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην παρουσίαση των µαθηµάτων; Πώς; 
Το site του Τµήµατος παρέχει σειρά υπηρεσιών (εκπαιδευτικό υλικό, ψηφιακά µαθήµατα κ.ά.) 
στους φοιτητές, καθώς και αναλυτικές πληροφορίες για το πρόγραµµα σπουδών και για 
προγράµµατα δράσης στον τοµέα των επιστηµών φυσικής αγωγής. 
 
Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στη διδασκαλία; Πώς; 
Με «εικονική» αίθουσα (eclass) όπου ο διδάσκων διαθέτει στους φοιτητές εκπαιδευτικό υλικό 
σε ψηφιακή µορφή και υποβάλλονται ηλεκτρονικά εργασίες. 
Με την χρήση Η/Υ και βιντεοπροβολέα γίνεται διδασκαλία του εκπαιδευτικού υλικού. 
 
Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην εργαστηριακή εκπαίδευση; Πώς; 
Με τη χρήση του τοπικού δικτύου του εργαστηρίου και του κατάλληλου λογισµικού (λογισµικό 
παρουσίασης και επίδειξης).  
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Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην αξιολόγηση των φοιτητών; Πώς; 
Με ειδικό πρόγραµµα αξιολόγησης που είναι εγκατεστηµένο στο εργαστήριο πληροφορικής και 
συλλογή αποτελεσµάτων µε δυνατότητα στατιστικής ανάλυσης. 
 
Χρησιµοποιούνται ΤΠΕ στην επικοινωνία των φοιτητών µε τον διδάσκοντα; Πώς; 
Με λογαριασµούς ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (email). 
Με «εικονική» αίθουσα (eclass) µέσα από την οποία υπάρχει η δυνατότητα επικοινωνίας του 
διδάσκοντα µε τους φοιτητές και ανταλλαγή απόψεων (forum). 
 

4.7.  Πώς κρίνετε την αναλογία διδασκόντων/διδασκοµένων και τη µεταξύ τους συνεργασία; 

 
Αναλογία διδασκόντων/διδασκοµένων στα µαθήµατα. 
Στο Τµήµα µας το διδακτικό προσωπικό αποτελείται από 31 διδάσκοντες, 22 ΔΕΠ και 9 ΕΕΔΙΠ 
(µόνιµο προσωπικό). Οι Ενεργοί φοιτητές του Τµήµατος είναι 658. Η αναλογία 
διδασκόντων/διδασκοµένων είναι περίπου 1/21. 
 
Αναλογία διδασκόντων/διδασκοµένων στα εργαστήρια. 
Είναι περίπου 1/30. 
 
Έχουν οι διδάσκοντες ανακοινωµένες ώρες γραφείου για συνεργασία µε τους φοιτητές; Τις τηρούν; 
Αξιοποιούνται από τους φοιτητές; 
Οι διδάσκοντες έχουν αναρτηµένες τις ώρες γραφείου για συνεργασία µε τους φοιτητές τις 
οποίες και τηρούν. Οι φοιτητές αξιοποιούν τις ώρες αυτές αν και τις περισσότερες φορές η 
συνεργασία διδασκόντων - φοιτητών ξεπερνά χρονικά κατά πολύ τις ώρες αυτές.  
 
4.8.  Πώς κρίνετε τον βαθµό σύνδεσης της διδασκαλίας µε την έρευνα; 

 
Πώς µεθοδεύεται η εκπαίδευση των φοιτητών στην ερευνητική διαδικασία (π.χ. αναζήτηση και χρήση 
βιβλιογραφίας); 
Σε κάθε ακαδηµαϊκό έτος στο Τµήµα µας διοργανώνεται ειδικό σεµινάριο (induction day) όπου 
οι πρωτοετείς φοιτητές εξοικειώνονται µε τη βιβλιοθήκη, το εργαστήριο πληροφορικής και τα 
εργαστήρια. Επίσης δίνονται οδηγίες σχετικά µε τον τρόπο που αναζητούµε βιβλιογραφία 
(διαδίκτυο, βιβλιοθήκη), τον τρόπο που τη χρησιµοποιούµε (θέµατα λογοκλοπής) και τέλος 
παρουσιάζεται ο τρόπος που γράφουµε µια εργασία. Στη συνέχεια µέσα από το µάθηµα των Η/Υ 
που διδάσκεται στο Α΄ εξάµηνο, του βασικού κύκλου σπουδών του Τµήµατος, οι φοιτητές έχουν 
την ευκαιρία να εξασκηθούν σε θέµατα σχετικά µε την έρευνα και το διαδίκτυο. Επίσης σε όλα 
τα µαθήµατα, τόσο του βασικού κύκλου σπουδών όσο και στις κατευθύνσεις, για την τελική 
αξιολόγησή τους οι φοιτητές πρέπει να πραγµατοποιήσουν εργασίες γεγονός που τους 
εξοικειώνει µε την αναζήτηση της γνώσης. Τέλος όσοι φοιτητές το επιθυµούν µπορούν σε 
συνεργασία µε κάποιον διδάσκοντα να πραγµατοποιήσουν µια εργασία (διπλωµατική) η οποία 
σύµφωνα µε απόφαση της Γ.Σ. του Τµήµατος µπορεί να είναι µόνο ερευνητική.  
 
Παρέχεται στους φοιτητές δυνατότητα συµµετοχής σε ερευνητικά έργα; 
ΝΑΙ, τους παρέχεται και αρκετοί από τους φοιτητές του Τµήµατος συµµετέχουν σε ερευνητικά 
έργα. 
 
4.9.  Πώς κρίνετε τις συνεργασίες µε εκπαιδευτικά κέντρα του εσωτερικού και του 

εξωτερικού και µε το κοινωνικό σύνολο; 

 
Με ποια εκπαιδευτικά κέντρα του εσωτερικού συνεργάζεται το Τµήµα και πώς;  
Το Τµήµα συνεργάζεται µε τα αντίστοιχα ΤΕΦΑΑ Θεσσαλονίκης, Σερρών και Κοµοτηνής στην 
οργάνωση διατµηµατικών προγραµµάτων µεταπτυχιακών σπουδών, στην επίβλεψη 
µεταπτυχιακών και διδακτορικών διατριβών, στην υλοποίηση ερευνητικών προγραµµάτων, και 
στην υποβολή προτάσεων για καινοτόµα εκπαιδευτικά προγράµµατα που αφορούν στο σύνολο 
της εκπαίδευσης. Συνεργάζεται µε το ΥΠΕΠΘ, το παιδαγωγικό Ινστιτούτο και το Υπουργείο 
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης για µια σειρά προγραµµάτων (π.χ. πρόγραµµα 
Ολυµπιακής Παιδείας, πρόγραµµα «Καλλιπάτειρα», πρόγραµµα Θαλής, συγγραφή νέων 
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βιβλίων Φυσικής Αγωγής για την πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκπαίδευση, Προγράµµατα 
άθλησης για όλους, Ορογράµµατα πρόληψης και αποκατάστασης µέσω της άσκησης κ.τ.λ.). 
Επίσης, µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος συνεργάζονται µε άλλα Τµήµατα και Σχολές του 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας: Πολυτεχνική Σχολή (Τµήµα Μηχανικών Η/Υ Τηλεπικοινωνιών και 
Δικτύων), Σχολή Επιστηµών Υγείας (Τµήµα Ιατρικής, Τµήµα Βιοχηµείας και Βιοτεχνολογίας), 
Σχολή Επιστηµών του Ανθρώπου (Παιδαγωγικό Τµήµα Δηµοτικής Εκπαίδευσης) για την 
υποστήριξη διδακτικού έργου και την ανάπτυξη κοινών ερευνητικών προγραµµάτων. 
 
Με ποια εκπαιδευτικά κέντρα του εξωτερικού συνεργάζεται το Τµήµα και πώς;  
Το Τµήµα συνεργάζεται µε 12 ξένα πανεπιστήµια σε ένα κοινό ευρωπαϊκό µεταπτυχιακό 
πρόγραµµα σπουδών (European Masters Degree in Sports Psychology). Τα πανεπιστήµια που 
συνεργάζεται το Τµήµα σ’ αυτό το ΠΜΣ είναι τα εξής: 
1. Leipzig University, Germany 
2. Lund University, Sweden 
3. K. U. Leuven, Belgium 
4. Free University Amsterdam 
5. Universitat Autònoma de Barcelona, Spain 
6. Halmstad University, Sweden 
7. Norwegian University of Sport, Oslo, Norway  
8. University of Bern, Switzerland   
9. Technical University of Lisbon, Portugal 
10. University of Copenhagen, Denmark 
11. University of Montpellier I, France 
12. University of Jyväskylä, Finland 
 
Επίσης, υπάρχει συνεργασία µε 7 ευρωπαϊκά πανεπιστήµια, στο πλαίσιο του ερευνητικού 
προγράµµατος FP7  HEALTH Framework - Project Title:  Promoting Adolescent health 
through an intervention aimed at improving the quality of their participation in Physical 
Activity (PAPA). Τα πανεπιστήµια που συνεργάζεται το Τµήµα είναι τα εξής: 
1. Birmingham University, UK 
2. University of Bergen, Norway 
3. University of Valencia, Spain 
4. Université Joseph Fourier, France 
5. Norwegian School of Sport Sciences, Oslo, Norway 
6. Bedfordshire University, UK 
7. Universtitat Autònoma de Barcelona 
Ακόµη, µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος συνεργάζονται µε τα εξής Πανεπιστήµια: Glascow University, 
Wolverhampton University, Edith Cowan University, Mancester University για την προώθηση 
της έρευνας. 
Τέλος, µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος συνεργάζονται επίσης µε τα εξής Πανεπιστήµια: Facultad de 
Ciencia  de la Actividad Física y del Deporte- I.N.E.F. (U.P.M.) Madrid, Temple University, 
USA,  για την υποστήριξη του διδακτικού έργου. 
 
Αναπτύσσονται συγκεκριµένες εκπαιδευτικές συνεργασίες µε τοπικούς, περιφερειακούς ή εθνικούς 
κοινωνικούς φορείς; 
Συνεργασία µε Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευµάτων. 
Αντικείµενο: ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού µετά από την κατοχύρωση ανοιχτών διεθνών 
διαγωνισµών. 
Συνεργασία µε το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Αντικείµενο: Η πρόληψη 
και αποκατάσταση χρόνιων παθήσεων µέσο της άσκησης και η επιστηµονική υποστήριξη των 
Προγραµµάτων Άθλησης για όλους. 
Συνεργασία µε το Ινστιτούτο Σωµατικής Απόδοσης και Αποκατάστασης (έδρα: Τρίκαλα). 
Αντικείµενο: ανάπτυξη ερευνητικών προγραµµάτων. 
Συνεργασία µε διάφορα ΠΕΚ (Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδας, Κεντρικής Μακεδονίας, 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης) για την παροχή διδακτικού έργου σε διάφορα 
επιµορφωτικά σεµινάρια. 
Συνεργασία µε πολλά Γραφεία Φυσικής Αγωγής, πολλά Γραφεία Αγωγής Υγείας, Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθµιας Εκπαίδευσης των Νοµών της Θεσσαλίας και του Βορείου Αιγαίου για την 
υλοποίηση προγραµµάτων Αγωγής Υγείας στα σχολεία. 
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Συνεργασία µε Σ.Ε.Γ.Α.Σ., Ελληνική Γυµναστική Οµοσπονδία, Γ.Σ. Τρικάλων, Αθλητικός 
Οργανισµός Δήµου Τρικκαίων, διάφορους αθλητικούς, πολιτιστικούς φορείς, αθλητικές οµάδες 
για την υποστήριξη διοργάνωσης διάφορων µαζικών αθλητικών γεγονότων. 
 
Συνεργασία µε πλήθος ιδιωτικών, δηµοτικών ή δηµόσιων επιχειρήσεων και φορέων (πάνω από 
88 φορείς) για την υλοποίηση της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών του Τµήµατος. Μέσα σ’ 
αυτούς τους φορείς περιλαµβάνονται σχολεία, γυµναστήρια, σύλλογοι άθλησης ατόµων µε 
ειδικές ανάγκες, αθλητικοί σύλλογοι, βρεφονηπιακοί σταθµοί, παιδότοποι, χορευτικοί σύλλογοι 
κ.τ.λ.. Οι φορείς αυτοί είναι: 
 
1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΑΡΔΙΤΣΑ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΑΣΒΕΣΤΟΧΩΡΙΟΥ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ "ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ" 

1ο ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΑΚΑΔΗΜΙΑ 1 ΚΟΥΣΤΕΝΗΣ ΝΙΚ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ 
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 

23ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΒΟΛΛΕΥ 
"ΦΙΛΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ" 

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΚΑΙ ΧΟΡΕΥΤΙΚΩΝ 
ΜΕΛΕΤΩΝ 

25ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΓΟΜΦΟΙ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΜΕΛΑΘΡΟΝ ΜΟΝΟΠΡ.ΕΠΕ 
ΚΈΝΤΡΟ ΑΘΛΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

31ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ 1996 

ΜΟΥΣΙΚΟΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ 

35ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΑΟ ΑΤΡΟΜΗΤΟΙ ΛΑΡΙΣΑΣ –
ΘΥΕΛΛΑ 

ΟΙΚΟΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΕ GREEN 
CAMP ΠΑΙΔΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ 

ACTION GYM + DANCE -ΖΙΩΓΑΣ 
ΛΑΖΑΡΟΣ 

ΑΟ ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΠΟΛΛΩΝ 2005 ΟΙΚΟΣ ΓΑΛΗΝΗΣ "ΑΓΙΑ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ" Χ. ΣΤΟΦΟΡΟΥ Α.Ε. 

DRASIS CAMP ΚΟΥΤΣΙΚΟΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ ΕΠΕ 

ΑΟ ΜΠΑΡΑΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ "  Ο 
ΑΧΙΛΛΕΑΣ" 1978 

ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΗ ΛΕΣΧΗ 
ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

FITNESS TEMPO 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

ΑΟ ΠΡΑΣΙΝΗ ΓΩΝΙΑ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΑΕ 

MEGA FITNESS CLUB ΑΣ ΑΙΓΕΑΣ ΧΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ 
ΝΕΦΡΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

MOYNTAIN CAMP ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΦΙΚΑ ΑΣ ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ " ΟΙ 
ΚΑΛΑΡΡΥΤΕΣ" 

My Gym ΑΣΕΤ  ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΕΛΠΙΔΩΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΠΑΠΠΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ 

SPORTS ACADEMY OF LARISA ΒΡΑΚΑ ΣΑΜΟΥΡΗΣ Ο.Ε. 
"TREKKING HELLAS" 

ΠΕΛΑΣΓΟΣ ΑΣ  ΛΑΡΙΣΑΣ 

SUPER GYM ΣΑΡΓΙΩΤΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

Γ.Σ. ΣΟΦΑΔΩΝ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΟΥ ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 

TREKKING HELLAS Γ.Σ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΠΟΛΙΣΤΙΚΟΣ & ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΑΡΔΑΣ 

VIA NATURALE Γ.ΧΑΤΖΗΣ & ΑΛΕΞΗΣ Ο.Ε. 
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ 
ΟΜΙΛΟΣ "ΜΕΡΑΚΛΗΔΕΣ" 

Α.Ο.  ΑΠΟΛΛΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΓΣ ΑΛΜΥΡΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

Α.Ο.  ΑΠΟΛΛΩΝ ΛΥΓΑΡΙΑΣ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ "ATHLETICO" 
ΠΟΛΥΖΟΥ ΣΟΦΙΑ 

ΣΕΑΓ ΑΧΙΛΕΥΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

Α.Ο.  ΤΡΙΚΑΛΩΝ  "ΑΙΟΛΟΣ" ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ ΑΥΤΟΜΑΤΟΙ 
ΠΩΛΗΤΕΣ ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΣΕΧΛΕ ΔΡΩΜΕΝΑ 

Α.Ο. ΑΠΟΛΛΩΝ ΛΑΡΙΣΑΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΘΛΗΤΩΝ 
ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΣΟΑ ΦΩΚΙΑΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

Α.Ο. ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 
ΑΣΤΕΡΑΣ 
 

ΣΤΕΓΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
ΠΥΛΗΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

Α.Σ ΑΝΑΛΗΨΗ ΒΟΛΟΥ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ "Ο ΖΕΥΣ" 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ 
ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ & ΦΙΛΩΝ 
ΑΥΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΤΟΜΩΝ Ν. 
ΛΑΡΙΣΑΣ 

Α.Σ. ΜΕΤΕΩΡΑ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΠΑΛΑΜΑ "ΟΙ ΤΙΤΑΝΕΣ" 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΟΡΕΙΒΑΣΙΑΣ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑΣ Ν. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΑΓΕ ΧΑΛΚΙΔΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΓΡΙΑΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΜΟΡΓΙΝΩΝ 
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ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΕΕΕΕΚ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 
ΑΘΛΗΤΩΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΟΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ 
ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΕΛΛΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟ 
ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ 
ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ 

ΚΔΑΠ-ΜΕΑ "ΗΦΑΙΣΤΟΣ" - Δ.Ε.Κ.Α 
Τρικάλων 

ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΚΗΠΑΚΙΟΥ 
ΣΑΡΑΓΙΩΝ ΤΡΙΚΚΗ 

ΚΕ.Λ.Ε ΛΑΡΙΣΑΣ ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ 
ΜΑΝΕΣΗ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 
ΔΗΜΟΥ ΦΑΡΚΑΔΟΝΑΣ 

ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ "ΑΓΙΟΣ 
ΛΟΥΚΑΣ Ο ΙΑΤΡΟΣ" 

 

ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΛΑΡΙΣΑΣ Α.Σ.Α.Λ. 

ΚΛΙΝΙΚΗ "ΑΓΙΑ ΦΩΤΕΙΝΗ" ΑΘ. Ι. 
ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε. 

 

 
 

4.10.  Πώς κρίνετε την κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού και των φοιτητών;9  
 
Υπάρχει στρατηγικός σχεδιασµός του Τµήµατος σχετικά µε την κινητικότητα των µελών της 
ακαδηµαϊκής κοινότητας; 
ΝΑΙ. Ο στρατηγικός σχεδιασµός, ως τώρα (αναµένονται εξελίξεις εντός Ευρωπαϊκής Ένωσης 
από το 2014), έχει συγκεκριµένους στόχους: 
α. Η αύξηση της κινητικότητας του ακαδηµαϊκού προσωπικού µελών του Τµήµατος. 
β. Η αύξηση της κινητικότητας των φοιτητών του Τµήµατος. 
γ. Η προσέλκυση φοιτητών από το εξωτερικό. 
Υπάρχουν δυο µέλη ΔΕΠ που είναι µέλη της επιτροπής ευρωπαϊκών προγραµµάτων και 
παρακολουθούν από κοντά τις εξελίξεις φροντίζοντας για την ενίσχυση της εξωστρέφειας του 
Τµήµατος. Η προσέλκυση φοιτητών από το εξωτερικό, προς το παρόν είναι δυσχερής λόγω της 
έλλειψης φοιτητικών εστιών στέγασης και του περιορισµού στην προσφορά διαµερισµάτων 
προς βραχύχρονη ενοικίαση στα Τρίκαλα. 
 
Πόσες και ποιες συµφωνίες έχουν συναφθεί για την ενίσχυση της κινητικότητας του διδακτικού 
προσωπικού ή/και των φοιτητών; 
Υπάρχουν 46 ενεργές διµερείς συµφωνίες στα πλαίσια του προγράµµατος LLP/ Erasmus+. 
Κάποιες από τις συµφωνίες αυτές καταγράφονται παρακάτω, ανά χώρα και πανεπιστήµιο. 
 

Α/Α ΧΩΡΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

1 ΒΕΛΓΙΟ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Katholieke Universiteit Leuven 
2 ΚΥΠΡΟΣ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Cyprus College 
3 ΚΥΠΡΟΣ ΖΗΣΗ Frederick University 
4 ΤΣΕΧΙΑ ΚΟΥΣΤΕΛΙΟΣ Charles University in Prague 
5 ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ University of Leipzig 
6 ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Otto - von Guericke- Universität Magdeburg 
7 ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Techniche Universität Munchen 
8 ΔΑΝΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ University of Copenhagen 
9 ΙΣΠΑΝΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Universidad de Extremadura 

10 ΙΣΠΑΝΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Universitat Autonoma de Barcelona 
11 ΙΣΠΑΝΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Universidad Politechnica de Madrid 
12 ΓΑΛΛΙΑ  ΖΗΣΗ Université Victor Segalen Bordeaux II 
13 ΓΑΛΛΙΑ  ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Université Joseph Fourier (Grenoble I) 
14 ΓΑΛΛΙΑ  ΚΟΥΣΤΕΛΙΟΣ Université du Droit et de la Santé Lille II 
15 ΓΑΛΛΙΑ  ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ University of Montpellier I 
16 ΙΤΑΛΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Università degli studi di Verona 
17 ΝΟΡΒΗΓΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Norwegian School of Sport Sciences 
18 ΟΛΛΑΝΔΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Vrije Universiteit Amsterdam 
19 ΟΛΛΑΝΔΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ  Saxion Universities of Applied Sciences 
20 ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Uninersidade de Aveiro 
21 ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Universidade Tecnica de Lisboa 
22 ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ ΚΟΥΣΤΕΛΙΟΣ Instituto Superior Da Maia 
23 ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Universidad de Tras os Montes e Alto Douro 
24 ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΣΟΥΛΑΣ National University of Physical Education and Sports 
25 ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΚΟΥΣΤΕΛΙΟΣ Universitatea Din Craiova 
26 ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΚΟΥΣΤΕΛΙΟΣ Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" Iasi 

                                                
9 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 10, τον Πίνακα 10-8 
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27 ΣΟΥΗΔΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Halmstad University 
28 ΣΟΥΗΔΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Lund University 
29 ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ-ΚΟΥΘΟΥΡΗΣ University of Jyväskylä 
30 ΤΟΥΡΚΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Hacettepe Universitesi 
31 ΤΟΥΡΚΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Bascent  University 
32 ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ University of Chester 
33 ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Liverpool Hope University 
34 ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΚΟΥΤΕΝΤΑΚΗΣ Manchester Metropolitan University 
35 ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΚΟΥΤΕΝΤΑΚΗΣ University of Wolverhampton 
36 ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΖΗΣΗ University of Bath 
37 ΚΡΟΑΤΙΑ ΖΗΣΗ University of Zagreb 
38 ΝΟΡΒΗΓΙΑ ΖΗΣΗ Telemark University College 
39 ΤΟΥΡΚΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Pamukkale University 
40 ΤΣΕΧΙΑ ΖΗΣΗ Masaryk University 
41 ΓΑΛΛΙΑ  ΖΗΣΗ Université Henri Poincaré Nancy 1 
42 ΟΛΛΑΝΔΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ University of Groningen 
43 ΔΑΝΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Aarhus Universitet 
44 ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Universität der Bundeswehr München 
45 ΗΝ.ΒΑΣΙΛΕΙΟ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ Brunel University, London  
46 ΙΣΠΑΝΙΑ ΔΙΓΓΕΛΙΔΗΣ Universitat de Girona 

 
Πόσα µέλη του ακαδηµαϊκού προσωπικού του Τµήµατος µετακινήθηκαν προς άλλα Ιδρύµατα στο 
πλαίσιο ακαδηµαïκών/ερευνητικών δραστηριοτήτων κατά  το τελευταίο έτος; 
Περισσότερα από 12 µέλη ΔΕΠ συνολικά έκαναν πάνω από 15 µετακινήσεις προς Ευρωπαϊκά 
Πανεπιστήµια. 
 
Πόσα µέλη του ακαδηµαϊκού προσωπικού άλλων Ιδρυµάτων µετακινήθηκαν προς το Τµήµα στο πλαίσιο 
ακαδηµαϊκών/ερευνητικών δραστηριοτήτων κατά  το τελευταίο έτος; 
Περισσότερα από 12 µέλη ακαδηµαϊκού προσωπικού ξένων ιδρυµάτων µετακινήθηκαν προς το 
Τµήµα. 
 
Πόσοι φοιτητές του Τµήµατος µετακινήθηκαν προς άλλα Ιδρύµατα στο πλαίσιο 
ακαδηµαïκών/ερευνητικών δραστηριοτήτων κατά το έτος 2010-2011; 
Συνολικά 9 φοιτητές µετακινήθηκαν σε ιδρύµατα του εξωτερικού το έτος 2010-2011. 
 
Πόσοι φοιτητές άλλων Ιδρυµάτων µετακινήθηκαν προς το Τµήµα στο πλαίσιο 
ακαδηµαϊκών/ερευνητικών δραστηριοτήτων κατά το έτος 2010-2011; 
Συνολικά υπήρχαν 20 εισερχόµενοι φοιτητές/τριες προπτυχιακοί και µεταπτυχιακοί. 
 
Υπάρχουν διαδικασίες αναγνώρισης του εκπαιδευτικού έργου που πραγµατοποιήθηκε σε άλλο Ίδρυµα; 
Κάθε µέλος ΔΕΠ που επιστρέφει από µια επίσκεψη για εκπαιδευτικό έργο σε ξένο ίδρυµα, 
υποβάλλει την έκθεση διδακτικού έργου προς το γραφείο Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων, καθώς 
και µια σύντοµη αναφορά και ενηµέρωση προς τον Πρόεδρο και τη Γενική Συνέλευση του 
Τµήµατος. 
 
Πόσα µαθήµατα διδάσκονται σε ξένη γλώσσα για εισερχόµενους αλλοδαπούς σπουδαστές;  
Κανένα µάθηµα δε διδάσκεται σε ξένη γλώσσα τουλάχιστον στο προπτυχιακό πρόγραµµα 
σπουδών, καθώς ο αριθµός των εισερχόµενων φοιτητών από το εξωτερικό είναι ακόµη µικρός 
και ακολουθούνται µοντέλα εξατοµικευµένης διδασκαλίας. 
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5. Ερευνητικό έργο 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα του 
επιτελούµενου σ΄αυτό ερευνητικού έργου, απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που αντιστοιχούν 
επακριβώς στα κριτήρια αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο «Διασφάλιση Ποιότητας στην 
Ανώτατη Εκπαίδευση: Ανάλυση κριτηρίων Διασφάλισης Ποιότητας Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 
2.0, Ιούλιος 2007, ΑΔΙΠ, Αθήνα, (http://www.adip.gr).  
 
Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 
α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του Τµήµατος ως 
προς το αντίστοιχο κριτήριο 
β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα αρνητικά 
σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 
5.1.  Πώς κρίνετε την προαγωγή της έρευνας στο πλαίσιο του Τµήµατος; 

 
Υπάρχει συγκεκριµένη ερευνητική πολιτική του Τµήµατος; Ποια είναι;   
Το Τµήµα παρουσιάζει τα τελευταία χρόνια σηµαντική ερευνητική δραστηριότητα, µε 
συµµετοχή σε ευρωπαϊκά προγράµµατα και ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών ελκύοντας 
διακεκριµένους ερευνητές. Η ερευνητική πολιτική κινείται σε δύο άξονες: ο πρώτος είναι η 
προώθηση της ποιότητας και ο δεύτερος είναι η αξιοποίηση του άριστου ερευνητικού 
δυναµικού του τµήµατος.  
 
Πώς παρακολουθείται η υλοποίηση της ερευνητικής πολιτικής του Τµήµατος; 
Η Γενική συνέλευση είναι υπεύθυνη για την υλοποίηση της ερευνητικής πολιτικής του 
Τµήµατος. 
 
Πώς δηµοσιοποιείται ο απολογισµός υλοποίησης της ερευνητικής πολιτικής του Τµήµατος; 
Τα αποτελέσµατα των ερευνητικών προσπαθειών διαχέονται διαµέσου εντύπων και του site του 
τµήµατος, που αποτυπώνουν τον απολογισµό αυτών των προσπαθειών. 
 
Παρέχονται κίνητρα για τη διεξαγωγή έρευνας στα µέλη της ακαδηµαϊκής κοινότητας; Ποια είναι αυτά; 
Όλα τα µέλη του Τµήµατος ενθαρρύνονται για συµµετοχή σε ερευνητικές προσπάθειες µε 
απώτερο σκοπό την επιστηµονική διάκριση του ερευνητικού δυναµικού σε όλα τα πεδία.  
 
Πώς ενηµερώνεται το ακαδηµαϊκό προσωπικό για δυνατότητες χρηµατοδότησης της έρευνας; 
Η επιτροπή ερευνών του ΠΘ ενηµερώνει ηλεκτρονικά όλα τα µέλη της επιστηµονικής 
κοινότητας του ΠΘ για τα καινούρια ερευνητικά προγράµµατα. 
 
Πώς υποστηρίζεται η ερευνητική διαδικασία; 
Κυρίως από τη συµµετοχή των µελών ΔΕΠ σε ερευνητικά προγράµµατα απ’ όπου και 
αντλούνται πόροι για την υλοποίηση των ερευνητικών ανησυχιών τους. 
 
Υπάρχουν θεσµοθετηµένες από το Τµήµα υποτροφίες έρευνας;  
Στο πλαίσιο των Προγραµµάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών «Άσκηση και Υγεία» και 
«Ψυχολογία της Άσκησης» υπάρχουν υποτροφίες που δίνονται στους φοιτητές για να 
υλοποιήσουν ερευνητικά έργα, κυρίως µε τη µορφή πιλότων για τις µεταπτυχιακές τους 
εργασίες. Σε επίπεδο προπτυχιακών σπουδών βεβαίως υπάρχουν υποτροφίες οι οποίες 
ρυθµίζονται κεντρικά από το πανεπιστήµιο Θεσσαλίας. 
 
Πώς διαχέονται τα ερευνητικά αποτελέσµατα στο εσωτερικό του Τµήµατος; 
Διανέµεται κατάλογος µε την ερευνητική δραστηριότητα του κάθε µέλους. Παράλληλα, 
ενηµερώνεται η ιστοσελίδα του Τµήµατος µε τις καινούριες δηµοσιεύσεις του κάθε µέλους. 
 
Πώς διαχέονται τα ερευνητικά αποτελέσµατα εκτός Τµήµατος, στην ελληνική και διεθνή ακαδηµαϊκή 
και επιστηµονική κοινότητα; 
Όλα τα µέλη του Τµήµατος συµµετέχουν ενεργά σε συνέδρια και ηµερίδες που 
πραγµατοποιούνται στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Εποµένως, η πρώτη και πιο άµεση φάση 
διάχυσης της παραχθείσας πρωτογενούς γνώσης γίνεται µε την παρουσίαση των δεδοµένων σε 
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αυτού του είδους τις δράσει;. Παράλληλα, τα αποτελέσµατα γράφονται και δηµοσιεύονται σε 
έγκριτα περιοδικά µε το σύστηµα των κριτών της ηµεδαπής και αλλοδαπής. 
 
Πώς διαχέονται τα ερευνητικά αποτελέσµατα στο τοπικό και εθνικό κοινωνικό περιβάλλον; 
Το Τµήµα τα τελευταία δέκα χρόνια έχει πραγµατοποιήσει πάνω από 10 συνέδρια στην έδρα του 
Τµήµατος όπου και δίνεται η δυνατότητα στην τοπική κοινωνία να µάθει για τις ερευνητικές 
δραστηριότητες του Τµήµατος αλλά και παράλληλα να έρθει σε επαφή µε άλλους 
διακεκριµένους επιστήµονες. Παράλληλα, διοργανώνονται πολλές ηµερίδες προκειµένου να 
ενηµερωθεί η τοπική κοινωνία αλλά και η επιστηµονική κοινότητα για την πρωτογενή 
ερευνητική δηµιουργία του Τµήµατος. Τέλος, πολλά µέλη ΔΕΠ κάνουν παρεµβάσεις 
ενηµέρωσης στον τοπικό και εθνικό τύπο για καινούρια ερευνητικά δεδοµένα τα οποία µπορεί 
να έχουν σηµαντική απήχηση για ολόκληρη την κοινωνία (π.χ. δεδοµένα που αφορούν την 
παιδική παχυσαρκία και σωµατική δραστηριότητα ή το κάπνισµα και την ποιότητα ζωής). 
 
5.2.  Πώς κρίνετε τα ερευνητικά προγράµµατα και έργα που εκτελούνται στο Τµήµα; 

 
Ποια ερευνητικά προγράµµατα και δραστηριότητες υλοποιήθηκαν ή βρίσκονται σε εξέλιξη κατά το 
τελευταίο έτος; 
Κατά µέσο όρο η συµµετοχή των µελών ΔΕΠ σε ερευνητικά προγράµµατα είναι 1. Τα 
προγράµµατα τα οποία υλοποιήθηκαν ή υλοποιούνται έτυχαν χρηµατοδότησης είτε από το 
Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας, ή αρµόδια υπουργεία (Υπουργείο Παιδείας, Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης,  Γενική Γραµµατεία Έρευνας και Τεχνολογίας) ή από φορείς του εξωτερικού. 
 
Ποιο ποσοστό µελών ΔΕΠ/ΕΠ αναλαµβάνει ερευνητικές πρωτοβουλίες; 
Το 90% σχεδόν των µελών ΔΕΠ αναλαµβάνει ερευνητικές πρωτοβουλίες. 
 
Συµµετέχουν εξωτερικοί συνεργάτες ή/και µεταδιδακτορικοί ερευνητές στα ερευνητικά προγράµµατα; 
Τόσο εξωτερικοί όσο και µεταδιδάκτορες συµµετέχουν σε ερευνητικά προγράµµατα που 
πραγµατοποιούνται από το Τµήµα.  
 
5.3.  Πώς κρίνετε τις διαθέσιµες ερευνητικές υποδοµές; 

 
Αριθµός και χωρητικότητα ερευνητικών εργαστηρίων. 
O αριθµός των εργαστηρίων αναγνωρισµένων µε ΦΕΚ είναι 3: 
Κέντρο Έρευνας και Αξιολόγησης της Φυσικής Απόδοσης (ΚΕΑΦΑ) (Φυσιολογίας, Βιοχηµείας 
και Βιοκινητικής 320 m2) 
Εργαστήριο Ψυχολογίας της άσκησης και ποιότητας ζωής (70 m2) 
Εργαστήριο Οργάνωσης και Διοίκησης Αθλητισµού και Αναψυχής  (80 m2) 
 
Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα των χώρων των ερευνητικών εργαστηρίων. 
Η επάρκεια, η καταλληλότητα και η ποιότητα των χώρων των ερευνητικών εργαστηρίων είναι 
ελλιπής. 
 
Επάρκεια, καταλληλότητα και ποιότητα του εργαστηριακού εξοπλισµού. 
Η επάρκεια, η καταλληλότητα και η ποιότητα του εργαστηριακού εξοπλισµού είναι ελλιπής. 
 
Καλύπτουν οι διαθέσιµες υποδοµές τις ανάγκες της ερευνητικής διαδικασίας;  
Οι διαθέσιµες υποδοµές δεν καλύπτουν τις ανάγκες της ερευνητικής διαδικασίας. 
 
Ποια ερευνητικά αντικείµενα δεν καλύπτονται από τις διαθέσιµες υποδοµές; 
Από τις διαθέσιµες υποδοµές δεν καλύπτονται τα παρακάτω κύρια ερευνητικά αντικείµενα: 
Στο ΚΕΑΦΑ (εργαστήριο Βιοκινητικής) δεν καλύπτεται το ερευνητικό αντικείµενο της 
ανάλυσης της κίνησης λόγω απουσίας του απαραίτητου συστήµατος. 
Στο ΚΕΑΦΑ (εργαστήριο Βιοχηµείας)δεν καλύπτεται το ερευνητικό αντικείµενο της ανάλυσης 
ιστών λόγω της απουσίας του απαραίτητου εξοπλισµού (αέριος χρωµατογράφος, 
φασµατογράφος µάζας και υπερφυγόκεντρος). 
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Στο ΚΕΑΦΑ (εργαστήριο Φυσιολογίας) δεν καλύπτεται το ερευνητικό αντικείµενο της 
Μέτρησης Μηχανικής Συµπεριφοράς του Μυός λόγω της απουσίας του απαραίτητου 
εξοπλισµού. 
Στο εργαστήριο Ψυχολογίας του αθλητισµού και ποιότητας ζωής, ενώ υπάρχει το βασικό 
λογισµικό του συστήµατος για την αξιολόγηση αντιληπτικο-κινητικών και γνωστικών 
ικανοτήτων δεν καλύπτεται το ερευνητικό αυτό αντικείµενο λόγω της έλλειψης των 
µεµονωµένων ψυχοµετρικών αξιολογήσεων.  
Στο εργαστήριο Οργάνωσης και Διοίκησης του αθλητισµού και Αναψυχής δεν καλύπτεται το 
ερευνητικό αντικείµενο της αξιολόγησης της ανθρώπινης συµπεριφοράς λόγω της ανάγκης 
αγοράς του λειτουργικού συστήµατος  noldus observer αλλά και συγκεκριµένων λογισµικών 
προγραµµάτων όπως Business plan, Marketing plan κλπ. 
 
Πόσο εντατική χρήση γίνεται των ερευνητικών υποδοµών; 
Οι ερευνητικές υποδοµές χρησιµοποιούνται εντατικά (καθηµερινά) για την υλοποίηση των 
ερευνητικών προγραµµάτων.  
 
Πόσο συχνά ανανεώνονται οι ερευνητικές υποδοµές; Ποια είναι η ηλικία του υπάρχοντος εξοπλισµού 
και η λειτουργική του κατάσταση και ποιες οι τυχόν ανάγκες ανανέωσης/επικαιροποίησης; 
Οι ερευνητικές υποδοµές βελτιώνονται διαρκώς. Ωστόσο, η λειτουργική κατάσταση του 
υπάρχοντος εξοπλισµού δεν είναι σε καλή κατάσταση. Οι ανάγκες ανανέωσης είναι µεγάλες, 
ειδικά στον εξοπλισµό που παρουσιάζει συχνά προβλήµατα και το κόστος συντήρησης είναι 
πολύ µεγάλο. 
 
Πώς χρηµατοδοτείται η προµήθεια, συντήρηση και ανανέωση των ερευνητικών υποδοµών; 
Η προµήθεια, συντήρηση και ανανέωση των ερευνητικών υποδοµών χρηµατοδοτείται από τον 
ετήσιο προϋπολογισµό του τµήµατος που κατανέµεται µεταξύ των εργαστηρίων των 
λειτουργικών εξόδων του Τµήµατος (θέρµανση, επισκευές κτλ). 
 
5.4.  Πώς κρίνετε τις επιστηµονικές δηµοσιεύσεις των µελών του διδακτικού προσωπικού 

του Τµήµατος το 2011;10 

 
Πόσα βιβλία/µονογραφίες δηµοσίευσαν τα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος; 
Τα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος δηµοσίευσαν το 2011, 1  βιβλίο ή µονογραφία. 
 
Πόσες εργασίες δηµοσίευσαν τα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ; 
Τα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος δηµοσίευσαν το 2011, 224 εργασίες. 

(α) Σε επιστηµονικά περιοδικά µε κριτές; 113. 
(β) Σε επιστηµονικά περιοδικά χωρίς κριτές; 1. 
(γ) Σε Πρακτικά επιστηµονικών συνεδρίων µε κριτές; 110. 
(δ) Σε Πρακτικά επιστηµονικών συνεδρίων χωρίς κριτές; 0. 
 

Πόσα κεφάλαια δηµοσίευσαν τα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος σε συλλογικούς τόµους; 
Τα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος δηµοσίευσαν το 2011, 3 κεφάλαια σε συλλογικούς τόµους. 
 
Πόσες ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια που δεν εκδίδουν Πρακτικά έκαναν τα µέλη του 
ακαδηµαϊκού προσωπικού του Τµήµατος; 
Τα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος δηµοσίευσαν το ακαδηµαϊκό έτος 2011-2012, 114 
ανακοινώσεις. 

(α) Σε συνέδρια µε κριτές 110 ανακοινώσεις. 
(β) Σε συνέδρια χωρίς κριτές 4 ανακοινώσεις. 

 
5.5.  Πώς κρίνετε τον βαθµό αναγνώρισης της έρευνας που γίνεται στο Τµήµα από τρίτους;11  

 
Πόσες ετεροαναφορές (citations) υπάρχουν σε δηµοσιεύσεις µελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος;  

                                                
10 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον Πίνακα 11-9 
11 Συµπληρώστε, στην Ενότητα 11, τον Πίνακα 11-10 
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Υπάρχουν, για το έτος 2011, 1317 ετεροαναφορές σε δηµοσιεύσεις µελών ΔΕΠ/ΕΠ του 
Τµήµατος. 
 
Πόσες αναφορές του ειδικού ή του επιστηµονικού τύπου έγιναν σε ερευνητικά αποτελέσµατα µελών 
ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος κατά το τελευταίο έτος; 
Περισσότερες από 8 αναφορές.  
 
Πόσες βιβλιοκρισίες για βιβλία µελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος έχουν δηµοσιευθεί σε επιστηµονικά 
περιοδικά;  
7 βιβλιοκρισίες. 
 
Πόσες συµµετοχές µελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος σε επιτροπές επιστηµονικών συνεδρίων υπήρξαν κατά 
το τελευταίο έτος; Να γίνει διάκριση µεταξύ ελληνικών και διεθνών συνεδρίων.  
Υπάρχουν 21 συµµετοχές µελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος σε επιστηµονικές επιτροπές συνεδρίων. 
 
Πόσες συµµετοχές µελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος σε συντακτικές επιτροπές επιστηµονικών περιοδικών 
υπάρχουν; Να γίνει διάκριση µεταξύ ελληνικών και διεθνών περιοδικών.  
Υπάρχουν 16 συµµετοχές µελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος σε ελληνικά και διεθνή περιοδικά. 
 
Πόσες προσκλήσεις µελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος από άλλους ακαδηµαϊκούς / ερευνητικούς φορείς για 
διαλέξεις/παρουσιάσεις κλπ. έγιναν κατά το τελευταίο έτος; 
Έχουν γίνει 3 προσκλήσεις σε µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος. 
 
Πόσα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος και πόσες φορές έχουν διατελέσει κριτές σε επιστηµονικά περιοδικά;  
Τα µέλη ΔΕΠ του Τµήµατος έχουν κρίνει πάνω από 89 άρθρα σε ελληνικά και διεθνή 
επιστηµονικά περιοδικά. 
 
Πόσα διπλώµατα ευρεσιτεχνίας απονεµήθηκαν σε µέλη  ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος; 
Κανένα. 
 
Υπάρχει πρακτική αξιοποίηση (π.χ. βιοµηχανικές εφαρµογές) των ερευνητικών αποτελεσµάτων των 
µελών ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος 
ΟΧΙ. 
 
5.6.  Πώς κρίνετε τις ερευνητικές συνεργασίες του Τµήµατος; 

 
Υπάρχουν ερευνητικές συνεργασίες και ποιες; 
(α) Με άλλες ακαδηµαϊκές µονάδες του ιδρύµατος; 
Υπάρχουν συνεργασίες µε τµήµατα του ΠΘ, τόσο από τη Σχολή Επιστηµών Υγείας όσο και µε 
τις Πολυτεχνικές Σχολές και τα Παιδαγωγικά Τµήµατα. 
(β) Με φορείς και ιδρύµατα του εσωτερικού; 
Το Τµήµα συνεργάζεται αρµονικά τόσο µε το Ινστιτούτο Σωµατικής Απόδοσης και 
Αποκατάστασης του Κέντρου Έρευνας, Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας όσο και µε άλλα 
Τµήµατα Ελληνικών Πανεπιστηµίων. Υπάρχει µια στενή σχέση συνεργασίας µε το Δηµοκρίτειο 
Πανεπιστήµιο Θράκης και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης. Ερευνητική 
συνεργασία που αποτυπώνεται από την κοινή κατάθεση διεκδίκησης και υλοποίησης 
ερευνητικών προγραµµάτων. 
(γ) Με φορείς και ιδρύµατα του εξωτερικού; 
Το Τµήµα συνεργάζεται µε πολλά Πανεπιστηµιακά ιδρύµατα του εξωτερικού. Τα ιδρύµατα 
αυτά βρίσκονται στην Κύπρο, στην υπόλοιπη Ευρώπη (Μεγάλη Βρετανία, Φιλανδία, Γαλλία,  
Γερµανία, Βουλγαρία κλπ) αλλά και στον υπόλοιπο κόσµο (Ηνωµένες Πολιτείες Αµερικής, 
Καναδάς, Αυστραλία). 
 
5.7.  Πώς κρίνετε τις διακρίσεις και τα βραβεία ερευνητικού έργου που έχουν απονεµηθεί σε 

µέλη του Τµήµατος; 

 
Ποια βραβεία ή/και διακρίσεις έχουν απονεµηθεί σε µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος;  

(α) σε επίπεδο ακαδηµαϊκής µονάδας; 
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(β) σε επίπεδο ιδρύµατος;  
(γ) σε εθνικό επίπεδο; 

Υποτροφίες για διδακτορικές σπουδές, Ίδρυµα Κρατικών Υποτροφιών 
Υποτροφίες για µεταδιδακτορική έρευνα, Ίδρυµα Κρατικών Υποτροφιών 

 
(δ) σε διεθνές επίπεδο; 

"Young Scholar award" από το πανεπιστήµιο της Jyvaskyla, Finland το 2000 
Distinguished Visitor's Award, University of South California, USA 
FEPSAC Award for Young Scientists in Sport Psychology 
1ο βραβείο στο 10ο Συνέδριο της FEPSAC, Πράγα, Τσεχία 
European Federation of Sport Psychology (FEPSAC) 
Young Investigators Award  
5ο βραβείο στο 3ο Συνέδριο του ECSS, Μάντσεστερ, Αγγλία. 
European College of Sport Science (ECSS) 
 
Ποιοι τιµητικοί τίτλοι (επίτιµοι διδάκτορες, επισκέπτες καθηγητές, ακαδηµαϊκοί, αντεπιστέλλοντα 
µέλη ακαδηµιών κλπ). έχουν απονεµηθεί από άλλα ιδρύµατα σε µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος;  
O τίτλος του Επισκέπτη καθηγητή σε 2 µέλη ΔΕΠ (Jyvaskyla, Finland & Wolverhampton 
University, UK). 
Ο τίτλος του Επίτιµου Ερευνητή (Duddley Group of Hospitals, UK). 
Εξωτερικός Εξεταστής (Brunell Univerity, UK; Liverpool University, UK; Ulster University, 
UK). 
 
5.8.  Πώς κρίνετε το βαθµό συµµετοχής των φοιτητών/σπουδαστών στην έρευνα; 
 
Πόσοι προπτυχιακοί φοιτητές συµµετέχουν σε ερευνητικές δραστηριότητες του Τµήµατος; Πόσοι 
µεταπτυχιακοί και πόσοι υποψήφιοι διδάκτορες; 
Περίπου το 20% των προπτυχιακών φοιτητών πραγµατοποιούν ερευνητικές πτυχιακές εργασίες 
και έτσι δραστηριοποιούνται ενεργά στο χώρο της έρευνας. Παράλληλα, την τελευταία 
πενταετία από τα τέσσερα Προγράµµατα Μεταπτυχιακών Σπουδών που συµµετείχε το Τµήµα 
αποφοίτησαν περισσότεροι από 150 µεταπτυχιακοί και 20 διδακτορικοί φοιτητές. 
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6. Σχέσεις µε κοινωνικούς/πολιτιστικούς/παραγωγικούς (ΚΠΠ) φορείς 

Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα των 
σχέσεών του µε ΚΠΠ φορείς, απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που αντιστοιχούν επακριβώς στα 
κριτήρια αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο «Διασφάλιση Ποιότητας στην Ανώτατη 
Εκπαίδευση: Ανάλυση κριτηρίων Διασφάλισης Ποιότητας Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 2.0, 
Ιούλιος 2007, ΑΔΙΠ, Αθήνα, (http://www.adip.gr).  
 
Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 
α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του Τµήµατος ως 
προς το αντίστοιχο κριτήριο 
β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα αρνητικά 
σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

 

6.1.  Πώς κρίνετε τις συνεργασίες του Τµήµατος µε ΚΠΠ φορείς; 

 
Ποια έργα συνεργασίας µε ΚΠΠ φορείς εκτελούνται ή εκτελέσθηκαν στο Τµήµα κατά την τελευταία 
πενταετία;  
Κατά την τελευταία πενταετία αναπτύχθηκαν συνεργασίες του Τµήµατος µε αρκετούς ΚΠΠ 
φορείς όπως Δηµοτικές επιχειρήσεις, Αθλητικοί οργανισµοί, ΚΑΠΗ, αθλητικοί σύλλογοι κ.α. 
(πιο κάτω παρουσιάζονται αναλυτικά κάποιες από αυτές τις συνεργασίες). 
 
Πόσα µέλη ΔΕΠ/ΕΠ του Τµήµατος συµµετείχαν σ’ αυτά; 
Περίπου 20. 
 
Πόσοι προπτυχιακοί, µεταπτυχιακοί και διδακτορικοί φοιτητές του Τµήµατος συµµετείχαν σε αυτά;  
Περίπου 40. 
 
Πώς αναγνωρίζεται και προβάλλεται η επιστηµονική συνεργασία του Τµήµατος µε ΚΠΠ φορείς; 
Μέσα από διάφορες εκδηλώσεις και από αναφορές στον τύπο. 
6.5.  Πώς κρίνετε τη συµβολή του Τµήµατος στην τοπική, περιφερειακή και εθνική 

ανάπτυξη; 
 
Πόσο σταθερές και βιώσιµες είναι οι υπάρχουσες συνεργασίες;  
Στο πλαίσιο της πρακτικής άσκησης των φοιτητών έχουν υπογραφεί πρωτόκολλα συνεργασίας 
µε περισσότερους από 88 ΚΠΠ φορείς και ιδιωτικές επιχειρήσεις (βλέπε σχετικά 
www.pe.uth.gr) οι οποίες είναι σταθερές και συνεχώς αυξάνονται. Επίσης µέλη ΔΕΠ του 
τµήµατος συντάσσουν και υποβάλουν προτάσεις και υλοποιούν προγράµµατα σε συνεργασία µε 
ΚΠΠ. 
 
Συνάπτονται προγραµµατικές συµφωνίες συνεργασίας µεταξύ Τµήµατος και ΚΠΠ φορέων; 
Βλέπε πιο πάνω. 
 
Εκπροσωπείται το Τµήµα σε τοπικούς και περιφερειακούς οργανισµούς και αναπτυξιακά όργανα; 
Ναι (π.χ. στον πολιτιστικό οργανισµό του Δήµου Τρικκαίων). 
 
Συµµετέχει ενεργά το Τµήµα στην εκπόνηση τοπικών / περιφερειακών σχεδίων ανάπτυξης; 
Ναι (π.χ. στην Περιφέρεια Θεσσαλίας). 
 
Υπάρχει διάδραση ή/και συνεργασία του Τµήµατος µε το περιβάλλον του, ιδίως µε αντίστοιχα Τµήµατα 
άλλων ιδρυµάτων ανώτατης εκπαίδευσης;  
Το Τµήµα συµµετέχει σε ένα διατµηµατικό µεταπτυχιακό πρόγραµµα σε συνεργασία το 
αντίστοιχο τµήµα (ΤΕΦΑΑ) του Δηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης. 
 
Αναπτύσσει το Τµήµα και διατηρεί σχέσεις µε την τοπική και περιφερειακή κοινωνία, καθώς και µε την 
τοπική, περιφερειακή ή/και εθνική οικονοµική υποδοµή;  
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Ναι µέσω της πρακτικής άσκησης των φοιτητών και κυρίως µέσω της διεκδίκησης και 
εφαρµογής διαφόρων ερευνητικών και µη, τόσο εθνικών όσο και ευρωπαϊκών, προγραµµάτων. 
 
Πώς συµµετέχει το Τµήµα στα µείζονα περιφερειακά, εθνικά και διεθνή ερευνητικά και ακαδηµαϊκά 
δίκτυα; 
Αυτό επιτυγχάνεται από το νέο Μεταπτυχιακό πρόγραµµα στην Αθλητική ψυχολογία. Το 
πρόγραµµα σπουδών απευθύνεται σε Έλληνες και διεθνείς φοιτητές µε βασικές σπουδές στις 
επιστήµες Φυσικής Αγωγής, Αθλητισµού, Ψυχολογίας, Παιδαγωγικών και συναφών 
Επιστηµών, στο µεγαλύτερο µέρος του γίνεται στα Αγγλικά και συµµετέχει στο Δίκτυο 11 
κορυφαίων Ευρωπαϊκών πανεπιστηµίων (European Master of Sport and Exercise Psychology). 
Πλεονεκτήµατα: Διδασκαλία από τους κορυφαίους Αθλητικούς Ψυχολόγους της Ευρώπης, Δια-
πολιτισµικό περιβάλλον, οι µεταπτυχιακοί φοιτητές που θα κάνουν µέρος των σπουδών τους σε 
κάποιο Ευρωπαϊκό πανεπιστήµιο θα αποκτούν Διπλό Πτυχίο (double degree). Τα πανεπιστήµια 
του Δικτύου. 
University of Jyväskylä, Autonomous University of Barcelona, Lund University, Norwegian 
School of Sport Sciences, University of Leipzig, University of Copenhagen, Leuven Catholic 
University, University of Montpellier 1,  Lisbon Technical University, Halmstad University 
College.  
 
Εκλεγµένα µέλη στη FEPSAC Ευρωπαϊκή Εταιρία Αθλητικής Ψυχολογίας (Θεοδωράκης 
Γιάννης (1999-2003)  
Χατζηγεωργιάδης Αντώνιος (2007-2011).  
ISSP Διεθνής Εταιρία Αθλητικής Ψυχολογίας (Παπαϊωάννου Αθανάσιος) 
 
Το Τµήµα διοργανώνει ή/και συµµετέχει στη διοργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων που απευθύνονται 
στο άµεσο κοινωνικό περιβάλλον; 
Ναι µέσα από σεµινάρια, συνέδρια, ηµερίδες και διαλέξεις που διοργανώνει ή συµµετέχει.  
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7. Διοικητικές υπηρεσίες και υποδοµές 
 
Στην ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να αναλύσει κριτικά και να αξιολογήσει την ποιότητα των 
διοικητικών υπηρεσιών και των υποδοµών του, απαντώντας σε µια σειρά ερωτήσεων που αντιστοιχούν 
επακριβώς στα κριτήρια αξιολόγησης που περιγράφονται στο έντυπο «Διασφάλιση Ποιότητας στην 
Ανώτατη Εκπαίδευση: Ανάλυση κριτηρίων Διασφάλισης Ποιότητας Ακαδηµαϊκών Μονάδων» Έκδοση 
2.0, Ιούλιος 2007, ΑΔΙΠ, Αθήνα, (http://www.adip.gr).  
 
Η απάντηση σε κάθε µία από τις ερωτήσεις πρέπει, τουλάχιστον, να περιλαµβάνει: 
α) Ποια, κατά τη γνώµη του Τµήµατος, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του Τµήµατος ως 
προς το αντίστοιχο κριτήριο 
β) Ποιες ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους  κινδύνους από τα αρνητικά 
σηµεία διακρίνει το Τµήµα ως προς το αντίστοιχο κριτήριο 

 

Πώς κρίνετε την αποτελεσµατικότητα των διοικητικών και τεχνικών υπηρεσιών; 

 
Πώς είναι στελεχωµένη και οργανωµένη η Γραµµατεία του Τµήµατος και των Τοµέων; 
Η γραµµατεία είναι στελεχωµένη από το γραµµατέα του Τµήµατος και από 5 διοικητικούς 
υπαλλήλους. Το Τµήµα δεν είναι ακόµα οργανωµένο σε τοµείς (αναµένεται σχετικό ΦΕΚ). 
 
Πόσο αποτελεσµατικές θεωρείτε πως είναι οι παρεχόµενες υπηρεσίες και το ωράριο λειτουργίας της 
Γραµµατείας του Τµήµατος και των Τοµέων για την εξυπηρέτηση των αναγκών του διδακτικού 
προσωπικού και των φοιτητών; 
Η γραµµατεία λειτουργεί ΔΕ-ΠΑ από τις 7:00 έως τις 15:00 (όταν παραστεί ανάγκη το ωράριο 
παρατείνεται). Οι υπηρεσίες που παρέχονται από τη γραµµατεία κρίνονται, τόσο από τους 
φοιτητές όσο και από το διδακτικό προσωπικό, ως ικανοποιητικές. 
 
Πόσο αποτελεσµατική είναι η συνεργασία των διοικητικών υπηρεσιών του Τµήµατος µε εκείνες της 
κεντρικής διοίκησης του Ιδρύµατος; Πόσο ικανοποιητική για τις ανάγκες του Τµήµατος είναι  
 (α) η οργάνωση και το ωράριο λειτουργίας της Βιβλιοθήκης; 
 (β) των Υπηρεσιών Πληροφόρησης; 
Το µεγαλύτερο πρόβληµα που αντιµετωπίζει το Τµήµα είναι η απόστασή του (100χλµ) από τις 
κεντρικές υπηρεσίες του ιδρύµατος κάτι που δυσχεραίνει κυρίως χρονικά τη συνεργασία. Η 
οργάνωση και το ωράριο της βιβλιοθήκης (ΔΕ-ΠΑ 8:00-18:00) και του εργαστηρίου 
πληροφορικής (ΔΕ-ΠΑ 8:00-16:00) κρίνεται ως αρκετά ικανοποιητικό. 

 
Πώς είναι στελεχωµένα και πώς οργανώνονται τα Εργαστήρια ή/και τα Σπουδαστήρια του Τµήµατος; 
Όλοι οι διδάσκοντες του Τµήµατος ανήκουν σε ένα από τα 3 εργαστήριά του. Στο κάθε 
εργαστήριο ο διευθυντής του µε τα µέλη που το απαρτίζουν είναι υπεύθυνοι για την οργάνωση 
και τη λειτουργία του. 
 
Πόσο αποτελεσµατική θεωρείτε πως είναι η λειτουργία τους;  
Οργανωτικά είναι αρκετά αποτελεσµατική όµως οι ανεπαρκείς εγκαταστάσεις, ο φτωχός 
εξοπλισµός και η έλλειψη οικονοµικών πόρων δηµιουργούν πάρα πολλά προβλήµατα. 
 
Πώς υποστηρίζονται οι υποδοµές και υπηρεσίες πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών του Τµήµατος; 
Πόσο αποτελεσµατικές είναι; 
Στο Τµήµα µας υπηρετεί 1 ΕΤΕΠ πληροφορικής. Η αύξηση του σχετικού προσωπικού κρίνεται 
απαραίτητη. 
 
Πώς κρίνετε τις υποδοµές πάσης φύσεως που χρησιµοποιεί το Τµήµα; 

 
Επάρκεια και ποιότητα των τεκµηρίων της βιβλιοθήκης.  
Η βιβλιοθήκη του Τµήµατός διαθέτει περισσότερα από 9000 τεκµήρια, καλής ποιότητας, 
αριθµός που κρίνεται αρκετά ικανοποιητικός. Ο συνεχής εµπλουτισµός και η ανανέωση των 
τεκµηρίων κρίνεται απαραίτητος. 
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Επάρκεια και ποιότητα κοινόχρηστου τεχνικού εξοπλισµού.  
Ο κοινόχρηστος τεχνικός εξοπλισµός (Η/Υ, φωτοτυπικά κ.α.) κρίνεται ανεπαρκής. 
 
Επάρκεια και ποιότητα χώρων και εξοπλισµού σπουδαστηρίων.  
Στο τµήµα µας δεν υπάρχουν σπουδαστήρια. 
 
Επάρκεια και ποιότητα γραφείων διδασκόντων. 
Τα γραφεία των διδασκόντων µελών ΔΕΠ και  ΕΕΔΙΠ κρίνονται ως ανεπαρκή. 
 
Επάρκεια και ποιότητα χώρων Γραµµατείας Τµήµατος και Τοµέων. 
Οι χώροι της γραµµατείας είναι επαρκείς. 
 
Επάρκεια και ποιότητα χώρων συνεδριάσεων. 
Υπάρχει ειδικός χώρος συνεδριάσεων εξαιρετικά ποιοτικός 35 θέσεων. 
 
Επάρκεια και ποιότητα υποδοµών ΑΜΕΑ. 
Στο Τµήµα µας υπάρχουν όλες οι βασικές υποδοµές για ΑΜΕΑ (ράµπες πρόσβασης σε όλους 
τους χώρους, ασανσέρ, ειδικές τουαλέτες κ.α.). 
 
Πώς εξασφαλίζεται η πρόσβαση των µελών της ακαδηµαϊκής κοινότητας σε υποδοµές και εξοπλισµό 
του Ιδρύµατος;  
Η πρόσβαση είναι ελεύθερη για όλα τα µέλη της ακαδηµαϊκής κοινότητας µετά από σχετικό 
προγραµµατισµό µε τους υπεύθυνους (π.χ. διευθυντές εργαστηρίων). 
 

Πώς κρίνετε τον βαθµό αξιοποίησης νέων τεχνολογιών από τις διάφορες υπηρεσίες του 
Τµήµατος (πλην εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου); 

 
Ποιες από τις λειτουργίες του Τµήµατος υποστηρίζονται από ΤΠΕ;  
Ιστοσελίδα του τµήµατος µέσα από την οποία υπάρχουν σε ηλεκτρονική µορφή:  
Έντυπα µελών ΔΕΠ - Φοιτητών. 
Βαθµολογίες φοιτητών. 
Δηλώσεις βιβλίων. 
Δηλώσεις µαθηµάτων. 
Ενηµερώσεις για προγράµµατα σπουδών, συνέδρια κτλ. 
Μαθήµατα (eclass). 
Ψηφιακή αξιολόγηση Εκπαιδευτικών και Φοιτητών. 
Επικοινωνία µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο. 
Ηλεκτρονική περιοχή ανταλλαγής απόψεων (forum). 
 
Ποιες από αυτές και πόσο χρησιµοποιούνται από τις διοικητικές υπηρεσίες, τους φοιτητές και το 
ακαδηµαϊκό προσωπικό του Τµήµατος; 
Όλες οι παραπάνω. 
 
Πόσα µέλη του ακαδηµαϊκού προσωπικού του Τµήµατος διαθέτουν ιστοσελίδα στο διαδίκτυο;  
Περίπου 20 µέλη. 
 
Πόσο συχνά ανανεώνεται ο ιστότοπος του Τµήµατος στο διαδίκτυο; 
Σχεδόν κάθε εβδοµάδα. 
 
Πώς κρίνετε τον βαθµό διαφάνειας και την αποτελεσµατικότητα στη χρήση υποδοµών και 
εξοπλισµού; 
Γίνεται ορθολογική χρήση των διαθέσιµων υποδοµών του Τµήµατος; Πώς διασφαλίζεται; 
Γίνεται ορθολογική χρήση των διαθέσιµων υποδοµών του Τµήµατος και διασφαλίζεται µε την 
τήρηση προγράµµατος των ατόµων που χρησιµοποιούν τις διαθέσιµες υποδοµές. Η ορθολογική 
χρήση των υποδοµών και η τήρηση του προγράµµατος ελέγχεται από τον διευθυντή του κάθε 
εργαστηρίου. 
 
Γίνεται ορθολογική χρήση του διαθέσιµου εξοπλισµού του Τµήµατος; Πώς διασφαλίζεται; 
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Γίνεται ορθολογική χρήση του διαθέσιµου εξοπλισµού του Τµήµατος και διασφαλίζεται µε την 
τήρηση προγράµµατος των ατόµων που χρησιµοποιούν τον διαθέσιµο εξοπλισµό. Η ορθολογική 
χρήση του εξοπλισµού και η τήρηση του προγράµµατος ελέγχεται από τον διευθυντή του κάθε 
εργαστηρίου. 
 

Πώς κρίνετε τον βαθµό διαφάνειας και την αποτελεσµατικότητα στη διαχείριση οικονοµικών 
πόρων; 

 
Προβλέπεται διαδικασία σύνταξης και εκτέλεσης προϋπολογισµού του Τµήµατος; Πόσο αποτελεσµατικά 
εφαρµόζεται; 
Κατ’ αρχήν λειτουργεί σχετική επιτροπή οικονοµικών, όπως επίσης και επιτροπή παραλαβής. 
Οι περισσότερες οικονοµικές δαπάνες εκτός από τις τρέχουσες και αυτονόητες, καθορίζονται µε 
απόφαση της γενικής συνέλευσης του Τµήµατος. Επίσης κάθε έτος στη ΓΣ του Τµήµατος 
γίνεται ενηµέρωση και απολογισµός. 
 
Προβλέπεται διαδικασία κατανοµής πόρων; Πόσο αποτελεσµατικά εφαρµόζεται; 
Ναι µε απόφαση της συνέλευσης του Τµήµατος. 
 
Προβλέπεται διαδικασία απολογισµού; Πόσο αποτελεσµατικά εφαρµόζεται; 
Στο τέλος του έτους τόσο ο πρόεδρος του Τµήµατος όσο και οι διευθυντές των εργαστηρίων 
πραγµατοποιούν οικονοµικό απολογισµό στη ΓΣ του τµήµατος. 
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8. Συµπεράσµατα 

Στην Ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να εντοπίσει τα κυριότερα θετικά και αρνητικά του σηµεία, όπως 
αυτά συνάγονται από τις προηγούµενες ενότητες και να αναγνωρίσει ευκαιρίες αξιοποίησης των 
θετικών του σηµείων και ενδεχόµενους κινδύνους που προκύπτουν από τα αρνητικά του σηµεία.  
  

Ποια, κατά την γνώµη σας, είναι τα κυριότερα θετικά και αρνητικά σηµεία του Τµήµατος, όπως 
αυτά προκύπτουν µέσα από την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης; 

 
Τα θετικά σηµεία του τµήµατος κατά την άποψή µας είναι:  

1. ο µεγάλος αριθµός δηµοσιεύσεων,  
2. ο µεγάλος αριθµός αναφορών (citation index), 
3. η ποιότητα του ερευνητικού έργου, όπως αποδεικνύεται από δηµοσιεύσεις σε περιοδικά µε 

υψηλούς συντελεστές απήχησης (impact factor) ,  
4. η συνεισφορά του Τµήµατος στη σχολική φυσική αγωγή της χώρας, 
5. η συγγραφή των περισσότερων βιβλίων φυσικής αγωγής για την πρωτοβάθµια και 

δευτεροβάθµια εκπαίδευση,  
6. η εκπόνηση του προγράµµατος Καλλιπάτειρα,  
7. η εκπόνηση προγραµµάτων αγωγής υγείας και Ολυµπιακής παιδείας,  
8. η εκπόνηση προγραµµάτων που προάγουν την άσκηση στον πληθυσµό, 
9. η οργάνωση διεθνών συνεδρίων, 
10. η φροντίδα και η µέριµνα για τους προπτυχιακούς φοιτητές,  
11. η συστηµατική βελτίωση και εφαρµογή του προγράµµατος σπουδών,  
12. η προσαρµογή του προγράµµατος σπουδών στις διεθνείς τάσεις ,  
13. η αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας,  
14. η ανάρτηση στο διαδίκτυο περισσοτέρων από 55 µαθηµάτων στα οποία οι φοιτητές έχουν 

πρόσβαση ανά πάσα στιγµή, 
15. η συνεχής ανανέωση το ιστοχώρου του Τµήµατος  
16. η ενηµέρωση των πρωτοετών φοιτητών µε εισαγωγικό σεµινάριο,  
17. το «Βήµα των Πτυχιούχων», µια ηλεκτρονική έκδοση που µας φέρνει σε επικοινωνία µε 

τους αποφοίτους µας 
18. οι διεθνείς σχέσεις και συνεργασίες µε άλλα εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύµατα 
19. η δωρεάν διάθεση ποδηλάτων σε φοιτητές και η προτροπή για συνεχή χρήση του (εξ όσων 

γνωρίζουµε, είµαστε οι µόνοι στην Ελλάδα που υιοθετήσαµε αυτή την πρακτική)   
 
Στα αρνητικά σηµεία εντάσσονται ελλείψεις: 

1. σε διδακτικό προσωπικό,  
2. σε εγκαταστάσεις γραφείων, εργαστηρίων, αιθουσών διδασκαλίας, αθλητικών χώρων,  
3. σε εξοπλισµό εργαστηρίων, 
4. στην κατοχύρωση διεθνών ανταγωνιστικών ερευνητικών προγραµµάτων  
5. τα περιορισµένα εργασιακά δικαιώµατα των αποφοίτων  
 

Διακρίνετε ευκαιρίες αξιοποίησης των θετικών σηµείων και ενδεχόµενους κινδύνους από τα 
αρνητικά σηµεία; 

 
Το Τµήµα έχει µετατρέψει την γεωγραφική αποµόνωση σε πλεονέκτηµα. Μέχρι σήµερα δε χάθηκε 
ούτε µία ηµέρα µαθηµάτων λόγω απεργιών, καταλήψεων, κλπ., ενώ ο περιβάλλον χώρος είναι 
καθαρός και ευπαρουσίαστος. Εν τούτοις, η οποιαδήποτε υστέρηση µπορεί στο µέλλον να περιορίσει 
τη σηµερινή του δυναµική και αναπτυξιακή πορεία. Στο Τµήµα επικρατεί µια αισιόδοξη διάθεση, και 
το µέλλον αντιµετωπίζεται ως µια πρόκληση που πρέπει να κερδηθεί. Διαρκώς γίνονται προσπάθειες 
αξιοποίησης όλων των διαθέσιµων προγραµµάτων, έχουν αξιοποιηθεί µέχρι σήµερα όλα τα 
προγράµµατα ΕΠΕΑΕΚ, ΕΣΠΑ για τη χρηµατοδότηση και ανάπτυξη του τµήµατος, και γίνονται 
προσπάθειες βελτίωσης του προγράµµατος σπουδών, και εξεύρεσης πόρων για έρευνα υψηλού 
επιπέδου. 
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9. Σχέδια βελτίωσης 

Στην Ενότητα αυτή το Τµήµα καλείται να καταρτίσει σχέδιο δράσης για την άρση των αρνητικών 
σηµείων και την ενίσχυση των θετικών του, καθορίζοντας  προτεραιότητες µε βάση τις δυνατότητές του.  

 

Περιγράψτε το βραχυπρόθεσµο σχέδιο δράσης από το Τµήµα για την άρση των αρνητικών και 
την ενίσχυση των θετικών σηµείων  

 
Το βραχυπρόθεσµο σχέδιο δράσης περιλαµβάνει την ποιοτική αναβάθµιση και οµογενοποίηση της 
διδακτικής διαδικασίας, κυρίως, των προπτυχιακών αλλά και των µεταπτυχιακών σπουδών. 
Επιµόρφωση του διδακτικού προσωπικού σε µεθόδους διδασκαλίας που θα ενθαρρύνουν και θα 
εµπνέουν τους φοιτητές στις επιστηµονικές περιοχές της άσκησης για υγεία, της φυσικής αγωγής και 
του αθλητισµού, και θα τους βοηθάει να κατανοούν τη σχέση µεταξύ θεωρίας και πράξης. Σε αυτό θα 
συντελέσει η καθιέρωση της διεθνώς αποδεκτής πρακτικής «research led teaching» από τους 
περισσότερους διδάσκοντες. Η επέκταση του κατά τα διεθνή πρότυπα θεσµού του «Συµβούλου 
Καθηγητή», η πρόσκληση εγνωσµένου κύρους ειδικών καθώς και η προσέλκηση να ενταχθούν στο 
Τµήµα εγνωσµένης αξίας επιστηµόνων θα προστεθούν στο βραχυπρόθεσµο σχέδιο δράσης για την 
άρση των αρνητικών και ενίσχυση των θετικών σηµείων που εντοπίστηκαν.   
 

Περιγράψτε το µεσοπρόθεσµο σχέδιο δράσης από το Τµήµα για την άρση των αρνητικών και 
την ενίσχυση των θετικών σηµείων 

 
Δηµιουργία ισχυρών ερευνητικών κοινοπραξιών µε φορείς από Ελλάδα και εξωτερικό µε στόχο την 
διεκδίκηση διεθνών ερευνητικών προγραµµάτων σε τοµείς άσκησης για υγεία και ποιότητα ζωής, 
όπως επίσης και στην επιστηµονική υποστήριξη του αγωνιστικού αθλητισµού. Ιδιαίτερο στόχο θα 
αποτελέσει η συνεργασία µε εκπαιδευτικά ιδρύµατα αρµοδιότητας του Υπουργείου Άµυνας τόσο σε 
θέµατα έρευνας όσο και διδασκαλίας.  
 
Διατυπώστε προτάσεις προς δράση από τη Διοίκηση του Ιδρύµατος 

Στο Τµήµα σήµερα κατασκευάζονται, µετά από σχετική έγκριση από την Περιφέρεια Θεσσαλίας ένα 
αµφιθέατρο, και ένα κτήριο εργαστηρίων 1000 τµ. Επίσης, κατασκευάζεται ένα κλειστό γυµναστήριο. 
Από τη διοίκηση του Ιδρύµατος ζητούµε τη βοήθειά της για την ταχύτερη ολοκλήρωση των εν λόγω 
υποδοµών. 

 

Διατυπώστε προτάσεις προς δράση από την Πολιτεία. 

 
Εδώ και 4 χρόνια, το Τµήµα έχει υποβάλλει ολοκληρωµένη πρόταση ίδρυσης σχολής µετά από 
συστηµατική µελέτη και ανάλυση των διεθνών επιστηµονικών τάσεων. Μιας Σχολής που θα 
ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της ελληνικής κοινωνίας και της διεθνούς επιστηµονικής κοινότητας. 
Επιδίωξη της Σχολής Κινησιολογίας του ΠΘ θα είναι η προαγωγή της σχολικής φυσικής αγωγής και 
του αθλητισµού καθώς, επίσης, και η προαγωγή και διατήρηση της υγείας µέσω της άσκησης και η 
βελτίωση της ποιότητας ζωής σε διάφορους πληθυσµούς. Ζητούµε από την πολιτεία να αποδεχτεί την 
εν λόγω πρόταση, πιστεύοντας ότι έτσι θα συνεισφέρουµε τα µέγιστα στην ελληνική πανεπιστηµιακή 
εκπαίδευση, που σχετίζεται µε τα γνωστικά µας αντικείµενα της άσκησης, της φυσικής αγωγής και 
του αθλητισµού, αλλά και στην δηµιουργία προϋποθέσεων για καινοτόµες και αναπτυξιακές δράσεις 
µε εθνική και διεθνή απήχηση. 
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10. Πίνακες 

Οι πίνακες που ακολουθούν αφορούν σε υποδείγµατα και παρατίθενται σε οριζόντια διάταξη σελίδας. 
 
 

(Το υπόλοιπο της σελίδας είναι εσκεµµένα κενό) 
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Πίνακας 10-1. Εξέλιξη του προσωπικού του Τµήµατος 

  2011-2012 

Καθηγητές Σύνολο 6 

 Από εξέλιξη*  

 Νέες προσλήψεις*  

 Συνταξιοδοτήσεις*  
 Παραιτήσεις*  

Αναπληρωτές Καθηγητές Σύνολο 4 

 Από εξέλιξη*  

 Νέες προσλήψεις*  

 Συνταξιοδοτήσεις*  

 Παραιτήσεις*  

Επίκουροι Καθηγητές Σύνολο 11 

 Από εξέλιξη*  
 Νέες προσλήψεις*  

 Συνταξιοδοτήσεις*  

 Παραιτήσεις*  

Λέκτορες Σύνολο 1 

 Νέες προσλήψεις*  

 Συνταξιοδοτήσεις*  

 Παραιτήσεις* 1 

Μέλη ΕΕΔΙΠ Σύνολο 9 
Διδάσκοντες επί συβάσει** Σύνολο 12  

Τεχνικό προσωπικό εργαστηρίων Σύνολο  3 

Διοικητικό προσωπικό Σύνολο 10 
* Αναφέρεται στο τελευταίο έτος 

** Αναφέρεται σε αριθµό συµβάσεων - όχι διδασκόντων (π.χ. αν ένας διδάσκων έχει δύο συµβάσεις, χειµερινή και εαρινή, τότε µετρώνται δύο συµβάσεις) 
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Πίνακας 10-2.1. Εξέλιξη των εγγεγραµµένων φοιτητών του Τµήµατος σε όλα τα έτη σπουδών 

 
 2011-2012 

Προπτυχιακοί 658 

Μεταπτυχιακοί 100 

Διδακτορικοί 47 
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Πίνακας 10-2.2. Εξέλιξη των εισερχοµένων προπτυχιακών φοιτητών του Τµήµατος  

 
 2011-2012 

Εισαγωγικές εξετάσεις 125 

Μετεγγραφές12 -22 

Κατατακτήριες εξετάσεις 7 

Άλλες κατηγορίες 25 

Σύνολο 135 

 

                                                
12 Στη γραµµή «Μετεγγραφές» αναγράφεται ο καθαρός αριθµός µετεγγραφοµένων φοιτητών (εισροές-εκροές) 



 
 

Ετήσια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης_2011-2012: Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας          
 

39 

Πίνακας 10-3. Εξέλιξη του αριθµού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τµήµα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων στο Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα Σπουδών (ΜΠΣ) 13 

Τίτλος 
ΜΠΣ: 

«Άσκηση και Υγεία» 

 2011-2012 

Αιτήσεις (α+β) 50 

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 14 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 36 

Προσφερόµενες θέσεις 22 

Εγγραφέντες 22 

Απόφοιτοι 13 

 
 

Τίτλος 
ΜΠΣ: 

«Ψυχολογία της Άσκησης» 

 2011-2012 

Αιτήσεις (α+β) 13 

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 3 
(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 10 

Προσφερόµενες θέσεις 10 

Εγγραφέντες 10 

Απόφοιτοι 5 

 
 
 

                                                
13 Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συµπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ. 
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Πίνακας 10-4. Εξέλιξη του αριθµού αιτήσεων, προσφορών θέσεων από το Τµήµα, εισακτέων (εγγραφών) και αποφοίτων στο Πρόγραµµα Διδακτορικών Σπουδών 

 2011-2012 

Αιτήσεις (α+β) 18 

 (α) Πτυχιούχοι του Τµήµατος 4 

(β) Πτυχιούχοι άλλων Τµηµάτων 14 

Προσφερόµενες θέσεις - 
Εγγραφέντες 18 

Απόφοιτοι14 2 

Μέση διάρκεια σπουδών αποφοίτων 3 
 

                                                
14 Απόφοιτοι:  Αριθµός Διδακτόρων που ανακηρύχθηκαν στο έτος που αφορά η στήλη. 
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Πίνακας 10-5.1. Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών 

Α/Α Μάθηµα Κωδ. 
Μαθ. Ιστότοπος 

Σελίδα 
Οδηγού 
Σπουδών 

Υπεύθυνος Διδάσκων Βαθµίδα Υ.Δ. Συνεργάτες Τύπος 
Μαθήµατος 

Αρ. Φοιτ. 
που Αξιολ. 
το Μάθηµα 

1 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ I (2011-2012) ΜΚ1102     Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 

Καθηγητής   Πρακτικό (Π)   

2 
ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΦΥΛΟΥ ΣΤΟΝ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ (2011-2012) 

ΜΕ0092     Χρόνη Στυλιανή Επίκουρος 
Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε), 
Ασκήσεις (Α) 

  

3 ΑΘΛΗΜΑΤΑ ΡΑΚΕΤΑΣ 
(2011-2012) ΜΕ0154     Θεοδωράκης Ιωάννης Καθηγητής       

4 ΒΑΡΕΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ 
(2011-2012) ΜΕ0152 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Σαρογλάκης Γεώργιος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π)   

5 

ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
ΑΝΑΨΗΧΗΣ -

ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ (2011-
2012) 

ΜΕ0151     Κουθούρης Χαρίλαος Αναπληρωτής 
Καθηγητής       

6 
ΚΙΝΗΤΙΚΗ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ 
(2011-2012) 

ΜΕ0150     Πολλάτου Ελιζάνα Επίκουρος 
Καθηγητής   Πρακτικό (Π), 

Ασκήσεις (Α)   

7 
ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΑΞΗ ΤΗΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΦΑ 

(2011-2012) 
ΜΚ1107     Μπεκιάρη Αλεξάνδρα Λέκτορας   Διαλέξεις (Δ)   

8 

ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ 
ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

(2011-2012) 

ΜΚ1113     Μπεκιάρη Αλεξάνδρα Λέκτορας   Διαλέξεις (Δ)   
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9 
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ (2011-2012) 
ΜΚ1101     Χατζηγεωργιάδης 

Αντώνιος 
Επίκουρος 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Εργαστήριο (Ε)   

10 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 

ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (2011-
2012) 

ΜΚ1100     Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 
Καθηγητής       

11 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΦΑ 
(2011-2012) 

ΜΚ1112     Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Ασκήσεις (Α)   

12 
ΑΣΦΑΛΗΣ ΕΞΑΣΚΗΣΗ 
ΚΑΙ ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ 

(2011-2012) 
ΜΚ1106     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

13 

ΙΣΤΟΡΙΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (2011-
2012) 

ΜΕ0122   69 Μπεκιάρη Αλεξάνδρα Λέκτορας   Διαλέξεις (Δ)   

14 

ΗΛΕΚΡΟΝΙΚΟΙ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ(ΕΦΑΡΜΟ
ΓΕΣ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ) 

(2011-2012) 

ΜΕ0050 http://eclass.uth.gr/eclass/ANTMA131/ 234 Παπαστεργίου Μαρίνα Επίκουρος 
Καθηγητής   Εργαστήριο (Ε)   

15 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ 
ΠΑΡΑΛΙΑΣ (2011-2012) ΜΕ0105   233 Πατσιαούρας Αστέριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Πρακτικό (Π)   

16 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 

ΑΕΡΟΒΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 
(2011-2012) 

ΜΕ0096 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 219 Πολλάτου Ελιζάνα Επίκουρος 
Καθηγητής 

Καραδήµου 
Κωνσταντίνα 

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 
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17 ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ 
(2011-2012) ΜΕ0109 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Τζιαµούρτας Αθανάσιος Αναπληρωτής 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ) 18 

18 
ΕΚΜΑΘΗΣΗ 

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ (2011-
2012) 

ΜΕ0120     Χατζηγεωργιάδης 
Αντώνιος 

Επίκουρος 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Εργαστήριο (Ε)   

19 
ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΙΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ 
ΗΛΙΚΙΕΣ (2011-2012) 

ΜΕ0102   218 Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

20 ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 
ΙV (2011-2012) KE1204   194 Κοκαρίδας Δηµήτριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π)   

21 ΤΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ 
ΠΑΙΧΝΙΔΙ (2011-2012) ΜΚ0941 

http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/4etos8o/ELL/MK0941_gr.do

c 
  Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π)   

22 
ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ 

ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ ΣΤΟ 
ΣΧΟΛΕΙΟ (2011-2012) 

ΜΚ0948 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Τσιόκανος Αθανάσιος Αναπληρωτής 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Εργαστήριο (Ε)   

23 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΚΑΙ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ Φ.Α. 
(2011-2012) 

ΜΚ1021 
http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/4etos8o/ELL/MK1021_gr.do

c 
  Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ) 43 

24 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΧΟΡΟΙ 
ΙΙΙ (2011-2012) 

ΚΕ0903     Δήµας Ιωάννης Ε.Ε.ΔΙ.Π.       

25 ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 
ΙΙΙ (2011-2012) ΚΕ1203   184 Κοκαρίδας Δηµήτριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π)   
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26 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΗ 

ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (2011-
2012) 

ΜΚ0943 
http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/4etos7o/ELL/MK0943_gr.do

c 
  Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

27 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗ 
ΥΓΕΙΑΣ (2011-2012) ΜΚ0942 http://www.pe.uth.gr/epeaek_lessons.htm 141 Θεοδωράκης Ιωάννης Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Ασκήσεις (Α)   

28 
ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΧΟΡΟΥ 
(2011-2012) 

ΜΚ0935     Δήµας Ιωάννης Ε.Ε.ΔΙ.Π.       

29 ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ 
ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ (2011-2012) ΜΚ0937   173 Κοκαρίδας Δηµήτριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Διαλέξεις (Δ)   

30 
Φ.Α. ΣΤΗΝ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (2011-2012) 

ΜΚ0936 
http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/3etos6o/ELL/MK0936_gr.do

c 
172 Παπαιωάννου 

Αθανάσιος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π)   

31 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΤΗΣ 
ΑΣΚΗΣΗΣ (2011-2012) ΜΚ0934     Μπεκιάρη Αλεξάνδρα Λέκτορας   Διαλέξεις (Δ)   

32 ΑΣΦΑΛΗΣ ΕΞΑΣΚΗΣΗ 
ΜΑΘΗΤΩΝ (2011-2012) ΜΚ0933     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

33 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
(2011-2012) 

ΜΚ0932     Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 
Καθηγητής       

34 
Φ.Α. ΣΤΗΝ 

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (2011-2012) 

ΜΚ0930 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ustu
dies_new/3etos5o/ELL/MK0930_gr.doc 164 Παπαιωάννου 

Αθανάσιος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Ασκήσεις (Α)   
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35 
ΜΕΘΟΔΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

(2011-2012) 
ΜΚ0938 

http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/3etos5o/ELL/MK0938_gr.do

c 
  Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

36 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 
ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΗ 
ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (2011-

2012) 

MK0928     Μπεκιάρη Αλεξάνδρα Λέκτορας   Διαλέξεις (Δ) 17 

37 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΙV 
(2011-2012) KE2024     Ζήση Βασιλική Επίκουρος 

Καθηγητής 

Καρατζαφέρη 
Χριστίνα, 
Τζιαµούρτας 
Αθανάσιος 

    

38 

ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ ΙV (2011-

2012) 

KE2044     Κουθούρης Χαρίλαος Επίκουρος 
Καθηγητής       

39 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ 
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΤΟΥΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙV 

(2011-2012) 

ΚΕ2034     Κουστέλιος Αθανάσιος Καθηγητής Πολλάτου Ελιζάνα Διαλέξεις (Δ)   

40 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ,ΕΦΑΡΜΟΓ
Η ΚΑΙ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 
ΑΣΚΗΣΗΣ (2011-2012) 

ΜΚ1055 
http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=116%3A---
a------a---&catid=50&Itemid=90&lang=el 

154 Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 
Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

41 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ 

ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ (2011-2012) 

ΜΚ1054     Χρόνη Στυλιανή Επίκουρος 
Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 
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42 ΑΘΛΗΤΙΚΟ 
ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ (2011-2012) ΜΚ0968     Κουθούρης Χαρίλαος Επίκουρος 

Καθηγητής   
Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

43 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΙΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ2023     Ζήση Βασιλική Επίκουρος 

Καθηγητής 

Γιάκας Ιωάννης, 
Καρατζαφέρη 
Χριστίνα 

    

44 

ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ ΙΙΙ (2011-

2012) 

ΚΕ2043     Κουθούρης Χαρίλαος Επίκουρος 
Καθηγητής       

45 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ 
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΤΟΥΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙΙΙ 

(2011-2012) 

ΚΕ2033 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 144 Πολλάτου Ελιζάνα Επίκουρος 
Καθηγητής 

Κουστέλιος 
Αθανάσιος 

Διαλέξεις (Δ), 
Φροντιστήριο 
(Φ), Πρακτικό 
(Π), Ασκήσεις 

(Α) 

  

46 
ΑΝΑΨΥΧΗ ΣΕ ΑΤΟΜΑ 
ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ (2011-

2012) 
ΜΚ0964   142 Κοκαρίδας Δηµήτριος Ε.Ε.ΔΙ.Π. Κοκαρίδας 

Δηµήτριος Διαλέξεις (Δ)   

47 ΑΝΑΨΥΧΗ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗ 
ΥΓΕΙΑΣ (2011-2012) ΜΚ0963     Θεοδωράκης Ιωάννης Καθηγητής       

48 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗ 
ΥΓΕΙΑ (2011-2012) ΜΚ0960     Θεοδωράκης Ιωάννης Καθηγητής       

49 ΑΕΡΟΒΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 
(2011-2012) ΜΚ0950   131 Καραδήµου 

Κωνσταντίνα Ε.Ε.ΔΙ.Π. Πολλάτου Ελιζάνα 
Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

26 

50 

ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΘΕΜΑΤΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (2011-
2012) 

ΜΚ0949   120 Κουστέλιος Αθανάσιος Καθηγητής       

51 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙV (2011-
2012) KE1004   117 Πατσιαούρας Αστέριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 
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52 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΙV (2011-
2012) KE0504 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 

ustudies_ects_courses_gr/ΚΕ/KΕ0504.doc 116 Παπανικολάου Ζήσης Αναπληρωτής 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π)   

53 ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ ΙV (2011-
2012) KE0404     Χατζηγεωργιάδης 

Αντώνιος 
Επίκουρος 
Καθηγητής 

Μπλαντή 
Αναστασία Ασκήσεις (Α)   

54 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙV 
(2011-2012) ΚΕ0204 

http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=115%3A---

a------&catid=50&Itemid=90&lang=el 
114 Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 

Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

55 
ΚΛΑΣΙΚΟΣ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΙV (2011-
2012) 

ΚΕ0304   113 Σούλας Δηµήτριος Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Φροντιστήριο 
(Φ), Πρακτικό 
(Π), Ασκήσεις 

(Α) 

  

56 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ (2011-
2012) ΜΚ0927     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

57 
ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΘΛΗΤΩΝ 
(2011-2012) 

ΜΚ0913     Κουτεντάκης Ιωάννης Καθηγητής Τζιαµούρτας 
Αθανάσιος     

58 ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΑΘΛΗΤΩΝ 
(2011-2012) ΜΚ0924     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

59 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙΙΙ (2011-
2012) ΚΕ1003   105 Πατσιαούρας Αστέριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

60 ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ ΙΙΙ (2011-
2012) ΚΕ0403     Χατζηγεωργιάδης 

Αντώνιος 
Επίκουρος 
Καθηγητής 

Μπλαντή 
Αναστασία 

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε), 
Πρακτικό (Π) 
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61 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΙΙΙ (2011-
2012) ΚΕ0503 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 

ustudies_ects_courses_gr/ΚΕ/KΕ0503.doc 104 Παπανικολάου Ζήσης Αναπληρωτής 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π)   

62 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ0203 

http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=115%3A---

a------&catid=50&Itemid=90&lang=el 
102 Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 

Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

63 
ΚΛΑΣΙΚΟΣ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΙΙΙ (2011-
2012) 

ΚΕ0303   101 Σούλας Δηµήτριος Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Φροντιστήριο 
(Φ), Πρακτικό 
(Π), Ασκήσεις 

(Α) 

10 

64 
ΒΙΟΧΗΜΙΚΗ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΘΛΗΤΩΝ 
(2011-2012) 

ΜΚ0920 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Τζιαµούρτας Αθανάσιος Αναπληρωτής 
Καθηγητής   Εργαστήριο (Ε), 

Πρακτικό (Π)   

65 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ (2011-2012) ΜΚ1050 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 150 Παπαιωάννου 

Αθανάσιος Καθηγητής   Πρακτικό (Π)   

66 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙΙ (2011-
2012) ΚΕ1002   94 Πατσιαούρας Αστέριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

67 
ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΘΛΗΤΩΝ 
(2011-2012) 

ΜΚ0915     Τσιόκανος Αθανάσιος Αναπληρωτής 
Καθηγητής Γιάκας Ιωάννης Διαλέξεις (Δ), 

Εργαστήριο (Ε)   

68 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ Ι (2011-
2012) ΚΕ1001   84 Πατσιαούρας Αστέριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 
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69 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΘΛΗΤΩΝ 
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ (2011-

2012) 

ΜΚ0911 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ustu
dies_ects_courses_gr/MK/MK0911.doc   Χρόνη Στυλιανή Επίκουρος 

Καθηγητής   
Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

70 ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ (2011-
2012) ΜΚ0910     Κουτεντάκης Ιωάννης Καθηγητής       

71 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ 
ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 

ΙΙ(ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΗΝ 
Β΄ΒΑΘΜΙΑ (2011-2012) 

ΜΚ0604 
http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/2etos4o/ELL/MK0604_gr.do

c 
  Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 

Καθηγητής 
Παπαιωάννου 
Αθανάσιος Πρακτικό (Π)   

72 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ (2011-2012) ΜΚ0503 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 70 Παπαιωάννου 
Αθανάσιος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

73 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ 
ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
Ι(ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΗΝ 
Α΄ΒΑΘΜΙΑ (2011-2012) 

ΜΚ0504 
http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/2etos3o/ELL/MK0504_gr.do

c 
  Διγγελίδης Νικόλαος Επίκουρος 

Καθηγητής 
Παπαιωάννου 
Αθανάσιος Πρακτικό (Π)   

74 ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ 
ΕΡΕΥΝΑΣ (2011-2012) ΜΚ0603 

http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/2etos3o/ELL/MK0603_gr.do

c 
2 Χατζηγεωργιάδης 

Αντώνιος 
Επίκουρος 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

75 
ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ 

(2011-2012) 
ΜΚ0202     Μπεκιάρη Αλεξάνδρα Λέκτορας   Διαλέξεις (Δ) 19 

76 ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ (2011-
2012) ΜΚ0104 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Τζιαµούρτας Αθανάσιος Αναπληρωτής 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   
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77 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ (2011-2012) 

ΜΚ1012 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 
ustudies_ects_courses_gr/MK/MK1012.doc 89 Παπανικολάου Ζήσης Αναπληρωτής 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π)   

78 
ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΚΗΣΗ 

ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΛΗΘΥΣΜΩΝ 
(2011-2012) 

ΜΚ0958     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

79 ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ (2011-2012) ΜΚ0939 

http://www.pe.uth.gr/academic/ 
ustudies/ustudies_new/4etos8o/ELL/MK093

9_gr.doc 
190 Γούδας Μάριος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

80 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ 

ΔΥΝΑΜΗΣ (2011-2012) 
ΜΚ0917 

http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/3etos6o/ELL/MK0917_gr.do

c 
  Σαρογλάκης Γεώργιος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

81 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ (2011-

2012) 
ΜΚ0912 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ustu

dies_ects_courses_gr/MK/MK0912.doc   Χρόνη Στυλιανή Επίκουρος 
Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε), 
Ασκήσεις (Α) 

36 

82 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ 
ΣΧΕΔΙΩΝ (2011-2012) 

ΜΕ0118     Κουθούρης Χαρίλαος Αναπληρωτής 
Καθηγητής       

83 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ (2011-

2012) 
ΜΚ1010     Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 

Καθηγητής       

84 
ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ (2011-

2012) 
ΜΚ1010     Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 

Καθηγητής       
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85 

ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ ΙΙ (2011-

2012) 

ΚΕ2042     Κουθούρης Χαρίλαος Αναπληρωτής 
Καθηγητής       

86 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ 
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΤΟΥΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙΙ 

(2011-2012) 

ΚΕ2032   134 Κουστέλιος Αθανάσιος Καθηγητής Πολλάτου Ελιζάνα 
Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

12 

87 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ2022   120 Καρατζαφέρη Χριστίνα Επίκουρος 

Καθηγητής 
Πασχάλης 
Βασίλειος 

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε)   

88 ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ1202   183 Κοκαρίδας Δηµήτριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π)   

89 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΧΟΡΟΙ ΙΙ 
(2011-2012) 

ΚΕ0902     Δήµας Ιωάννης Ε.Ε.ΔΙ.Π.       

90 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΠΟΡΩΝ (2011-2012) ΜΚ1053   143 Κουστέλιος Αθανάσιος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

91 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΟΝ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ (2011-2012) 

ΜΚ1114     Χρόνη Στυλιανή Επίκουρος 
Καθηγητής     50 

92 ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 
ΗΛΙΚΙΑ (2011-2012) ΜΚ1024     Ζήση Βασιλική Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Ασκήσεις (Α)   

93 ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
(2011-2012) ΜΚ1108     Κουστέλιος Αθανάσιος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

94 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 
ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ ΖΩΗΣ 
ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

(2011-2012) 

ΜΚ1020 
http://www.pe.uth.gr/academic/ 

ustudies/ustudies_new/4etos7o/ELL/MK102
0_gr.doc 

179 Γούδας Μάριος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   
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95 ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 
ΑΣΚΗΣΗΣ (2011-2012) ΜΚ1051   106 Καρατζαφέρη Χριστίνα Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε)   

96 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗ 
(2011-2012) ΜΚ0951     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

97 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗ 
(2011-2012) ΜΚ0951     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

98 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΕΡΟΒΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΑΕΡΟΒΙΑΣ 

ΑΝΤΟΧΗΣ (2011-2012) 
ΜΚ1017 

http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=115%3A---

a------&catid=50&Itemid=90&lang=el 
90 Σούλας Δηµήτριος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

99 
ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ ΤΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (2011-
2012) 

ΜΚ0916 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Τζιαµούρτας Αθανάσιος Αναπληρωτής 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

100 ΑΘΛΗΤΙΑΤΡΙΚΗ (2011-
2012) ΜΚ0914     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

101 ΕΝΑΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ 
ΓΥΜΝΑΣΗΣ (2011-2012) ΜΚ0962 

http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/4etos8o/ELL/MK0962_gr.do

c 
  Σαρογλάκης Γεώργιος Ε.Ε.ΔΙ.Π. 

Καραδήµου 
Κωνσταντίνα, 
Σαρογλάκης 
Γεώργιος 

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π) 16 

102 

ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΤΟΥ 
ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟΝ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ (2011-2012) 

ΜΚ0925 http://eclass.uth.gr/eclass/ANTMA142/ 84 Γιάκας Ιωάννης Επίκουρος 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π)   

103 ΙΣΤΟΡΙΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΩΝ 
ΙΔΕΩΝ (2011-2012) ΜΕ0112   211 Μπεκιάρη Αλεξάνδρα Λέκτορας   Διαλέξεις (Δ) 17 
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104 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΙΙ (2011-
2012) ΚΕ0502 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 

ustudies_ects_courses_gr/ΚΕ/KΕ0502.doc 93 Φαµίσης Κωνσταντίνος Επίκουρος 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π) 13 

105 ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ ΙΙ (2011-
2012) ΚΕ0402     Χατζηγεωργιάδης 

Αντώνιος 
Επίκουρος 
Καθηγητής 

Μπλαντή 
Αναστασία 

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

106 
ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΗ 
ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (2011-

2012) 
ΜΚ1105     Κοκαρίδας Δηµήτριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Διαλέξεις (Δ)   

107 
ΚΛΑΣΙΚΟΣ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΙΙ (2011-
2012) 

ΚΕ0302   90 Σούλας Δηµήτριος Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Φροντιστήριο 
(Φ), Πρακτικό 
(Π), Ασκήσεις 

(Α) 

  

108 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ0202 

http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=115%3A---

a------&catid=50&Itemid=90&lang=el 
91 Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 

Καθηγητής   
Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

109 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ(ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ 
ΣΥΓΓΡΑΦΗ) (2011-2012) 

ΜΕ9900 http://eclass.uth.gr/eclass/ANTMA120/index
.php 194 Ζήση Βασιλική Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Ασκήσεις (Α) 50 

110 
ΑΣΚΗΣΗ,ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ (2011-
2012) 

ΜΚ1057 http://www.pe.uth.gr/epeaek_lessons.htm 132 Θεοδωράκης Ιωάννης Καθηγητής Χασάνδρα Μαρία 
Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε), 
Ασκήσεις (Α) 

  

111 
ΗΛΕΚΡΟΝΙΚΟΙ 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ (SPSS) 
(2011-2012) 

ΜΕ0051 
http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/Epiloges_Therino/ELL/ME0

051_gr.doc 
199 Παπαιωάννου 

Αθανάσιος Καθηγητής   Εργαστήριο (Ε)   
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112 ΚΙΝΗΣΙΟΛΟΓΙΑ (2011-
2012) ΜΚ0903 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Τσιόκανος Αθανάσιος Αναπληρωτής 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ) 9 

113 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
(2011-2012) 

ΜΕΟ119     Κουθούρης Χαρίλαος Αναπληρωτής 
Καθηγητής       

114 
ΑΡΧΕΣ 

ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑΣ 
(2011-2012) 

ΜΚ0902     Κουτεντάκης Ιωάννης Καθηγητής       

115 ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ (2011-
2012) ΜΚ0501 

http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=114%3A---

a--&catid=50&Itemid=90&lang=el 
66 Σούλας Δηµήτριος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ) 70 

116 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ (2011-
2012) 

ΜΚ0408 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 
ustudies_ects_courses_gr/MK/MK0408.doc 2 Χατζηγεωργιάδης 

Αντώνιος 
Επίκουρος 
Καθηγητής 

Μπλαντή 
Αναστασία 

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π)   

117 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 

ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ (2011-
2012) 

ΜΚ0407 http://eclass.uth.gr/ANTMA126/ 60 Γιάκας Ιωάννης Επίκουρος 
Καθηγητής   Εργαστήριο (Ε)   

118 

ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ Ι (2011-

2012) 

ΚΕ2041     Κουθούρης Χαρίλαος Αναπληρωτής 
Καθηγητής       

119 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ 
ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΤΟΥΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ Ι 

(2011-2012) 

ΚΕ2031 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 124 Πολλάτου Ελιζάνα Επίκουρος 
Καθηγητής 

Καραδήµου 
Κωνσταντίνα, 
Κουστέλιος 
Αθανάσιος, 
Σαρογλάκης 
Γεώργιος 

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

10 
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120 ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 
ΡΥΘΜΙΚΗΣ (2011-2012) ΜΚ0406 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 61 Πολλάτου Ελιζάνα Επίκουρος 

Καθηγητής 
Καραδήµου 
Κωνσταντίνα 

Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

32 

121 ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ (2011-2012) ΜΚ0400 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Τζιαµούρτας Αθανάσιος Αναπληρωτής 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

122 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ Ι 
(2011-2012) ΚΕ2021   110 Ζήση Βασιλική Επίκουρος 

Καθηγητής 

Ζήση Βασιλική, 
Πασχάλης 
Βασίλειος 

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε)   

123 ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ Ι 
(2011-2012) ΚΕ1201   167 Κοκαρίδας Δηµήτριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π)   

124 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΧΟΡΟΙ Ι 
(2011-2012) 

ΚΕ0901     Δήµας Ιωάννης Ε.Ε.ΔΙ.Π.       

125 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΟΥ 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ (2011-
2012) 

ΜΚ0309 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 
ustudies_ects_courses_gr/MK/MK0309.doc 63 Παπανικολάου Ζήσης Αναπληρωτής 

Καθηγητής 
Φαµίσης 

Κωνσταντίνος Πρακτικό (Π)   

126 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 

ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ (2011-
2012) 

ΜΚ0305 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 
ustudies_new/2etos3o/ELL/MK0305_gr.doc 62 Πατσιαούρας Αστέριος Ε.Ε.ΔΙ.Π.   Πρακτικό (Π)   

127 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΑΝΑΨΥΧΗΣ (2011-2012) 
ΜΚ0114   57 Κουστέλιος Αθανάσιος Καθηγητής       

128 
ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΟΡΟΛΟΓΙΑ 
(2011-2012) 

ΜΕ0153     Τζιαµούρτας Αθανάσιος Αναπληρωτής 
Καθηγητής       
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129 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ 
ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΜΕ 

ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ ΠΕΔΙΟΥ 
(2011-2012) 

ΜΚ 1052   28 Καρατζαφέρη Χριστίνα Επίκουρος 
Καθηγητής Ζήση Βασιλική 

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

130 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΟΥ 
ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙΙ (2011-
2012) 

ΜΚ0201   51 Σούλας Δηµήτριος Καθηγητής   Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α)   

131 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ 
ΔΥΝΑΜΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΙΣΧΥΟΣ (2011-2012) 

ΜΚ1013 
http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=115%3A---

a------&catid=50&Itemid=90&lang=el 
112 Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π)   

132 ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ 
(2011-2012) ΜΚ0907 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 59 Πολλάτου Ελιζάνα Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Ασκήσεις (Α) 120 

133 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ (2011-2012) ΜΚ0208 

http://www.pe.uth.gr/academic/ 
ustudies/ustudies_new/1etos2o/ELL/MK020

8_gr.doc 
47 Γούδας Μάριος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

134 
ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ (2011-2012) 

ΜΚ 0909   62 Γιάκας Ιωάννης Επίκουρος 
Καθηγητής 

Τσιόκανος 
Αθανάσιος 

Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε)   

135 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 
(2011-2012) 

ΜΚ0206     Δήµας Ιωάννης Ε.Ε.ΔΙ.Π. Γιάκας Ιωάννης     
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136 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ Ι (2011-
2012) ΚΕ0501 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/ 

ustudies_ects_courses_gr/ΚΕ/KΕ0501.doc 83 Φαµίσης Κωνσταντίνος Επίκουρος 
Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 

Πρακτικό (Π) 13 

137 ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ Ι (2011-
2012) ΚΕ0401     Χατζηγεωργιάδης 

Αντώνιος 
Επίκουρος 
Καθηγητής       

138 
ΚΛΑΣΙΚΟΣ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ Ι (2011-
2012) 

ΚΕ0301   80 Σούλας Δηµήτριος Καθηγητής   

Διαλέξεις (Δ), 
Φροντιστήριο 
(Φ), Πρακτικό 
(Π), Ασκήσεις 

(Α) 

  

139 ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ (2011-2012) ΜΚ0415     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

140 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ Ι 
(2011-2012) ΚΕ0201 

http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=115%3A---

a------&catid=50&Itemid=90&lang=el 
81 Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 

Καθηγητής   
Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α) 

  

141 ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ (2011-
2012) ΜΚ0901 http://www.pe.uth.gr/academic/ustudies/   Τσιόκανος Αθανάσιος Αναπληρωτής 

Καθηγητής Γιάκας Ιωάννης Διαλέξεις (Δ)   

142 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΣΤΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΜΕ 

ΕΜΦΑΣΗ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 
ΑΓΩΓΗ (2011-2012) 

ΜΕ0101 http://www.pe.uth.gr/moodle/course/view.ph
p?id=8 235 Παπαστεργίου Μαρίνα Επίκουρος 

Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο (Ε)   

143 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΣΤΗ 
ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (2011-

2012) 
ΜΚ0210 

http://www.pe.uth.gr/cms/images/stories/aca
demic/ustudies/1etos1o/ELL/MK0210_gr.do

c 
38 Παπαιωάννου 

Αθανάσιος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ), 
Πρακτικό (Π)   
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144 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ (2011-
2012) 

ΜΚ0203 http://eclass.uth.gr/eclass/ANTMA123/index
.php 41 Παπαστεργίου Μαρίνα Επίκουρος 

Καθηγητής   Εργαστήριο (Ε)   

145 ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
(2011-2012) ΜΚ0108 

http://www.pe.uth.gr/academic/ 
ustudies/ustudies_new/1etos1o/ELL/MK010

8_gr.doc 
39 Γούδας Μάριος Καθηγητής   Διαλέξεις (Δ)   

146 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 
ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ 

(2011-2012) 
ΜΚ0107 

http://www.pe.uth.gr/cms/index.php?option=
com_content&view=article&id=114%3A---

a--&catid=50&Itemid=90&lang=el 
44 Γεροδήµος Βασίλειος Επίκουρος 

Καθηγητής   Πρακτικό (Π)   

147 ΑΝΑΤΟΜΙΑ (2011-2012) ΜΚ0102     Ροντογιάννης Γεώργιος Καθηγητής       

148 

ΔΙΔΔΑΣΚΑΛΙΑ 
ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ Ι (2011-
2012) 

ΜΚ0101   42 Σούλας Δηµήτριος Καθηγητής   Πρακτικό (Π), 
Ασκήσεις (Α)   

 

 
1 Δώστε τη σελίδα του οδηγού σπουδών (αν υπάρχει) που περιγράφει τους στόχους, την ύλη και τον τρόπο διδασκαλίας και εξέτασης του µαθήµατος 
 
1 Αν η απάντηση είναι θετική, περιγράψτε στην Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης τα κριτήρια και τους τρόπους αξιολόγησης της διδασκαλίας (προσθέστε στοιχεία της απόδοσης των φοιτητών, στοιχεία που δείχνουν τον 
βαθµό ικανοποίησης των φοιτητών, µε βάση π.χ το ερωτηµατολόγιο κατά την αποφοίτηση ή τα αποτελέσµατα αξιολόγησης µαθηµάτων από τους φοιτητές ή άλλα δεδοµένα που αποδεικνύουν την επιτυχία του µαθήµατος, 
καθώς και τυχόν δυσκολίες). 
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Πίνακας 10-5.2. Μαθήµατα Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών 

A/A Μάθηµα Κωδ. 
Μαθήµατος 

Ώρες 
Διδασκαλίας 

Περιλαµβάνονται 
Ώρες Εργαστηρίου 

ή Άσκησης 

Ώρες 
Εργαστηρίου 
ή Άσκησης 

Μονάδες 
ECTS 

Κατηγορία 
Μαθήµατος 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

Χρήση 
Εκπ/ων 
Μέσων 

Επάρκεια 
Εκπ/ων 
Μέσων 

Αναφορά Ελλείψεων 
Εκπ/ων Μέσων 

1 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ I (2011-2012) ΜΚ1102 3.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

2 
ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΦΥΛΟΥ ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ 

(2011-2012) 
ΜΕ0092 2.00 Ναι 0.25   (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Ναι Ναι Ναι   

3 ΑΘΛΗΜΑΤΑ ΡΑΚΕΤΑΣ (2011-
2012) ΜΕ0154 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

4 ΒΑΡΕΑ ΑΘΛΗΜΑΤΑ (2011-
2012) ΜΕ0152 2.00 Ναι 2.00 2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Ναι Ναι Όχι   

5 

ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

ΑΝΑΨΗΧΗΣ -ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ 
(2011-2012) 

ΜΕ0151 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

6 
ΚΙΝΗΤΙΚΗ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ (2011-
2012) 

ΜΕ0150 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

7 
ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΡΑΞΗ ΤΗΣ 
ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΦΑ (2011-

2012) 
ΜΚ1107 2.00 Όχι   4.00 (Ε) κατ' Επιλογήν Ναι Όχι Όχι   
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8 
ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (2011-2012) 

ΜΚ1113 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

9 
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ 
(2011-2012) 

ΜΚ1101 2.00 Ναι 0.40 5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

10 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ 

ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ (2011-
2012) 

ΜΚ1100 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

11 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΑΝΑΛΥΤΙΚΩΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΦΑ (2011-

2012) 

ΜΚ1112 4.00 Όχι   4.00   Ναι Ναι Ναι   

12 
ΑΣΦΑΛΗΣ ΕΞΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ 
ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ (2011-

2012) 
ΜΚ1106 2.00 Όχι   4.00   Όχι Όχι Όχι   

13 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (2011-

2012) 
ΜΕ0122 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Ναι Όχι Όχι   

14 

ΗΛΕΚΡΟΝΙΚΟΙ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ(ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 
ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ) (2011-

2012) 

ΜΕ0050 2.00 Ναι 2.00 2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Ναι Ναι Όχι 

Απατείται ένας 
προτζέκτορας µόνιµα 
εγκατεστηµένος στο 

Εργαστήριο 
Πληροφορικής 
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15 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΠΑΡΑΛΙΑΣ 
(2011-2012) ΜΕ0105 0.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

16 ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΑΕΡΟΒΙΚΗ 
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ (2011-2012) ΜΕ0096 1.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

17 ΚΛΙΝΙΚΗ ΔΙΑΤΡΟΦΗ (2011-
2012) ΜΕ0109 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

18 ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 
(2011-2012) ΜΕ0120 2.00 Ναι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

19 
ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΙΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΗΛΙΚΙΕΣ 
(2011-2012) 

ΜΕ0102 2.00 Ναι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Ναι Ναι Ναι   

20 ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΙV 
(2011-2012) KE1204 6.00 Όχι   8.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

21 ΤΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ 
(2011-2012) ΜΚ0941 2.00 Όχι   3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

22 ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ 
ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ (2011-2012) ΜΚ0948 2.00 Ναι 0.50 5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

23 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ, ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ Φ.Α. (2011-
2012) 

ΜΚ1021 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

24 ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ 
ΧΟΡΟΙ ΙΙΙ (2011-2012) ΚΕ0903 6.00 Όχι   8.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   
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25 ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΙΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ1203 6.00 Όχι   8.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

26 ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 
ΑΓΩΓΗ (2011-2012) ΜΚ0943 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

27 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ 
(2011-2012) ΜΚ0942 2.00 Ναι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

28 
ΧΟΡΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΥ ΧΟΡΟΥ 
(2011-2012) 

ΜΚ0935 2.00 Όχι   3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

29 ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ 
ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ (2011-2012) ΜΚ0937 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

30 Φ.Α. ΣΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (2011-2012) ΜΚ0936 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

31 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΤΗΣ 
ΑΣΚΗΣΗΣ (2011-2012) ΜΚ0934 2.00 Όχι   3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

32 ΑΣΦΑΛΗΣ ΕΞΑΣΚΗΣΗ 
ΜΑΘΗΤΩΝ (2011-2012) ΜΚ0933 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

33 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΑΘΛΗΤΙΚΗ 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ (2011-2012) ΜΚ0932 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

34 Φ.Α. ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (2011-2012) ΜΚ0930 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   
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35 
ΜΕΘΟΔΟΙ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ 
ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (2011-

2012) 
ΜΚ0938 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

36 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 
ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ 
ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (2011-

2012) 

MK0928 2.00 Όχι   3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

37 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΙV (2011-
2012) KE2024   Όχι   8.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

38 
ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ ΙV (2011-2012) 

KE2044   Όχι   8.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

39 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 
ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΤΟΥΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙV (2011-
2012) 

ΚΕ2034 6.00 Όχι   8.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι 

Δεν υπάρχει 
βιντεοπροβολέας και 
δεν λειτουργεί ο Η/Υ 
που υπάρχει για την 
διεξαγωγή του 

µαθήµατος 

40 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ,ΕΦΑΡΜΟΓΗ 
ΚΑΙ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΑΣΚΗΣΗΣ 
(2011-2012) 

ΜΚ1055 2.00 Ναι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι   

41 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ 
ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ (2011-

2012) 
ΜΚ1054 2.00 Ναι 0.25 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

42 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΜΑΡΚΕΤΙΝΓΚ 
(2011-2012) ΜΚ0968 2.00 Ναι 12.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   
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43 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΙΙΙ (2011-
2012) ΚΕ2023 6.00 Όχι   12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

44 
ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ ΙΙΙ (2011-2012) 

ΚΕ2043 6.00 Όχι   12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

45 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 
ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΤΟΥΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙΙΙ (2011-
2012) 

ΚΕ2033 6.00 Ναι 3.50 12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Ναι Ναι   

46 ΑΝΑΨΥΧΗ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ 
ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ (2011-2012) ΜΚ0964 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

47 ΑΝΑΨΥΧΗ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗ 
ΥΓΕΙΑΣ (2011-2012) ΜΚ0963 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

48 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 
(2011-2012) ΜΚ0960 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

49 ΑΕΡΟΒΙΚΗ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗ 
(2011-2012) ΜΚ0950 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Ναι Όχι   

50 
ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΘΕΜΑΤΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
(2011-2012) 

ΜΚ0949 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Ναι Ναι   

51 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙV (2011-
2012) KE1004 6.00 Όχι   10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

52 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΙV (2011-2012) KE0504 6.00 Ναι 2.00 10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

53 ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ ΙV (2011-2012) KE0404   Όχι   10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

54 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙV (2011-
2012) ΚΕ0204 6.00 Ναι 2.00 10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   
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55 ΚΛΑΣΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΙV 
(2011-2012) ΚΕ0304 5.00 Ναι 2.00 10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

56 ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑ (2011-
2012) ΜΚ0927 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

57 
ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΚΗ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΘΛΗΤΩΝ 
(2011-2012) 

ΜΚ0913 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

58 ΔΙΑΤΡΟΦΗ ΑΘΛΗΤΩΝ (2011-
2012) ΜΚ0924 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

59 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙΙΙ (2011-
2012) ΚΕ1003 0.00 Όχι   9.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

60 ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ ΙΙΙ (2011-2012) ΚΕ0403 5.00 Ναι   9.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

61 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΙΙΙ (2011-2012) ΚΕ0503 5.00 Ναι 2.00 9.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

62 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙΙΙ (2011-
2012) ΚΕ0203 6.00 Ναι 2.00 9.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι   

63 ΚΛΑΣΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΙΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ0303 5.00 Ναι 2.00 9.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

64 ΒΙΟΧΗΜΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΑΘΛΗΤΩΝ (2011-2012) ΜΚ0920 2.00 Ναι 2.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

65 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΑ 
ΣΧΟΛΕΙΑ (2011-2012) ΜΚ1050 0.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

66 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙΙ (2011-2012) ΚΕ1002 5.00 Όχι   10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

67 
ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΘΛΗΤΩΝ 
(2011-2012) 

ΜΚ0915 2.00 Ναι 0.50 5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

68 ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ Ι (2011-2012) ΚΕ1001 5.00 Όχι   12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   
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69 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΑΘΛΗΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΡΙΩΝ 

(2011-2012) 
ΜΚ0911 2.00 Ναι 1.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

70 ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ (2011-
2012) ΜΚ0910 4.00 Όχι   7.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

71 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ ΙΙ(ΠΡΑΚΤΙΚΗ 
ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
ΣΤΗΝ Β΄ΒΑΘΜΙΑ (2011-2012) 

ΜΚ0604 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

72 ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ (2011-2012) ΜΚ0503 2.00 Όχι   3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

73 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ Ι(ΠΡΑΚΤΙΚΗ 

ΑΣΚΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ 
ΣΤΗΝ Α΄ΒΑΘΜΙΑ (2011-2012) 

ΜΚ0504 3.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

74 ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 
(2011-2012) ΜΚ0603 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Ναι Όχι 

Παλαιός υπολογιστής 
και σύστηµα προβολής 

στην αίθουσα 

75 
ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΑΣ (2011-
2012) 

ΜΚ0202 2.00 Όχι   3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

76 ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ (2011-2012) ΜΚ0104 2.00 Όχι   3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   
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77 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ (2011-2012) 

ΜΚ1012 2.00 Ναι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

78 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΚΗΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΠΛΗΘΥΣΜΩΝ (2011-2012) ΜΚ0958 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

79 ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
(2011-2012) ΜΚ0939 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

80 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΩΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ 
(2011-2012) 

ΜΚ0917 2.00 Ναι 1.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι   

81 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΣ (2011-2012) ΜΚ0912 2.00 Ναι 0.25 3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

82 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ 
ΣΧΕΔΙΩΝ (2011-2012) 

ΜΕ0118 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

83 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ (2011-2012) ΜΚ1010 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

84 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ 
ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ (2011-2012) ΜΚ1010 2.00 Όχι   2.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

85 
ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ ΙΙ (2011-2012) 

ΚΕ2042 6.00 Όχι   10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   
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86 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 
ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΤΟΥΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙΙ (2011-
2012) 

ΚΕ2032 6.00 Όχι   10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι 

Εδώ και ένα χρόνο δεν 
υπάρχει 

βιντεοπροβολέας στην 
αίθουσα διδασκαλίας. 
Επίσης, δεν λειτουργεί 
ο Η/Υ που υπάρχει για 
τις ανάγκες του 

µαθήµατος 

87 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΙΙ (2011-
2012) ΚΕ2022 3.00 Ναι   10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Ναι Όχι   

88 ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ1202 6.00 Όχι   12.00 (Ε) κατ' Επιλογήν Ναι Ναι Ναι   

89 ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ 
ΧΟΡΟΙ ΙΙ (2011-2012) ΚΕ0902 6.00 Όχι   12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

90 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 
ΠΟΡΩΝ (2011-2012) ΜΚ1053 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι 

Η αίθουσα δεν 
επαρκεί γαι τις 
ανάγκες του 

µαθήµατος. Δεν 
διαθέτει επαρκή 
υποστηρικτικό 

εξοπλισµό καθώς την 
τελευταία ακαδηµαϊκή 
χρονιά δεν υπάρχει 
βιντεοπροβολέας στην 
αίθουσα διδασκαλίας. 
Επίσης δεν λειτουργεί 
ο Η/Υ που υπάρχει για 
τις ανάγκες του 

µαθήµατος 
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91 
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΣΤΟΝ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ (2011-

2012) 
ΜΚ1114 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

92 ΑΣΚΗΣΗ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 
ΗΛΙΚΙΑ (2011-2012) ΜΚ1024 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

93 ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
(2011-2012) ΜΚ1108 2.00 Όχι   4.00 (Ε) κατ' Επιλογήν Ναι Ναι Όχι   

94 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 
ΖΩΗΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

(2011-2012) 
ΜΚ1020 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

95 ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ 
(2011-2012) ΜΚ1051 4.00 Ναι 2.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι   

96 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗ 
(2011-2012) ΜΚ0951 2.00 Όχι   6.00   Όχι Όχι Όχι   

97 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΡΟΦΗ 
(2011-2012) ΜΚ0951 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

98 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΕΡΟΒΙΑΣ ΚΑΙ 
ΑΝΑΕΡΟΒΙΑΣ ΑΝΤΟΧΗΣ 

(2011-2012) 
ΜΚ1017 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

99 ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ ΤΟΥ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ (2011-2012) ΜΚ0916 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

100 ΑΘΛΗΤΙΑΤΡΙΚΗ (2011-2012) ΜΚ0914 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   
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1 ΕΝΑΛΑΚΤΙΚΕΣ ΜΟΡΦΕΣ 
ΓΥΜΝΑΣΗΣ (2011-2012) ΜΚ0962 2.00 Ναι 1.00 3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι 

Εξοπλισµός οργάνων 
γυµναστικής π.χ. 
αλτήρες, λάστιχα, 
ιµάντες άσκησης, 
µπάλλες µεγάλης 
διαµέτρου 55-65cm 
µικρής διαµέτρου 

20cm, εξοπλισµός για 
pilates, aqua aerobic ή 
άσκησεων στο νερό. 

2 

ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΗ ΤΟΥ 
ΜΥΟΣΚΕΛΕΤΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΣΤΟΝ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟ (2011-2012) 

ΜΚ0925 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

3 ΙΣΤΟΡΙΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΩΝ 
ΙΔΕΩΝ (2011-2012) ΜΕ0112 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 

Επιλογής Ναι Όχι Όχι   

4 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΙΙ (2011-2012) ΚΕ0502 5.00 Ναι 2.00 10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

5 ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ ΙΙ (2011-2012) ΚΕ0402 5.00 Ναι   10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

6 ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΗ ΦΥΣΙΚΗ 
ΑΓΩΓΗ (2011-2012) ΜΚ1105 2.00 Όχι   4.00   Όχι Ναι Όχι   

7 ΚΛΑΣΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ ΙΙ 
(2011-2012) ΚΕ0302 5.00 Ναι 2.00 10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

8 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ ΙΙ (2011-
2012) ΚΕ0202 6.00 Ναι 2.00 10.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι   
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9 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑ(ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ 
ΣΥΓΓΡΑΦΗ) (2011-2012) 

ΜΕ9900 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

10 ΑΣΚΗΣΗ,ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ (2011-2012) ΜΚ1057 0.00 Ναι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

11 
ΗΛΕΚΡΟΝΙΚΟΙ 

ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ (SPSS) (2011-
2012) 

ΜΕ0051 2.00 Ναι 2.00 2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Ναι Ναι Ναι   

12 ΚΙΝΗΣΙΟΛΟΓΙΑ (2011-2012) ΜΚ0903 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

13 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
(2011-2012) 

ΜΕΟ119   Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

14 ΑΡΧΕΣ ΕΡΓΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑΣ 
(2011-2012) ΜΚ0902 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

15 ΠΡΟΠΟΝΗΤΙΚΗ (2011-2012) ΜΚ0501 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

16 ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 
ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ (2011-2012) ΜΚ0408 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

17 ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 
ΧΕΙΡΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ (2011-2012) ΜΚ0407 2.00 Ναι 4.00 3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

18 
ΥΠΑΙΘΡΙΕΣ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ 
ΧΙΟΝΟΔΡΟΜΙΑ Ι (2011-2012) 

ΚΕ2041 6.00 Όχι   12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   
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19 

ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 
ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΤΟΥΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ Ι (2011-
2012) 

ΚΕ2031 2.00 Ναι 3.50 12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Ναι Όχι   

20 ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 
ΡΥΘΜΙΚΗΣ (2011-2012) ΜΚ0406 2.00 Ναι 1.50 3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Ναι Όχι 

Η ελλειψη συνισταται 
κυριως στην 

ακαταλληλοτητα-
ανεπάρκεια της 

αιθουσας µαθηµατος 

21 ΒΙΟΧΗΜΕΙΑ (2011-2012) ΜΚ0400 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

22 ΑΣΚΗΣΗ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ Ι (2011-
2012) ΚΕ2021 3.00 Ναι 2.00 12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι   

23 ΕΙΔΙΚΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ Ι 
(2011-2012) ΚΕ1201 6.00 Όχι   12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

24 ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ 
ΧΟΡΟΙ Ι (2011-2012) ΚΕ0901 6.00 Όχι   12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

25 ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΟΥ 
ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ (2011-2012) ΜΚ0309 4.00 Ναι 4.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

26 ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 
ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ (2011-2012) ΜΚ0305 4.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   
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27 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΑΝΑΨΥΧΗΣ (2011-2012) 
ΜΚ0114 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Ναι Όχι 

Η αίθουσα δεν 
επαρκεί γαι τις 
ανάγκες του 

µαθήµατος. Δεν 
διαθέτει επαρκή 
υποστηρικτικό 

εξοπλισµό καθώς την 
τελευταία ακδηµαϊκή 
χρονιά δεν υπάρχει 
βιντεοπροβολέας στην 
αίθουσα διδασκαλίας. 
Επίσης, ο Η/Υ που 
υπάρχει για τις 
ανάγκες του 

µαθήµατος δεν 
λειτουργεί. 

28 
ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΟΡΟΛΟΓΙΑ (2011-
2012) 

ΜΕ0153 2.00 Όχι   2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Όχι Όχι Όχι   

29 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ 

ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΜΕ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ 
ΠΕΔΙΟΥ (2011-2012) 

ΜΚ 1052 4.00 Ναι 2.00 6.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι 

Την τελευταία χρονιά 
λόγω έλλειψης 

κονδυλίων τέθηκαν 
εκτός λειτουργίας δύο 

προβολείς του 
τµήµατος (projectors) 
και έτσι σε κάποια 

µαθήµατα δεν είχαµε 
την δυνατότητα να 
χρησιµοποιήσουµε 
προβολέα (γιατί τους 
εναποµείναντες 
χρησιµοποιούσαν 
άλλοι συνάδλεφοι). 
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30 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΟΥ 

ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΙΙ (2011-2012) 

ΜΚ0201 4.00 Ναι 2.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

31 ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΙΣΧΥΟΣ (2011-2012) ΜΚ1013 2.00 Ναι 2.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

32 ΚΙΝΗΤΙΚΗ ΜΑΘΗΣΗ (2011-
2012) ΜΚ0907 2.00 Ναι 1.50 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

33 ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ (2011-2012) ΜΚ0208 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

34 
ΜΕΘΟΔΟΙ 

ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 
ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ (2011-2012) 

ΜΚ 0909 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

35 

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΧΟΡΩΝ 
(2011-2012) 

ΜΚ0206 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

36 ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ Ι (2011-2012) ΚΕ0501 5.00 Ναι 2.00 12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

37 ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ Ι (2011-2012) ΚΕ0401   Όχι   12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

38 ΚΛΑΣΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ Ι 
(2011-2012) ΚΕ0301 6.00 Ναι 2.00 12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

39 ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ (2011-2012) ΜΚ0415 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

40 ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗ Ι (2011-
2012) ΚΕ0201 6.00 Ναι 2.00 12.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι   

41 ΕΜΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ (2011-
2012) ΜΚ0901 4.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   
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42 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΣΤΗ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΜΕ ΕΜΦΑΣΗ 
ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ (2011-

2012) 

ΜΕ0101 2.00 Ναι 2.00 2.00 (ΕΕ) Ελεύθερης 
Επιλογής Ναι Ναι Όχι 

Απαιτείται επιπλέον 
εκπαιδευτικό 
λογισµικό 

43 ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 
ΑΓΩΓΗ (2011-2012) ΜΚ0210 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

44 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΙ 
ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΕΣ (2011-2012) ΜΚ0203 2.00 Ναι 2.00 3.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Όχι 

Απαιτείται ένας 
προτζέκτορας µόνιµα 
εγκατεστηµένος στο 

χώρο του 
Εργαστηρίου 
Πληροφορικής. 

45 ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
(2011-2012) ΜΚ0108 2.00 Όχι   4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Όχι Όχι   

46 
ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΤΗΣ 

ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ (2011-
2012) 

ΜΚ0107 4.00 Ναι 4.00 4.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

47 ΑΝΑΤΟΜΙΑ (2011-2012) ΜΚ0102 2.00 Όχι   5.00 (Υ) Υποχρεωτικό Όχι Όχι Όχι   

48 ΔΙΔΔΑΣΚΑΛΙΑ ΚΛΑΣΣΙΚΟΥ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ Ι (2011-2012) ΜΚ0101 4.00 Ναι 2.00 2.00 (Υ) Υποχρεωτικό Ναι Ναι Ναι   

 
 
1  Υπάρχουν επαρκή εκπαιδευτικά µέσα, όπως χώροι διδασκαλίας, υπολογιστές, εκπαιδευτικά λογισµικά; Αν η απάντηση είναι αρνητική, δώστε σύντοµη αναφορά των ελλείψεων 
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Πίνακας 10-6.1 Κατανοµή βαθµολογίας και µέσος βαθµός πτυχίου των αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών 
 

Έτος Αποφοίτησης 

Συνολικός αριθµός 
αποφοιτησάντων 

Κατανοµή Βαθµών (%) Μέσος όρος Βαθµολογίας  
(Σύνολο αποφοίτων) 5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0 

2011-2012 105 0 27 69 4 7,42 
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Πίνακας 10-6.2 Εξέλιξη του αριθµού αποφοίτων του Προπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών και διάρκεια σπουδών 
 

Έτος εισαγωγής 

Διάρκεια σπουδών (χρόνια) 

Κ Κ+1 Κ+2 Κ+3 Κ+4 Κ+5 Κ+6 
Δεν έχουν 
αποφοιτήσ
ει 

Σύνολο 

2011-201215 28 52 17 3 3 2 0 314 100% 

                                                
15 Κ: κανονική διάρκεια σπουδών (σε έτη) στο Τµήµα.   
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Πίνακας 10-7.1. Μαθήµατα Μεταπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών[16] 

 
«Άσκηση και Υγεία» 

 
Α/Α Μάθηµα Κωδ. 

Μαθ. 
Ιστότοπος Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Συνεργάτες Κατηγορία 

Μαθήµατος 
Τύπος 

Μαθήµατος 
Εποχικό 
Εξάµηνο 

Αριθµός 
Εγγεγρ. 
Φοιτητών 

Συµµετοχή 
στις Εξετάσεις 
(Κανονικές & 
Επαναλητική) 

Σύνολο 
Επιτυχόντων 
Φοιτητών 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 

Αξιολόγησ
αν το 
Μάθηµα 

1 Μεθοδολογία έρευνας 
και στατιστική  

ΜΑ01  Παπαιωάννου 
Αθανάσιος 

 Υποχρεωτικό  Εαρινό     

2 Μεθοδολογία 
παρουσίασης 
δεδοµένων και 
συγγραφή της 
διατριβής  

ΜΑ02  Κουτεντάκης 
Ιωάννης 

Γιάκας Ιωάννης, 
Ζήση Βασιλική, 
Καρατζαφέρη 
Χριστίνα 

Υποχρεωτικό  Εαρινό     

3 Νέες τεχνολογίες στην 
ανάλυση κίνησης  

ΜΑ03  Τσιόκανος 
Αθανάσιος 

Γιάκας Ιωάννης Επιλογή  Εαρινό     

4 Εµβιοµηχανική του 
µυοσκελετικού 
συστήµατος  

ΜΑ04  Τσιόκανος 
Αθανάσιος 

Γιάκας Ιωάννης Επιλογή  Εαρινό     

5 Άσκηση και 
παχυσαρκία  

ΜΑ05  Κουτεντάκης 
Ιωάννης 

Καρατζαφέρη 
Χριστίνα, 
Τζιαµούρτας 
Αθανάσιος 

Επιλογή  Εαρινό     

6 Βιοχηµεία της άσκησης  ΜΑ06 http://eclass.uth.gr/eclass/claroli
ne/document/document.php 

Τζιαµούρτας 
Αθανάσιος 

 Επιλογή Διαλέξεις (Δ) Εαρινό 11 11 11 11 

7 Αποκατάσταση µέσω 
ισοκινητικής 
δυναµοµετρίας  

ΜΒ01  Τσιόκανος 
Αθανάσιος 

Γεροδήµος 
Βασίλειος, Γιάκας 
Ιωάννης 

Επιλογή  Χειµερινό     

                                                
16  Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συµπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ.  Για τη στήλη «Αξιολόγηση από φοιτητή» ακολουθείστε τις οδηγίες του Πίνακα 11-5.1. 
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8 Ανάλυση βάδισης  ΜΒ02  Τσιόκανος 
Αθανάσιος 

Γιάκας Ιωάννης Επιλογή  Χειµερινό     

9 Μεταβολικές ασθένειες 
και άσκηση  

ΜΒ03 http://www.pe-
uth.gr/msc/images/stories/modul
es/modules_b/mb03_msc_outlin
e_metabolikes_astheneies_kai_a
skisi.pdf 

Τζιαµούρτας 
Αθανάσιος 

Πασχάλης 
Βασίλειος 

Επιλογή Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο 
(Ε) 

Χειµερινό 19 19 19 19 

10 Άσκηση και διατροφή 
στην πρόληψη και 
αντιµετώπιση 
ασθενειών  

ΜΒ04 http://www.pe-
uth.gr/msc/images/stories/modul
es/modules_b/mb04_msc_outlin
e_askisi_kai_diatrofi_stin_proli
psi_kai_antimetopisi_as 

Τζιαµούρτας 
Αθανάσιος 

 Επιλογή Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο 
(Ε) 

Χειµερινό 18 18 18 18 

11 Άσκηση, πρόληψη και 
αποκατάσταση 
καρδιοπαθειών  

ΜΒ05  Ροντογιάννης 
Γεώργιος 

Καρατζαφέρη 
Χριστίνα, 
Κρητικός 
Αλέξανδρος 

Επιλογή  Χειµερινό     

12 Φυσιολογία του µυός-
Λειτουργία και 
πλαστικότητα  

ΜΒ06 http://www.pe.uth.gr/msc/modul
es/modules_b/ 
MB06%20MSc%20OUTLINE
%20Muscle%20Physiology.pdf 

Καρατζαφέρη 
Χριστίνα 

Πασχάλης 
Βασίλειος, 
Τζιαµούρτας 
Αθανάσιος 

Επιλογή Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο 
(Ε) 

Χειµερινό 18 18 18  

13 Πρόληψη 
αναπνευστικών 
δυσλειτουργιών µέσω 
της άσκησης  

MB07  Κουτεντάκης 
Ιωάννης 

 Επιλογή  Χειµερινό     

14 Καινοτοµία και 
επιχειρηµατικότητα 
στην υγεία  

ΜΒ08  Κουτεντάκης 
Ιωάννης 

 Επιλογή  Χειµερινό     
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«Ψυχολογία της Άσκησης» 
 

Α/Α Μάθηµα Κωδ. 
Μαθ. 

Ιστότοπος Υπεύθυνος 
Διδάσκων 

Συνεργάτες Κατηγορία 
Μαθήµατος 

Τύπος 
Μαθήµατος 

Εποχικό 
Εξάµηνο 

Αριθµός 
Εγγεγρ. 
Φοιτητών 

Συµµετοχή 
στις Εξετάσεις 
(Κανονικές & 
Επαναλητική) 

Σύνολο 
Επιτυχόντων 
Φοιτητών 

Αριθµός 
Φοιτητών 
που 

Αξιολόγησαν 
το Μάθηµα 

1 Μεθοδολογία 
έρευνας και 
στατιστική  

ΜΑ01  Παπαιωάννου 
Αθανάσιος 

Χατζηγεωργιάδης 
Αντώνιος, Χρόνη 
Στυλιανή 

Υποχρεωτικό  Χειµερινό     

2 Βάσεις της 
ψυχολογίας, του 
αθλητισµού και της 
άσκησης  

ΜΑ02  Χατζηγεωργιάδης 
Αντώνιος 

 Υποχρεωτικό Διαλέξεις (Δ) Χειµερινό 18  16 14 

3 Ψυχολογικές 
δεξιότητες στη 
φυσική 
δραστηριότητα και 
στον αθλητισµό  

ΜΑ03  Χρόνη Στυλιανή Θεοδωράκης 
Ιωάννης 

Υποχρεωτικό Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο 
(Ε), Πρακτικό 
(Π) 

Χειµερινό 15 15 15  

4 Ψυχολογία στη 
σχολική φυσική 
αγωγή και στο 
νεανικό αθλητισµό  

ΜΑ04  Παπαιωάννου 
Αθανάσιος 

Διγγελίδης 
Νικόλαος, 
Χασάνδρα Μαρία 

Υποχρεωτικό  Χειµερινό     

5 Ψυχολογία στην 
προσαρµοσµένη 
φυσική αγωγή  

ΜΒ05  Κοκαρίδας 
Δηµήτριος 

 Επιλογή  Εαρινό     

6 Αρχές 
συµβουλευτικής και 
ειδικά θέµατα στον 
αθλητισµό  

ΜΒ06  Χρόνη Στυλιανή Θεοδωράκης 
Ιωάννης, 
Πατσιαούρας 
Αστέριος 

Επιλογή Διαλέξεις (Δ), 
Εργαστήριο 
(Ε) 

Εαρινό 8 8 8  

7 Προώθηση 
υπηρεσιών άσκησης, 
υγείας και αναψυχής  

ΜΒ07  Κουθούρης 
Χαρίλαος 

 Επιλογή  Εαρινό     
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8 Κινητική µάθηση, 
φυσική 
δραστηριότητα και 
υγεία  

ΜΒ08  Ζήση Βασιλική  Επιλογή  Εαρινό     

9 Φυσική 
δραστηριότητα και 
αγωγή υγείας  

ΜΓ09  Διγγελίδης 
Νικόλαος 

Θεοδωράκης 
Ιωάννης 

Επιλογή  Χειµερινό     

10 Σχεδιασµός 
προγραµµάτων 
αγωγή υγείας  

ΜΓ10  Διγγελίδης 
Νικόλαος 

Χασάνδρα Μαρία Επιλογή  Χειµερινό     

11 Άσκηση και 
λειτουργική 
ικανότητα στην τρίτη 
ηλικία  

ΜΓ11  Ζήση Βασιλική  Επιλογή  Χειµερινό     

12 Άσκηση και ψυχική 
υγεία στην τρίτη 
ηλικία  

ΜΓ12  Ζήση Βασιλική Ζήση Βασιλική Επιλογή  Χειµερινό     

13 Ανάλυση ποσοτικών 
δεδοµένων  

ΜΓ13  Παπαιωάννου 
Αθανάσιος 

 Επιλογή  Χειµερινό     

14 Ανάλυση ποιοτικών 
δεδοµένων  

ΜΓ14  Χρόνη Στυλιανή  Επιλογή  Χειµερινό     
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Πίνακας 10-7.2   Μαθήµατα Μεταπτυχιακού Προγράµµατος Σπουδών[17] 

«Άσκηση και Υγεία» 
 

Α/Α Μάθηµα Κωδ. 
Μαθ. 

Ώρες 
Διδασκαλίας 
/ Εβδοµάδα 

Περιλαµβάνονται 
Ώρες Εργαστηρίου 
ή Άσκησης; 

Διδακτικές 
Μονάδες 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

Εξάµηνο (ή έτος 
για ετήσια 
µαθήµατα) 

Χρήση 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Επάρκεια 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

1 Μεθοδολογία έρευνας και στατιστική  ΜΑ01  Όχι 8.00 Όχι 1ο Όχι Όχι 

2 Μεθοδολογία παρουσίασης δεδοµένων και συγγραφή της 
διατριβής  

ΜΑ02  Όχι 8.00 Όχι 1ο Όχι Όχι 

3 Νέες τεχνολογίες στην ανάλυση κίνησης  ΜΑ03  Όχι 7.00 Όχι 1ο Όχι Όχι 

4 Εµβιοµηχανική του µυοσκελετικού συστήµατος  ΜΑ04  Όχι 7.00 Όχι 1ο Όχι Όχι 

5 Άσκηση και παχυσαρκία  ΜΑ05  Όχι 7.00 Όχι 1ο Όχι Όχι 

6 Βιοχηµεία της άσκησης  ΜΑ06 3.00 Όχι 7.00 Ναι 1ο Όχι Όχι 

7 Αποκατάσταση µέσω ισοκινητικής δυναµοµετρίας  ΜΒ01  Όχι 7.00 Όχι 2ο Όχι Όχι 

8 Ανάλυση βάδισης  ΜΒ02  Όχι 7.00 Όχι 2ο Όχι Όχι 

9 Μεταβολικές ασθένειες και άσκηση  ΜΒ03 3.00 Ναι 7.00 Ναι 2ο Όχι Όχι 

10 Άσκηση και διατροφή στην πρόληψη και αντιµετώπιση 
ασθενειών  

ΜΒ04 3.00 Ναι 7.00 Ναι 2ο Όχι Όχι 

11 Άσκηση, πρόληψη και αποκατάσταση καρδιοπαθειών  ΜΒ05  Όχι 7.00 Όχι 2ο Όχι Όχι 

12 Φυσιολογία του µυός-Λειτουργία και πλαστικότητα  ΜΒ06  Ναι 7.00 Ναι 2ο Ναι Όχι 

13 Πρόληψη αναπνευστικών δυσλειτουργιών µέσω της 
άσκησης  

MB07  Όχι 7.00 Όχι 2ο Όχι Όχι 

14 Καινοτοµία και επιχειρηµατικότητα στην υγεία  ΜΒ08  Όχι 7.00 Όχι 2ο Όχι Όχι 
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«Ψυχολογία της Άσκησης» 
Α/Α Μάθηµα Κωδ. Μαθ. Ώρες 

Διδασκαλίας / 
Εβδοµάδα 

Περιλαµβάνονται 
Ώρες Εργαστηρίου 
ή Άσκησης; 

Διδακτικές 
Μονάδες 

Πολλαπλή 
Βιβλιογραφία 

Εξάµηνο (ή 
έτος για ετήσια 

µαθήµατα) 

Χρήση 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Επάρκεια 
Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

1 Μεθοδολογία έρευνας και στατιστική  ΜΑ01  Όχι 6.00 Όχι 1ο Όχι Όχι 

2 Βάσεις της ψυχολογίας, του αθλητισµού και της άσκησης  ΜΑ02 3.00 Όχι 10.00 Ναι 1ο Όχι Όχι 

3 Ψυχολογικές δεξιότητες στη φυσική δραστηριότητα και 
στον αθλητισµό  

ΜΑ03 3.00 Ναι 6.00 Ναι 1ο Ναι Ναι 

4 Ψυχολογία στη σχολική φυσική αγωγή και στο νεανικό 
αθλητισµό  

ΜΑ04  Όχι 6.00 Όχι 1ο Όχι Όχι 

5 Ψυχολογία στην προσαρµοσµένη φυσική αγωγή  ΜΒ05  Όχι 8.00 Όχι 2ο Όχι Όχι 

6 Αρχές συµβουλευτικής και ειδικά θέµατα στον αθλητισµό  ΜΒ06 3.00 Ναι 8.00 Ναι 2ο Ναι Ναι 

7 Προώθηση υπηρεσιών άσκησης, υγείας και αναψυχής  ΜΒ07  Όχι 8.00 Όχι 2ο Όχι Όχι 

8 Κινητική µάθηση, φυσική δραστηριότητα και υγεία  ΜΒ08  Όχι 8.00 Όχι 2ο Όχι Όχι 

9 Φυσική δραστηριότητα και αγωγή υγείας  ΜΓ09  Όχι 4.00 Όχι 3ο Όχι Όχι 

10 Σχεδιασµός προγραµµάτων αγωγή υγείας  ΜΓ10  Όχι 4.00 Όχι 3ο Όχι Όχι 

11 Άσκηση και λειτουργική ικανότητα στην τρίτη ηλικία  ΜΓ11  Όχι 4.00 Όχι 3ο Όχι Όχι 

12 Άσκηση και ψυχική υγεία στην τρίτη ηλικία  ΜΓ12  Όχι 4.00 Όχι 3ο Όχι Όχι 

13 Ανάλυση ποσοτικών δεδοµένων  ΜΓ13  Όχι 4.00 Όχι 3ο Όχι Όχι 

14 Ανάλυση ποιοτικών δεδοµένων  ΜΓ14  Όχι 4.00 Όχι 3ο Όχι Όχι 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
1  Σε περίπτωση περισσοτέρων του ενός ΠΜΣ συµπληρώνεται ένας πίνακας ανά ΠΜΣ. 
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Πίνακας 10-8. Συµµετοχή σε Διαπανεπιστηµιακά Προγράµµατα Σπουδών 

 2011-2012 

Φοιτητές του Τµήµατος που 
φοίτησαν σε ξένο ΑΕΙ 5 

Επισκέπτες φοιτητές ξένων ΑΕΙ στο 
Τµήµα 4 

Μέλη ακαδηµαϊκού προσωπικού 
του Τµήµατος που µετακινήθηκαν 
σε άλλο ΑΕΙ 

9 

Μέλη ακαδηµαϊκού προσωπικού 
άλλων ΑΕΙ που µετακινήθηκαν στο 
Τµήµα 

1 
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Πίνακας 10-9. Επιστηµονικές δηµοσιεύσεις 

 Α Β Γ Δ Ε Ζ Η Θ Ι Κ 

2011 1 113 1 110 0 3 0 110 4 7 
 
Επεξηγήσεις: 
Α:  Βιβλία/µονογραφίες 
Β: Εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά µε κριτές 
Γ: Εργασίες σε επιστηµονικά περιοδικά χωρίς κριτές 
Δ:  Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων µε κριτές 
Ε: Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων χωρίς κριτές  
Ζ:  Κεφάλαια σε συλλογικούς τόµους  
Η: Άλλες εργασίες 
Θ:  Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια (µε κριτές) που εκδίδουν πρακτικά 
Ι:  Ανακοινώσεις σε επιστηµονικά συνέδρια (µε κριτές) που δεν εκδίδουν πρακτικά 
Κ: Άλλα 

 



 
 

Ετήσια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης_2011-2012: Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας          
 

86 

Πίνακας 10-10. Αναγνώριση του ερευνητικού έργου 

 Α Β Γ Δ Ε Ζ Η Θ Ι Κ 

2011 1317 8 7 21 16 3 0 89 1 2 

 
 
Επεξηγήσεις: 
Α:  Ετεροαναφορές 
Β: Αναφορές του ειδικού/επιστηµονικού τύπου 
Γ: Βιβλιοκρισίες 
Δ:  Συµµετοχές σε επιτροπές επιστηµονικών συνεδρίων 
Ε: Συµµετοχές σε συντακτικές επιτροπές επιστηµονικών περιοδικών 
Ζ:  Προσκλήσεις για διαλέξεις 
Η: Διπλώµατα ευρεσιτεχνίας 
Θ:  Κριτής σε επιστηµονικά περιοδικά 
Ι: Βραβεία 
Κ: Τιµητικοί τίτλοι 
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Πίνακας 10-11. Επιστηµονικές δηµοσιεύσεις και αναφορές στο επιστηµονικό έργο στις διεθνώς αναγνωρισµένες βάσεις δεδοµένων ISI και SCOPUS. 

 
 

   Άρθρα Βάσεων Δεδοµένων Αναφορές Βάσεων Δεδοµένων h-index 
    Scopus ISI Scopus ISI Scopus 
  ΔΕΠ Σ Ανά   

ΔΕΠ Σ Ανά ΔΕΠ Σ Ανά 
ΔΕΠ Σ Ανά  

ΔΕΠ 
Ανά  
ΔΕΠ 

2007 26 310 11.9 302 11.6 2045 78.7 2560 98.5 3.8 
2008 25 454 18.2 417 16.7 3946 158 3979 159 5.9 
2009 25 485 19.4 480 19.2 4691 187.6 4516 180.6 7.0 
2010 23 558 24,26 542 23,57 6610 287.4 6356 276,35 7.1 
2011 22 582 26,5 572 26 7530 342,3 6829 310,4 7.8 
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11. Παραρτήµατα 

Στην Ενότητα αυτή το Τµήµα µπορεί, αν το επιθυµεί, να παραθέσει οποιαδήποτε στοιχεία θεωρεί ότι θα 
είναι χρήσιµα στην Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης και τα οποία ενδεχοµένως δεν καλύπτονται 
επαρκώς στο κυρίως σώµα της Έκθεσης.  
 
Σε κάθε περίπτωση, στα Παραρτήµατα αναµένεται οπωσδήποτε να περιληφθεί ο Οδηγός Σπουδών του 
Τµήµατος και ο κατάλογος των επιστηµονικών δηµοσιεύσεων των µελών του Τµήµατος κατά την 
τελευταία πενταετία. 
 



 

Ετήσια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης_2011-2012: Τµήµα Επιστήµης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας 

89 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 2011-2012 
 

Α΄ ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ: ΒΑΣΙΚΟΣ  

 
Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Υποχρεωτικά µαθήµατα χειµερινού εξαµήνου 

Κωδικός Μαθήµατα Ώρες/εβδ. Δ.Μ. Υπεύθυνος µαθήµατος & διδάσκοντες 
ΜΚ0102 Ανατοµία      4 6 Ροντογιάννης Γ., Καρατζαφέρη Χ. 

ΜΚ0901 Εµβιοµηχανική 4 6 Τσιόκανος Α., Γιάκας Ι. 

ΜΚ0210 Παιδαγωγική της Φυσικής Αγωγής 2 4 Παπαϊωάννου Α. 

ΜΚ0108 Αθλητική Ψυχολογία 2 4 Γούδας Μ. 

ΜΚ0203 Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 2 4 Παπαστεργίου Μ. 

ΜΚ0101 Η διδασκαλία του κλασικού αθλητισµού Ι   2 2 Σούλας Δ. 

ΜΚ0107 Η διδασκαλία της καλαθοσφαίρισης   4 4 Γεροδήµος Β. 

 
Σύνολο ωρών ανά βδοµάδα και υποχρεωτικών 
διδακτικών µονάδων 

20 30  

Σηµείωση: Σ’ αυτό το εξάµηνο όλα τα µαθήµατα είναι υποχρεωτικά. 
 
 
Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Υποχρεωτικά µαθήµατα εαρινού εξαµήνου 
Κωδικός Μαθήµατα Ώρες/εβδ. Δ.Μ. Υπεύθυνος µαθήµατος & διδάσκοντες 

ΜΚ0208 Ψυχολογία Φυσικής Αγωγής 2 4 Γούδας Μ. 

ΜΚ0907 Κινητική Μάθηση 2 4 Πολλάτου Ε. 

ΜΚ1100 Διδακτική και Μεθοδολογία της Φυσικής 
Αγωγής 

2 4 Διγγελίδης Ν. 

ΜΚ0415 Φυσιολογία   4 5 Ροντογιάννης Γ. 

ΜΚ0201 Η διδασκαλία του κλασικού αθλητισµού  ΙΙ 4 4 Σούλας Δ. 

ΜΚ0206 Η διδασκαλία των ελληνικών παραδοσιακών 
χορών  

4 4 Δήµας Ι., Γιάκας Ι. 

ΜΚ0904 Η διδασκαλία της ενόργανης και της 
ελεύθερης γυµναστικής 

2 3 Πολλάτου Ε., Διγγελίδης Ν. 

 Σύνολο ωρών ανά βδοµάδα και υποχρεωτικών 
διδακτικών µονάδων 

20 28  

Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα ελεύθερης επιλογής εαρινού εξαµήνου 

ΜΕ0105 Πετοσφαίριση Παραλίας (Beach Volley) 2 2 Πατσιαούρας Α. 

ME0153 Ξένη Γλώσσα και Αθλητική Ορολογία 2 2 Τζιαµούρτας Α. 

Σηµείωση: Σ’ αυτό το εξάµηνο οι υποχρεωτικές διδακτικές µονάδες µε βάση το σύστηµα ECTS είναι 28 και 
προτείνεται στους φοιτητές/τριες να επιλέξουν ένα από τα δυο προσφερόµενα Μαθήµατα Ελεύθερης Επιλογής, ώστε ο 
µέσος όρος ανά εξάµηνο των διδακτικών µονάδων να είναι 30. 
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Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα χειµερινού εξαµήνου 
Κωδικός Μαθήµατα Ώρες/εβδ. Δ.Μ. Υπεύθυνος µαθήµατος & 

διδάσκοντες 
ΜΚ0114 Οργάνωση-διοίκηση αθλητισµού και αναψυχής 2 4 Κουστέλιος Α. 

ΜΚ1101 Μεθοδολογία της έρευνας και στατιστική 2 5 Χατζηγεωργιάδης Α., Παπαϊωάννου 
Α. 

ΜΚ1113 Θέµατα Παιδαγωγικής και Κοινωνιολογίας της 
Εκπαίδευσης 

2 4 Μπεκιάρη Α. 

ΜΚ0400 Βιοχηµεία 2 4 Τζιαµούρτας Α. 

ΜΚ0406 Η διδασκαλία της ρυθµικής   2 3 Πολλάτου Ε., Καραδήµου Ν. 

ΜΚ0305 Η διδασκαλία της πετοσφαίρισης  4 4 Πατσιαούρας Α. 

ΜΚ0309 Η διδασκαλία του ποδοσφαίρου   4 4 Παπανικολάου Ζ., Φαµίσης Κ. 

 Σύνολο ωρών ανά βδοµάδα και υποχρεωτικών 
διδακτικών µονάδων 

18 28  

Γ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα ελεύθερης επιλογής χειµερινού εξαµήνου 

ME0150 Κινητική δηµιουργικότητα 2 2 Πολλάτου Ε. 

ΜΕ0151 Υπαίθριες Δραστηριότητες αναψυχής - 
Χιονοδροµία 

2 2 Κουθούρης Χ. 

ΜΕ0120 Εκµάθηση Κολύµβησης 2 2 Χατζηγεωργιάδης Α. 

ΜΕ0152 Βαρέα αθλήµατα 2 2 Σαρογλάκης Γ. 

Σηµείωση: Σ’ αυτό το εξάµηνο οι υποχρεωτικές διδακτικές µονάδες µε βάση το σύστηµα ECTS είναι 28 και 
προτείνεται στους φοιτητές/τριες να επιλέξουν ένα από τα τέσσερα προσφερόµενα Μαθήµατα Ελεύθερης Επιλογής, 
ώστε ο µέσος όρος ανά εξάµηνο των διδακτικών µονάδων να είναι 30. Αν ωστόσο κάποιος δε γνωρίζει κολύµβηση, 
τότε είναι υποχρεωτικό να επιλέξει το ΜΕ0120 Εκµάθηση Κολύµβησης καθώς στο επόµενο εξάµηνο ακολουθεί το 
µάθηµα «ΜΚ0408 Η διδασκαλία της κολύµβησης», το οποίο είναι υποχρεωτικό για όλους. 
 
 
Δ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα εαρινού εξαµήνου 
Κωδικός Μαθήµατα Ώρες/εβδ. Δ.Μ. Υπεύθυνος µαθήµατος & 

διδάσκοντες 
ΜΚ0501 Προπονητική 4 4 Σούλας Δ.  

ΜΚ0903 Κινησιολογία 2 4 Τσιόκανος Α. 

ΜΚ0902 Αρχές Εργοφυσιολογίας 2 5 Κουτεντάκης Ι.  

ΜΚ1057 Άσκηση, Υγεία και Ποιότητα Ζωής 2 4 Θεοδωράκης Ι. 

ΜΚ0408 Η διδασκαλία της κολύµβησης  4 4 Χατζηγεωργιάδης Α.,  
Μπλαντή Α. 

ΜΚ0407 Η διδασκαλία της χειροσφαίρισης  4 3 Γιάκας Ι. 

ΜΚ1102 Πρακτική άσκηση στα σχολεία Ι 3 4 Διγγελίδης Ν., Παπαϊωάννου Α. 
 Σύνολο ωρών ανά βδοµάδα και 

υποχρεωτικών διδακτικών µονάδων 
21 28  

Δ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα ελεύθερης επιλογής εαρινού εξαµήνου 

ΜΕ0050 Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές (Εφαρµογές 
στη Φυσική Αγωγή) 

2 2 Παπαστεργίου Μ. 

ME0122 Ιστορία Φυσικής Αγωγής και Αθλητισµού 2 2 Μπεκιάρη Α. 

ΜΕ0154 Αθλήµατα Ρακέτας 2 2 Βουτσελάς Β. 

Σηµείωση: Σ’ αυτό το εξάµηνο οι υποχρεωτικές διδακτικές µονάδες µε βάση το σύστηµα ECTS είναι 28 και 
προτείνεται στους φοιτητές/τριες να επιλέξουν ένα από τα τρία προσφερόµενα Μαθήµατα Ελεύθερης Επιλογής, ώστε 
ο µέσος όρος ανά εξάµηνο των διδακτικών µονάδων να είναι 30. 
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Β΄ ΚΥΚΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ: ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ 

 
 
Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα χειµερινού εξαµήνου 

Κωδικός Μαθήµατα Ώρες/εβδ. Δ.Μ. Υπεύθυνος µαθήµατος 
& διδάσκοντες 

Σχόλια 

ΜΚ1114 Ψυχολογική Υποστήριξη στον 
Αθλητισµό 

2 4 Χρόνη Σ. Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΑ και επιλογής για 
την ΚΑΥΑ 

ΜΚ0914 
 

Αθλητιατρική 
 

2 6 Ροντογιάννης Γ. Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΑ και επιλογής για 
την ΚΑΥΑ 

ΜΚ1051 Φυσιολογία της Άσκησης 4 6 Κουτεντάκης Ι., 
Καρατζαρέρη Χ. 

Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΥΑ και επιλογής για 
την ΚΑΑ 

ΜΚ0951 
 

Άσκηση και Διατροφή 
 

4 6 Ροντογιάννης Γ. Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΥΑ και επιλογής για 
την ΚΑΑ 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα κορµού υποχρεωτικά χειµερινού εξαµήνου 

ΜΚ1105 
 

Προσαρµοσµένη Φυσική 
Αγωγή 

2 4 Κοκαρίδας Δ. Υποχρεωτικό µάθηµα 
κορµού 

ΜΚ1103 Πρακτική άσκηση στα σχολεία 
ΙΙ 

3 4 Διγγελίδης Ν.,  
Παπαϊωάννου Α. 

Υποχρεωτικό µάθηµα 
κορµού 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα επιλογής κατεύθυνσης χειµερινού εξαµήνου 
ΜΚ0916 Βιοχηµεία του Αθλητισµού 2 6 Τζιαµούρτας Α. Μάθηµα επιλογής 

κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΚ1108 
 

Αθλητικός Τουρισµός 
 

2 4 Κουστέλιος Α. 
 

Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

Ε΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα ελεύθερης επιλογής χειµερινού εξαµήνου 

ΜΕ0102 Άσκηση στις Αναπτυξιακές 
Ηλικίες 

2 2 Γεροδήµος Β. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΕ0096 Εισαγωγή στην Αεροβική 
Γυµναστική (Αερόµπικ) 

2 2 Πολλάτου Ε. / 
(Καραδήµου Κ.) 

Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΕ0112 Ιστορία της Εκπαίδευσης και 
των Παιδαγωγικών Ιδεών 

2 2 Μπεκιάρη Α. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΕ0109 Κλινική Διατροφή 2 2 Τζιαµούρτας Α. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

Σηµείωση 1: Σ΄αυτό το εξάµηνο οι φοιτητές/τριες επιλέγουν υποχρεωτικά µια από τις δυο Κατευθυνσεις: α) 
Κατεύθυνση Αγωνιστικού Αθλητισµού (ΚΑΑ) ή β) Κατεύθυνση Άσκησης, Υγείας και Αναψυχής (ΚΑΥΑ). Ανάλογα 
µε την κατεύθυνση που θα επιλέξουν υποχρεωτικά θα δηλώσουν: α) τα δυο υποχρεωτικά µαθήµατα που έχουν οριστεί 
στην κατεύθυνση που επέλεξαν, β) τα δυο υποχρεωτικά µαθήµατα κορµού που αφορούν στο πιστοποιητικό 
παιδαγωγικής επάρκειας και γ) θα συµπληρώσουν τον αριθµό των 30 διδακτικών µονάδων ECTS επιλέγοντας από τα 
µαθήµατα επιλογής της κατεύθυνσης ή/και µαθήµατα ελεύθερης επιλογής ή/και από τα 2 υποχρεωτικά µαθήµατα της 
άλλης κατεύθυνσης. 
Σηµείωση 2: Ένα µάθηµα το οποίο είναι υποχρεωτικό για τη µια κατεύθυνση, γίνεται αυτόµατα «µάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης» για όσους επιλέξουν την άλλη κατεύθυνση. 
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ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα εαρινού εξαµήνου 

Κωδικός Μαθήµατα Ώρες/εβδ. Δ.Μ. Υπεύθυνος 
µαθήµατος & 
διδάσκοντες 

Σχόλια 

ΜΚ0909 Μέθοδοι Εµβιοµηχανικών 
Μετρήσεων 

2 6 Γιάκας Ι., Τσιόκανος 
Α. 

Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΑ και επιλογής για 
την ΚΑΥΑ 

ΜΚ1013 Ανάπτυξη της Δύναµης και 
της Ισχύος 

2 4 Γεροδήµος Β. Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΑ και επιλογής για 
την ΚΑΥΑ 

ΜΚ1052 Αξιολόγηση της Απόδοσης µε 
Δοκιµασίες Πεδίου 

4 6 Καρατζαφέρη Χ., 
Ζήση Β., Τσιόκανος 
Α. 

Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΥΑ και επιλογής 
για την ΚΑΑ 

ΜΚ1115 
 

Σχεδιασµός, Εφαρµογή και 
Καθοδήγηση Προγραµµάτων 
Άσκησης 

2 4 Γεροδήµος Β. Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΥΑ και επιλογής 
για την ΚΑΑ 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα κορµού υποχρεωτικά εαρινού εξαµήνου 

ΜΚ1112 
 

Σχεδιασµός και εφαρµογή 
αναλυτικών προγραµµάτων 
Φυσικής Αγωγής 

2 4 Διγγελίδης Ν. Υποχρεωτικό µάθηµα 
κορµού 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα επιλογής κατεύθυνσης εαρινού εξαµήνου 
ΜΚ0950 

 
Αεροβική Γυµναστική 
 

2 4 Πολλάτου Ε., 
Καραδήµου Κ. 

Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΚ1106 
 

Ασφαλής Εξάσκηση και 
Πρώτες Βοήθειες 

2 4 Ροντογιάννης Γ. Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΚ1107 
 

Θεωρία και πράξη της 
παιδαγωγικής της Φυσικής 
Αγωγής 

2 4 Μπεκιάρη Α. Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα ελεύθερης επιλογής εαρινού εξαµήνου 

ΜΕ0101 Πληροφορική στην 
Εκπαίδευση µε έµφαση στη 
Φυσική Αγωγή 

2 2 Παπαστεργίου Μ. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής 

ΜΕ0092 Θέµατα Ισότητας και Φύλου 
στον Αθλητισµό 

2 2 Χρόνη Σ. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής 

ΣΤ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα κύριας ειδικότητας εαρινού εξαµήνου 

ΚΕ0301 Κλασικός αθλητισµός Ι 6 12 Σούλας Δ. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ0201 Καλαθοσφαίριση Ι 6 12 Γεροδήµος Β. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ0401 Κολύµβηση Ι 6 12 Χατζηγεωργιάδης Α., 
Μπλαντή Α. 

Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ0501 Ποδόσφαιρο Ι 6 12 Φαµίσης Κ., 
Παπανικολάου Ζ. 

Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ1001 Πετοσφαίριση Ι 6 12 Πατσιαούρας Α. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ0901 Ελληνικοί παραδοσιακοί 
χοροί Ι 

6 12 Δήµας Ι. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

ΚΕ1201 Ειδική Φυσική Αγωγή Ι 6 12 Κοκαρίδας Δ. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

ΚΕ2021 Άσκηση και υγεία Ι 
 

6 12 Ζήση Β., 
Καρατζαφέρη Χ., 
Τζιαµούρτας Α. 

Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

ΚΕ2031 Άσκηση σε γυµναστήρια και 
διοίκηση του αθλητισµού Ι 

6 12 Κουστέλιος Α., 
Πολλάτου Ε. 

Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

ΚΕ2041 Υπαίθριες δραστηριότητες και 
χιονοδροµία Ι 

6 12 Κουθούρης Χ. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

Σηµείωση: Σ΄αυτό το εξάµηνο οι φοιτητές/τριες, ανάλογα µε την κατεύθυνση που έχουν πάρει, επιλέγουν 
υποχρεωτικά: α) τα δυο υποχρεωτικά µαθήµατα που έχουν οριστεί στην κατεύθυνση που επέλεξαν, β) το ένα 
υποχρεωτικό µάθηµα κορµού που αφορά στο πιστοποιητικό παιδαγωγικής επάρκειας και γ) θα συµπληρώσουν τον 
αριθµό των 30 διδακτικών µονάδων ECTS επιλέγοντας είτε την Ειδικότητα, είτε από τα µαθήµατα επιλογής της 
κατεύθυνσης ή µαθήµατα ελεύθερης επιλογής. 
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Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα χειµερινού εξαµήνου 

Κωδικός Μαθήµατα Ώρες/εβδ. Δ.Μ. Υπεύθυνος 
µαθήµατος & 
διδάσκοντες 

Σχόλια 

ΜΚ1017 
 

Ανάπτυξη Αερόβιας και 
Αναερόβιας Αντοχής 

2 4 Σούλας Δ. Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΑ και επιλογής για 
την ΚΑΥΑ 

ΜΚ1109 Εργαστηριακή αξιολόγηση 
της αθλητικής απόδοσης 

2 6 Τζιαµούρτας Α., 
Τσιόκανος Α., Γιάκας 
Ι. 

Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΑ και επιλογής για 
την ΚΑΥΑ 

ΜΚ1053 
 
 

Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων 2 4 Κουστέλιος Α. Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΥΑ και επιλογής 
για την ΚΑΑ 

ΜΚ1024 
 

Άσκηση στην Τρίτη Ηλικία 2 4 Ζήση Β. Υποχρεωτικό για την 
ΚΑΥΑ και επιλογής 
για την ΚΑΑ 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα κορµού υποχρεωτικά χειµερινού εξαµήνου 

ΜΚ1110 
 

Αγωγή Υγείας 2 4 Θεοδωράκης Ι. Υποχρεωτικό µάθηµα 
κορµού 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα επιλογής κατεύθυνσης χειµερινού εξαµήνου 

ΜΚ0925 Επιβάρυνση του 
Μυοσκελετικού Συστήµατος 
στον Αθλητισµό 

2 4 Γιάκας Ι. Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΚ0962 Εναλλακτικές Μορφές 
Γύµνασης 

2 4 Σαρογλάκης Γ. Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΚ1020 
 

Διδασκαλία Δεξιοτήτων Ζωής 
στην Εκπαίδευση 

2 4 Γούδας Μ. Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα ελεύθερης επιλογής χειµερινού εξαµήνου 

ΜΕ9900 Διπλωµατική Εργασία 
(Έρευνα και συγγραφή) 

2 2 Ζήση Β. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής 

ΜΕ0051 Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 
(SPSS) 

2 2 Παπαϊωάννου Α. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής 

ΜΕ0119 Εισαγωγή στην 
Επιχειρηµατικότητα 

2 2 Κουθούρης Χ. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής 

Ζ΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα κύριας ειδικότητας χειµερινού εξαµήνου 

ΚΕ0302 Κλασικός αθλητισµός ΙΙ 6 12 Σούλας Δ. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ0202 Καλαθοσφαίριση ΙΙ 6 12 Γεροδήµος Β. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ0402 Κολύµβηση ΙΙ 6 12 Χατζηγεωργιάδης Α., 
Μπλαντή Α. 

Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ0502 Ποδόσφαιρο ΙΙ 6 12 Φαµίσης Κ., 
Παπανικολάου Ζ. 

Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ1002 Πετοσφαίριση ΙΙ 6 12 Πατσιαούρας Α. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΑ 

ΚΕ0902 Ελληνικοί παραδοσιακοί 
χοροί ΙΙ 

6 12 Δήµας Ι. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

ΚΕ1202 Ειδική Φυσική Αγωγή ΙΙ 6 12 Κοκαρίδας Δ. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

ΚΕ2022 Άσκηση και υγεία ΙΙ 
 

6 12 Ζήση Β., 
Καρατζαφέρη Χ., 
Τζιαµούρτας Α. 

Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

ΚΕ2032 Άσκηση σε γυµναστήρια και 
διοίκηση του αθλητισµού ΙΙ 

6 12 Κουστέλιος Α., 
Πολλάτου Ε. 

Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

ΚΕ2042 Υπαίθριες δραστηριότητες και 
χιονοδροµία ΙΙ 

6 12 Κουθούρης Χ. Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας ΚΑΥΑ 

Σηµείωση: Σ΄αυτό το εξάµηνο οι φοιτητές/τριες, ανάλογα µε την κατεύθυνση που έχουν πάρει, επιλέγουν 
υποχρεωτικά: α) τα δυο υποχρεωτικά µαθήµατα που έχουν οριστεί στην κατεύθυνση που επέλεξαν, β) το ένα 
υποχρεωτικό µάθηµα κορµού που αφορά στο πιστοποιητικό παιδαγωγικής επάρκειας και γ) θα συµπληρώσουν τον 
αριθµό των 30 διδακτικών µονάδων ECTS επιλέγοντας είτε την Κύρια Ειδικότητα, είτε από τα µαθήµατα επιλογής της 
κατεύθυνσης ή µαθήµατα ελεύθερης επιλογής. 
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Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα εαρινού εξαµήνου 

Κωδικός Μαθήµατα Ώρες/εβδ. Δ.Μ. Υπεύθυνος 
µαθήµατος & 
διδάσκοντες 

Σχόλια 

ΜΚ1012 Ανάπτυξη Κινητικότητας και  
Ταχύτητας 

2 6 Παπανικολάου Ζ. Υποχρεωτικό µάθηµα 
για την ΚΑΑ και 
µάθηµα επιλογής για 
την ΚΑΥΑ 

ΜΚ0917  Τεχνικές ασκήσεων 
ανάπτυξης της δύναµης 

2 4 Σαρογλάκης Γ. Υποχρεωτικό µάθηµα 
για την ΚΑΑ και 
µάθηµα επιλογής για 
την ΚΑΥΑ 

ΜΚ1111 
 

Μάρκετινγκ Αθλητισµού και 
Αναψυχής 

2 4 Κουθούρης Χ. Υποχρεωτικό µάθηµα 
για την ΚΑΥΑ και 
µάθηµα επιλογής για 
την ΚΑΑ 

ΜΚ0958 Υγεία και άσκηση ειδικών 
πληθυσµών 

2 6 Ροντογιάννης Γ. Υποχρεωτικό µάθηµα 
για την ΚΑΥΑ και 
µάθηµα επιλογής για 
την ΚΑΑ 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα επιλογής κατεύθυνσης εαρινού εξαµήνου 

ΜΚ0912  Αποτελεσµατικός 
Προπονητής 

2 4 Χρόνη Σ. Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

ΜΚ0939 Αναπτυξιακή  ψυχολογία 2 6 Γούδας Μ. Μάθηµα επιλογής 
κατεύθυνσης ΚΑΑ & 
ΚΑΥΑ 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα ελεύθερης επιλογής εαρινού εξαµήνου 

ΜΕ0103 Φυσιολογία της Άσκησης: 
αθλητική απόδοση & 
επιβίωση σε αντίξοες 
συνθήκες 

2 2 Καρατζαφέρη Χ. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής 

ΜΕ0118 Ανάπτυξη Επιχειρηµατικών 
Σχεδίων 

2 2 Κουθούρης Χ. Μάθηµα ελεύθερης 
επιλογής 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Μαθήµατα κύριας ειδικότητας εαρινού εξαµήνου 
ΜΚ1010  Πρακτική ειδικοτήτων 2 4 Τσιµέας Παναγιώτης 

 
Μάθηµα Κύριας 
Ειδικότητας 

Η΄ ΕΞΑΜΗΝΟ: Διπλωµατική εργασία και Σχέδιο εργασίας 

ΔΕ150 Διπλωµατική εργασία  10 Ζήση Βασιλική 
 

Διπλωµατική εργασία 
(προαιρετικά) 

ΣΧΕ151 Σχέδιο εργασίας  10  Σχέδιο εργασίας 
(προαιρετικά) 

Σηµείωση: Σ΄αυτό το εξάµηνο οι φοιτητές/τριες, ανάλογα µε την κατεύθυνση που έχουν πάρει, επιλέγουν 
υποχρεωτικά: α) τα δυο υποχρεωτικά µαθήµατα που έχουν οριστεί στην κατεύθυνση που επέλεξαν, β) το ένα 
υποχρεωτικό µάθηµα κορµού που αφορά στο πιστοποιητικό παιδαγωγικής επάρκειας και γ) θα συµπληρώσουν τον 
αριθµό των 30 διδακτικών µονάδων ECTS επιλέγοντας είτε την Πρακτική Ειδικοτήτων, είτε από τα µαθήµατα 
επιλογής της κατεύθυνσης ή µαθήµατα ελεύθερης επιλογής. Επίσης, έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν Διπλωµατική 
εργασία ή Σχέδιο εργασίας. 
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Δράσεις	  σύνδεσης	  με	  την	  κοινωνία	  
	  

Α/Α	   Ονοματεπώνυμο	   Σύνδεση	  με	  την	  κοινωνία	  

1	   Γεροδήμος	  
Βασίλειος	  

Στο	  πλαίσιο	  δράσεων	  με	  τίτλο	  "healthykids"	  πραγματοποιήθηκαν	  συνεργασίες	  με:	  
σχολεία	  και	  δήμους	  της	  περιφέρειας	  Θεσσαλίας	  αλλά	  και	  με	  δημοσιογράφους	  του	  
έντυπου	   και	   ηλεκτρονικού	   τύπου.	   Στο	   πλαίσιο	   του	   παραπάνω	   "προγράμματος"	  
πραγματοποιήθηκαν	   δράσεις	   ευαισθητοποίησης	   (έρευνα	   σε	   μαθητές	   και	  
ανακοίνωση	   των	   αποτελεσμάτων),	   ενημέρωσης	   (ραδιοφωνικές,	   τηλεοπτικές	  
εκπομπές	   καθώς	   και	   δημοσιεύσεις	   σε	   θεσσαλικές	   εφημερίδες	   και	   περιοδικά)	   και	  
εκπαίδευσης	  (ομιλίες	  με	  θέμα	  την	  άσκηση	  και	  τη	  διατροφή	  σε	  περισσότερα	  απο	  10	  
σχολεία	  και	  προώθηση	  εκπαιδευτικής	  ιστοσελίδας)	  του	  πληθυσμού	  της	  θεσσαλίας	  
σε	  θέματα	  σχετικά	  με	  την	  άσκηση	  και	  τη	  διατροφή	  για	  την	  προαγωγή	  της	  υγείας.	  
Τέλος	  παρουσία	  σε	  τηλεοπτικές	  εκπομπές	  (τηλεοπτικοί	  σταθμοί	  εθνικής	  εμβέλειας)	  
για	  θέματα	  άσκησης	  και	  διατροφής.	  

2	   Διγγελίδης	  
Νικόλαος	  

Συμμετοχή	  στη	  συγγραφική	  και	  επιμορφωτική	  ομάδα	  του	  Νέου	  Οδηγού	  για	  τη	  ΦΑ	  
στα	   πλαίσια	   της	   εκπαιδευτικής	   μεταρρύθμισης	   με	   τίτλο	   "ΝΕΟ	   ΣΧΟΛΕΙΟ".	   Το	  
πιλοτικό	  αυτό	  πρόγραμμα	  εφαρμόστηκε	  σε	  188	  σχολεία	  ανά	  την	  Ελλάδα.	  

3	   Κοκαρίδας	  
Δημήτριος	  

Στα	  πλαίσια	  της	  ειδικότητας	  ειδικής	  φυσικής	  αγωγής	  πραγματοποιείται	  πρακτική	  
άσκηση	   των	   φοιτητών	   και	   προσφέρεται	   σημαντικό	   κοινωνικό	   και	   επιστημονικό	  
έργο	   σε	   τουλάχιστον	   9	   σχολεία,	   συλλόγους	   και	   αθλητικές	   ομάδες	   ατόμων	   με	  
αναπηρίες	  της	  περιοχής	  των	  Τρικάλων	  και	  της	  ευρύτερης	  περιοχής	  της	  Θεσσαλίας	  

4	   Κουστέλιος	  
Αθανάσιος	  

Μέλος	  του	  Δ.Σ.	  του	  Πολιτιστικού,	  Αθλητικού	  Οργανισμού	  του	  Δ.	  Τρικκαίων	  Μέλος	  
του	  Δ.Σ.	  του	  Δημοτικού	  Θεάτρου	  του	  Δ.	  Τρικκαίων	  

5	   Κουτεντάκης	  
Ιωάννης	  

1.	   Αιμοδοσία,	   2.	   Παρουσιάσεις	   σε	   μαθητές	   γυμνασίων,	   λυκείων,	   3.	   Συνεργασία	   με	  
Ερυθρό	   Σταυρό,	   4.	   Συνεργασία	   με	   κλινικούς	   πληθυσμούς	   (π.χ.,	   νεφροπαθείς,	  
ασθενείς	   με	   ρευματοειδή	   αρθρίτιδα),	   5.	   Προγράμματα	   ανακύκλωσης	   και	  
δενδροφύτευσης,	   6.	   Πρωτοβουλία	   στο	   σχεδιασμό/υλοποίηση	   προγράμματος-‐
δωρεάς	  ποδηλάτων	  σε	  φοιτητές	  του	  Τμήματος.	  

6	   Παπαιωάννου	  
Αθανάσιος	  

Το	   πρόγραμμα	   PAPA	   περιλαμβάνει	   επιμόρφωση	   προπονητών	   ποδοσφαίρου,	  
εκπαίδευση	  νεαρών	  αθλητών	  ποδοσφαίρου	  και	   των	  γονέων/κηδεμόνων	  τους	  για	  
την	  προώθηση	  υγιεινών	  συμπεριφορών	  στη	   ζωή	   τους.	   Στο	  πρόγραμμα	  ERASMUS	  
MUNDUS	  συμμετέχουν	  φοιτητές/τριες	  από	  διάφορες	  χώρες	  του	  κόσμου	  (π.χ.	  Κίνα,	  
Σερβία,	   Ιράν,	   Αιθιοπία,	   Γκάνα),	   οι	   οποίοι	   κατοικούν	   μόνιμα	   στην	   πόλη	   των	  
Τρικάλων,	   αναπτύσσεται	   η	   διαπολιτισμική	   αλληλεπίδραση	   και	   αλληλοκατανόηση	  
μεταξύ	  Ελλήνων	  και	   διεθνών	  φοιτητών,	   ενισχύεται	  η	  οικονομία	   της	  πόλης,	   ενώ	  η	  
προβολή	   του	   Τμήματος	   στην	   ελληνική	   και	   διεθνή	   επιστημονική	   κοινότητα,	   στα	  
Μέσα	   Ενημέρωσης	   και	   στην	   τοπική	   κοινωνία	   είναι	   ιδιαιτέρως	   σημαντική	   και	  
ουσιαστική.	  

7	   Παπανικολάου	  
Ζήσης	  

Διοργάνωση	  (αφιλοκερδώς)	  τουρνουά	  παιδικού	  ποδοσφαίρου	  σε	  διάφορες	  πόλεις	  
της	   Ελλάδας	   (συμμετοχή	   400-‐800	   παιδιών),	   συνεργασία	   με	   ακαδημίες,	   διαλέξεις,	  
άρθρα	   σε	   τοπικές	   εφημερίδες,	   συνεντεύξεις	   στα	   ΜΜΕ,	   φιλικοί	   αγώνες	  
ποδοσφαίρου	  της	  ειδικότητας	  με	  κοινωνικούς	  φορείς.	  

8	   Παπαστεργίου	  
Μαρίνα	  

Η	   έρευνα	   που	   περιγράφεται	   στην	   εργασία	   "Papastergiou,	   M.,	   Antoniou,	   P.,	   &	  
Apostolou,	   M.	   (2011).	   Effects	   of	   student	   participation	   in	   an	   online	   learning	  
community	  on	  environmental	  education:	  A	  Greek	  case	  study.	  Technology,	  Pedagogy	  
and	   Education,	   20(2),	   127-‐142."	   έγινε	   σε	   Γυμνάσια	   της	   πόλης	   των	   Τρικάλων,	  
συμμετείχαν	   σε	   αυτή	   27	   μαθητές	   και	   στόχευε	   στη	   βελτίωση	   των	   προγραμμάτων	  
περιβαλλοντικής	  εκπαίδευσης	  στα	  Γυμνάσια	  με	  τη	  χρήση	  ψηφιακών	  συνεργατικών	  
εργαλείων.	  Η	  έρευνα	  που	  περιγράφεται	  στην	  εργασία	  "Tzanetakos,	  N.,	  Antoniou,	  P.,	  
Papastergiou,	   M.,	   &	   Vernadakis,	   N.	   (2011).	   The	   investigation	   of	   the	   influence	   of	  
exergames	   on	   the	   balance	   of	   deaf	   children.	   In	   D.	   Gouscos	   &	   M.	   Meimaris	   (Eds.),	  
Proceedings	   of	   the	   5th	   European	   Conference	   on	   Games	   Based	   Learning	   (ECGBL	  
2011),	   Athens,	   Greece,	  October	   2011	   (pp.	   767-‐770).	   Athens,	   Greece:	  National	   and	  
Kapodistrian	   University	   of	   Athens."	   αφορούσε	   στην	   βελτίωση	   της	   εκπαίδευσης	  
κωφών	   μαθητών	   στη	   φυσική	   αγωγή	   μέσω	   κινητικών	   ψηφιακών	   ηλεκτρονικών	  
ποαιχνιδιών	  και	  έγινε	  με	  σχετική	  παρέμβαση	  σε	  ειδικό	  σχολείο	  της	  Αθήνας.	  
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9	   Πολλάτου	  
Ελιζάνα	  

Δημόσιες	   εκτελέσεις-‐	   παρουσιάσεις	   •	   Τίτλος	   προγράμματος:	   ‘Σε	   κύκλο…’	  
Συμμετοχή	  στο	  ετήσιο	  πανελλήνιο	  Φεστιβάλ	  Γυμναστικής	  για	  Όλους,	  διοργάνωσης	  
Δήμου	   Θεσ/κης,	   με	   ομάδα	   20	   φοιτητών	   Δ’	   έτους,	   της	   ειδικότητας	   ‘Άσκηση	   σε	  
Γυμναστήρια	  κ’	  Διοίκηση	  του	  Αθλητισμού’,	  με	  πρωτότυπη	  χορογραφία	  και	  σύνθεση	  
μουσικής.	   Διάρκεια	   προγράμματος	   6’.40’.’	   Υπεύθυνες	   σύνθεσης	   και	   εκμάθησης	  
χορογραφίας:	   Ελιζάνα	   Πολλάτου,	   επικ.καθ.ΤΕΦΑΑ-‐ΠΘ	   (συμμετοχή	   και	   στην	  
επιτροπή	   αξιολόγησης),	   Καραδήμου	   Κων/να,	   ΕΕΔΙΠ-‐ΤΕΦΑΑ-‐ΠΘ,	   Κλειστό	  
Γυμναστήριο	   ΧΑΝΘ,	   13-‐15/5/2011,	   Θεσ/κη,	  
(http://www.youtube.com/watch?v=ZyKCgfZba6k)	   •	   Τίτλος	   προγράμματος:	  
‘Changing’	  .Τελετή	  έναρξης	  12ου	  Πανελλήνιου	  Συνεδρίου	  Διοίκησης	  Αθλητισμού	  και	  
Αναψυχής.	   Συμμετοχή	   με	   ομάδα	   20	  φοιτητών	  Β΄	   έτους,	   του	   μαθήματος	   ‘Κινητική	  
Δημιουργικότητα’,	  με	  πρωτότυπη	  χορογραφία	  αναφορικά	  με	  τα	  σχήματα	  στο	  χώρο	  
και	   τη	   μίξη	   ποικίλων	   μουσικών	   συνθέσεων.	   Διάρκεια	   προγράμματος	   7’.50’’.	  
Υπεύθυνες	   σύνθεσης	   και	   εκμάθησης	   χορογραφίας:	   Ελιζάνα	   Πολλάτου,	   επικ.	   καθ.	  
ΤΕΦΑΑ-‐ΠΘ,	   Καραδήμου	   Κων/να,	   ΕΕΔΙΠ-‐ΤΕΦΑΑ-‐ΠΘ,	   Θόλος	   Παν/μιου	   Θεσσαλίας,	  
Βόλος,	   2/12/2011,	   (http://www.youtube.com/watch?v=3py-‐jsserAw)	   Άρθρα	  
ευρύτερου	  κοινωνικού	  περιεχομένου	  σε	  διαδικτυακούς	  τόπους	  και	  εφημερίδες	  	  

10	   Τζιαμούρτας	  
Αθανάσιος	  

Παρουσία	   σε	   εθνικές	   τηλεοπτικές	   εκπομπές	   για	   θέματα	   άσκησης	   και	   διατροφής	  
Συγγραφή	  άρθρων	  σε	  τοπικές	  εφημερίδες	  για	  θέματα	  άσκησης	  και	  διατροφής	  

11	   Τσιόκανος	  
Αθανάσιος	  

Το	  εργαστήριο	  βάσει	  ΦΕΚ	  παρέχει	  υπηρεσίες	  προς	  τους	  πολίτες	  οι	  οποίοι	  μπορούν	  
να	  αξιολογήσουν	  την	  κινητική	  τους	  κατάσταση.	  

12	   Χρόνη	  Στυλιανή	  

2012,	   Δεκέμβριος,	   Mental	   Skills	   Training	   workshop	   for	   female	   athletes.	   A	   3-‐day	  
workshop	   on	   psychological	   skill	   awareness,	   building	   confidence	   and	   managing	  
intensity	  for	  25	  female	  athletes	  from	  5	  sports	  and	  their	  respective	  coaches.	  Ladies	  
Sport	  Academy	  Fatima	  bint	  Mubarak	  (Abu	  Dhabi	  Sports	  Council).	  Abu	  Dhabi,	  United	  
Arab	  Emirates.	  2012,	  Οκτώβριος,	  Γονείς	  αθλητών	  &	  αθλητριών:	  Ποιός	  ο	  ρόλος	  μας;	  
Εκδήλωση	   του	   Συλλόγου	   Γονέων	   και	   Κηδεμόνων	   του	   «Ασύλου	   του	   Παιδιού».	  
Θεσσαλονίκη.	  2012,	  Οκτώβριος,	  Ψυχολογία	  Ενίσχυσης	  Απόδοσης	  στο	  Bowling:	  Και	  
δηλαδή	  τι	  κάνουμε;	  Σεμινάριο	  σε	  προπονητές	  Bowling	  στο	  πλαίσιο	  Εκπαιδευτικής	  
Διημερίδας.	   Θεσσαλονίκη.	   2011,	   Δεκέμβριος,	  Προγράμματα	  σε	  Θέματα	  Φύλου	   και	  
Ισότητας	   στο	   Πανεπιστήμιο	   Θεσσαλίας.	   Ημερίδα	   της	   Γενικής	   Γραμματείας	  
Ισότητας,	   Αθήνα.	   2011,	   Δεκέμβριος,	   Ο	   ρόλος	   των	   γονέων.	   Ακαδημία	   Μπάσκετ	  
«Φοίνκας»,	   Λάρισα.	   Παροχή	   στήριξης	   αθλητικών	   οργανισμών/συλλόγων	   μέσω	  
καθοδηγούμενης	   συμβουλευτικής	   που	   παρέχουν	   μεταπτυχιακοί	   φοιτητές	   και	  
φοιτήτριες	   πέρα	   της	   πρακτικής	   άσκησής	   τους	   υπό	   επίβλεψη.	   Βόλος,	   Τρίκαλα,	  
Θεσσαλονίκη.	   Εθελοντικά	   ενεργώ	   ως	   Τεχνικός	   Εκπρόσωπος	   (δηλ.	   ως	   υπεύθυνη	  
ασφάλειας	   και	   τήρησης	   κανονισμών)	   σε	   Ελληνικούς	   και	   Διεθνείς	   Αγώνες	  
χιονοδρομίας	   (αριθμός	   ταυτότητας	   για	   την	   Ελληνική	   Ομοσπονδία	   Χιονοδρομίας	  
#13/1997,	  για	  τη	  Διεθνή	  Ομοσπονδία	  Χιονοδρομίας	  #933/2006)	  
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